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önteti! nemzeti mozgalomra nem al­
kalmas, az anyagi terhet pedig még 
inkább bírja. Magyarországon pedig 
azért nem történik meg, mivel az 
ország egy uralkodó pártnak hatal­
mába került, melynek alapvető dog­
mája az, hogy feltétlenül teljesíteni

Nem ismerem közelebbről az el­
lenzéki férfiak hangulatát, miként 
szándékoznak állást foglalni szemben 
a függőben levő nagy kérdésekkel, 
ezeknek két nagy csoportjával, a gaz­
dasági és katonai ügyekkel. Rossz 
jel, hogy még most is az elmúlt dol­
gokkal, a leszereléssel bíbelődnek
sonan a helyeit, hogy konstatálva a vetkezni, egyelőre nem tudhatjuk, 
lefolyt nagy obstrukeziő tanulságait, Bizonyos tartózkodást észlelhetünk c 
egész lélekkel azzal foglalkoznának, j tekintetben. Mintha a lelkiismerel 
hogy — quid nunc. » I titkos sugallata tartóztatná vissza

Iieiiapiliii.tijiiií a helyzet alkatele-1azokat, kiknek az ellenzéket egészen 
meid mielőtt az újabb parlamenti|tehetetlenné lenni módjukban áll. 
hadjarat megkezdődik. ! Mintha a teljhatalommal rendelkező

A dinasztia változatlanul erőlködik j párt maga partuláina oly ellenzéket, 
az egységes birodalom fejlesztésében j mely az ismeretlen felé való
es a nagyhatalmi állás fokozásában.1 rohanásban visszatartsa. Nem ta-

nemzeli mozgalom, milyen a nagy 
obslmkcziú alatt a kérvényező mősire 
küldöttségekben és a törvényhatósági 
határozatokban nyilatkozott, csak olyan, 
mint mikor sarlatán orvosok egyebet 
nem tudván csinálni, a beteget 
elektrizálják. megrángatják kissé tag- 

keli az udvarnak minden kívánságát. íjait, egyéb hatás nincs. Annak az 
így üli aztán a nagyhatalmi hóbort | úgynevezett nemzeti mozgalomnak 
a maga orgiáik Sem az udvar, sem a j még akkor se lett volna számot levő 
magyar kormánypárt nem gondol Ieredménye, ha egyébiránt soha ha- 
arra, hogy mi lesz ebből utóvégre is, i tározót tan kőiül" nem vonatozott 
behunyt szemmel megy az ismeretlen! tárgyát kiszorította volna, mert Id­
eiébe a korlátolt eszüség és a 
haszonlesés infatuacziójával. *

rapzsj j szeri a magyar vezényszó, meivben a

Ennek az öriileles politikának gátat 
vetni hivatása a magyar országgyű­
lési ellenzéknek. Nincs más elem ez 
idő szerint sem LujIllán innen, sem 
Bájtban túl, mely ezt a hivatást tel­
jesíthesse. Teljesítheti addig, a meddig, 
míg hozzávaló eszközeitől a hálálom 
meg nem fosztja. Mikor fog ez bekö­
vetkezni, cg vei őre nem

nemzeti vívmányok programmja kon- 
czenlrálódott, u ló végre is, a többivel 
együk, ami emlegetve volt, az önálló tol fog gázol

ne csináljunk magunknak illúziókat 
arra nézve, hogy ezt, ha a kormány­
párt csökönyös marad, békés utón 
alkotmányos eszközökkel kivívhatjuk, 
ha százszor benne volna is az 1867. 
Xlf. törvényben — mint a rák a levél­
ben. Ha választania kellene a kettő 
közül, az udvar inkább konczedálná 
a magyar hadsereget, mint a külön 
vámterületet, azon egyszerű oknál 
fogva, mivel jól tudja, hogy a hü 
osztrák népek az enyém és tied kér­
désében tréfát nem értenek. És mi­
után ez igy áll az udvar részéről, a 
mi szabadelvű pártunknak szent «meg­
győződése» fog maradni nz, hogy a 
külön vámterület az or? 
ben nem kívánatos, föltétlenül k

érdeké­

magyar hadsereghez képest szót sein 
érceméi; a kiíenczcs bizottsági és

ceresz­
én az ISO9. XXX. tör­

li Széli-formula máris I

elvek, jogíentarlások, pompás szóla­
mok a Corpus jurisban — ezen a 
koszton soványak maradtunk nagyon, 
nem kérünk efféléknek egy újabb 
fajtájából, óvakodjunk az obstrukeziós 
világból ránk maradt nyavalyáktól, a 
paktálástól.

Mit akar a kormány ? Bele akar-e 
menni a függőben levő nagy kérdé­
sek érdemébe vagy egyelőre, mint 
hírlik, csak provizóriumokkal kíván 
taktikázni, osztrák módra fortwursteln 
- - mindegy! Az ellenzéknek automii- 
hee kell jó eleve megállapítania saját, 
politikáját, feladatának öntudatában: 
nem szőrit kozhat ik arra, hogy csak

na le
ai akcziót vezető kormány­

ide-oda léptében sarkát marja.
Moosáry Lajoe.

<t M1UJWW m/.uLLHcigi es írott mulaszt, meglesz a legcsattanó' 
Tisza-féle vívmányok pedig teljesen sabb törvény fi prás, vád alá helyezés 
ért ekle lenek. esete: dekretáltalni a többség által í

csekély ve­il indezekböl kifolyóiag 
leményem az, hogy mihelyt a kor­
mány vele előhozakodik, meg kell 
obstruálni a beterjesztendő véderő­
javaslatot, mely tudvalevőleg nagy 
létszámemelést fog tartalmazni. Erre 
kell fordítani az ellenzéknek < gész

gcsattanó 
és 
a

külön vámterületet nem fogjuk, bár 
meudig tartsuk is az országot a nagy 
ex-lcxliez hasonló konvulziók alatt."

Fenyegeti a függetlenségi párt tiszta 
allasfoglaliisut a nagy obslrnkcziú 
eszmezavarából fennmaradt az a
jelszó is, hogy ..megadjuk a létszám- 

erejét. Az egész ellenzéknek, ha le- emelést, ha megadják a

folytonosan spekulálva területi paszta! juk-e nap-nap 
pártok, 

ja

után, hogy 
sőt maga a 
le és gu-

jeszkedésre a Balkán félszigeten. Ez ! közösügyes 
egy őrül etc s politika, mert kizárólag kormánypárt 
érzelmi motívumokból folyik. Ha nyolja a függetlenségi pártot azért 
meg vannak hozzá egyéb feltételek 
a monarkia fennállhat * akkor 
csak másodrangu hatalmat 
erejét meghaladó költekezés a népnek 
kikerülhellen romlására vezet; míg 
az egységes monarkia fenntartására 
és kiépítésére sincs rá semmi szük­
ség, mert arra a mostani haderő bő­

gendő; a hadsereg létszámá­
nak emelésére, a nagyhatalmi 
fokozására való törekvés semmi egyéb 
mint a dinasztia családi ambicziójá- 
nak kifolyása, épp úgy, mint az a 
páratlan fényűzés, melylyel az ud­
vartartás berendezve van. Ennek va­
gyunk áldozata.

Ennek az őrületes politikának gátat 
vetni a kettős monarkia összes né­
peinek volna feladatuk; nekik kellene 
érvényesíteniük azt az elvet, hogy 
addig kell nyújtózni, a meddig a pok­

in ért leszerelt. Mintha éreznék, hogy 
ha a parlamenti ellenzék letűnik a 
színpadról, akkor majd a tömegek 
veszik át a szerepet, mert hiszen 
abban, hogy ebben a nemzetben 
van vitális erő, kételkedni nem lehet: 
a parlamenti ellenzéket le lehet 
sza vazni] lakatot is tenni szájára. 
de a forradalmat, ha egyszer a 
nemzet zöme tűzi napirendre, le­
szavazni nem lehet.

A magyar ellenzőknek nagy felada­
tának teljesítésére vékony eszközök 
állanak rendelkezésére. Az egyedüli 
reális eszköz, mely ez idő szerint 
még kezében van, az obstrukeziő.
Ezzel az eszközzel élhet föltétlenül, 
alkotmányos és parlamentáris skrupu-
lusokkai magát fel nem ültetheti: eredményt, a lehető legfonákabb poli- 
nincb itt se igazi alkotmányosság, sejtika volna. A külön vámterület kér- 
par iámén tárizmus, nincs itt egyéb, Ülését soha le tennünk nem lehet, de

de a függetlenségi pártnak egv-ht-i,
magára is. Általatok' és veletek, ha 
tetszik, nélkületek, sőt ellenetek, ha 
szükség. í

Magától éi lefödik, hogy azt teszi a 
függetlenségi párt —- azt fogják talán 
mondani. Nem oly tiszta a dolog, 
mint talán egyelőre látszik. Kn ugv 
veszem észre, hogy nem egy oldal­
ról fenyegeti veszély a függetlenségi 
párt állásfoglalásának tisztaságát és 
határozottságát.

Első az. hogy párhuzamot vonhat­
nak némelyek a függőben levő gaz­
dasági kérdések, mondjuk a külön 
vámterület és a Iétotomemelés kér­
dése között s majd azt mondják, 
hogy a külön vámterület kérdésében 
kell az egész erőt kifejteni. Nem az 
a kérdés, melyik fontosabb, a helyzet 
az, hogy a létszámemelést biztosan 
meg lehet akadályozni, a külön 
vámterületet obstrukeziő utján ke­
resztülvinni nem lehet, az ebben 
való hasztalan erőlködés mellett elmu­
lasztani a létszámemelésnél való biztos

való „nemzőiI
nézetem

hac, serégnél 
vivmánvokat." Az én

az országot sém­
iéit rnegnynzni

zerm
nui éle vív mi
nem szaluid. Nem volna szabad ma­
gáért az önálló i murva r

Hatvanhét.
A Hatvanhét gyatra alkotás: 

mindenkor a füírcrellenstoi és
— vallotta 

ícgyvennyol-
czas part. Születése óta fokion támadja, 
ostromolja ezt a müvei, mert hite, hogy az 
a nemzeti ám un kiépítésének iájában van. 
A Hatvanhét rozoga vo.ta talán soha any- 
nviia nem öltött szemle, máit mostanában. 
Bizonyság van rá, hogy nem életképes, 
hűgt\ íiijta aa\a, nem érheti cl ideálját a 
nemzet s éppen ezért az utóbbi időben két­
szeres erővel tűrte a falát a függetlenségi 
párt. És ami rozoga voltát igazán bizonyítja, 

a támadásnak nem tudott ellent-hadse- {az, hogy
reg'-.-r! sem, ha éltként lehetne ! állani: az ostrom olyan károkat telt benne, 
u kérdő,-L felállítani: n mnovrir liíifI-1 hoffv telies mpoinidol/;«n igazán csak idu

köteles-
nemzeti

kérdést felállítani; a magyar luid-1 hogy teljes meghódolása 
sereget se kon lem piái hatjuk úgy. I kérdése.
lK-g\ majd a bika t s ökör meséjét I Ilyen körülmények között, mi 
lógjuk magunkon megvalósítani: de í ségc annak, aki szintén vágyik 
a mag)ar vezényszóért akarni meg- állam kiépítésére'? Kétségtelenül az, hogy 
tenni, ez nem \ouia egyéb, mint a i az osUomlók segítségére siessen. Gról Ap~ 
sovinizmus^ hisztériája; vezényszó, ponyi és báró Bánffy a nemzeti úüam ki" 
zászló, jenéin cm, éppen magyar nem- építéséért rajonganak ; azonban valamilyen 
zcd szt mponínól haszontalanok mind- csuda-logika folytán, ők a vívott várba vo- 
addig, inig a közös hadsereg intéz- nulnak s azt állítják: tömjük Le ezt és ezt
menye tonnáll; a bármily adagokban a rést, akkor azután a vár ismét teljesen
‘m'J.0v!ui^ lliaSyai“Ságot úgy eiiszsza a meg fog felelni czéljainak cs a mfczéljaink- 
közüs hadseieg szelleme, mint a Sza- nak. Igaza volt tíossuth Ferenczuek, amikor 
hara liomonja az oazok csermelyeit.; tegnap azt mondotta Hajdu-Núíráson, hogy 

Zavart okozhat s bizonyosan erre ö ezt az észjárást nem érti. Nincs is em-
is x an számítva az, hogy a létszám- bér, aki megértse, ha a két four magatar-
emelés keserű labdacsát a kétéves ■ tásáról lefejti a mellékes tekinteteket. Ho- 
'20 Igái a t e-zméjével akarják megéde-: gyan ? Ha ők a nemzeti állam kiépítéséi, 
sitem. Csakis eszméjével természete- j akarják, hogy akarhatják akkor a Hatvanhét 
sen, a keresztülvitel nehézségeiben; konzerválását ? 
a mi szervező lángelméinknél
lönb legényeknek is
a

a fő régóta
Hagyjanak békével, eszmék,

áz Egyetaite$ taiczája

ai* Hiszen minden, a mi a hatvanhét fogalma 
alá összefut, ellenkezik a nemzeti állammal. 
A huny gondolat a hatvanhétben van, rnind-

A tűrök és szenvedők.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : Tímár Szaniszló.

Az öreg bakák nagy fontoskodással dug­
ták össze a lejüket. Esemény következik he 
nemsokára, melyet különösen az első évesek 
várnak nehéz szívvel. Nagyon nagy esemény 
ez rájuk nézve, mert hisz azzal ér végei, 
hogy legalább is megenyhül az ű kínszenve­
désük. Az első éves katona ugyanis mind­
addig u oncz, míg fel nem váltják egy év 
múlva a valódi ujonezok. Akkor azután egy 
fokkal feljebb hág, vagyis átlép az üreg 
bakák közé, a mi bizonyos auktoritással jár 
együtt az ujonezok részéről, kik irigykedve 
nézik, hogy nini, mennyi mindent tud ü már:

égyvert szétszedni, meg összerakni, 
szíjakat viaszszal úgy fényesíteni, hogy Haji­
ként tündököl. A ruhát szépen összehajto­
gatni, hogy fönt a fejdeszkán kifogástalan 
rendben áll minden!

Hát még a gyakorlótéren! Mennyi tu­
domány van az öreg baka fejében ! Vezény­
szóra a puska agyát, csövét egy szempillan­
tás alatt úgy megmarkolja, nogy csak úgy 
csörömpöl belé az egész; lekapja válláról és 
forgatja, mintha csak hitvány gereblye 
volna. Menet alkalmával a iáhát gan­
gosán emeli, fejét hetykén tartja ma­
gasra, odavág tekintetével a vezénylő 
tisztre és úgy lépked előtte, mintha
nem is ö volna az a kárhozott lé­
lek, az a megkínzott, meggyötört teremtés, 
kiből az altiszt kivert már minden önállósá­
got, büszkeséget és férfiasságot.

Mint egyéves önkéntes már néhány hét 
óta szolgáltam a hazát, mikor hire futott, 
hogy holnap lesz az ujonezok bevonulá.-á- 
nak napja. Az egyéves önkéntesek bizonyos 
kivételes helyzetnek örvendenek a mi had­
seregünkben. Nem küldik őket „Arbeitu-ra, 
nem kell a szobát söpörniük, tarthatnak
„puezmajszter -t es a na

rycímekének tartja, ki nem fukarkodik né­
hány piczulával elöáiiani, ha az ö közvetlen 
főnöke, a káplár, vagy szakaszvezető meg 
van szorulva. Azután meg érti a csíziót. Ha 
pólón ülné valaki, okvetlenülraportra menne, 
a hol becsukják ugyan, mert panaszkodni 
merészelt, de az altisztet is „hoppon* ve­
szik ; az pedig nagy baj.

Én hát a katonaéletet, noha egy eszten­
deig czipeUem a borjut, csak mintegy ma­
dártávlatból szemleltem, de azért elég közel­
ről néztem, hogy elmondjak egyet mást, u 
mi érdemes a. meghallgatásra.

Hogy hát híre futott az ujonezok bevonu­
lásának, az öreg bakák egy álló napig mm 
beszéltek másról, mint a bekövetkező nagy 
eseményről. Hányán lesznek ? — Hogy fog­
nak azok masírozni! No lesz nevetés, ha 
a tiszt azt vezényli: „Jobbra fordulj! — s 
az egyik eltéveszti a dolgot és balra fordul 
így azután egymással szemben állnak és 
rettenetes bután néznek majd egymásra. Az 
öreg baka, ki ily szerencsétlenségeken át­
ment, nevetne rajta, ha eszébe nem jutna 
az a töméntelen sok iilieg, iábrugás és szi­
dalom, melylyel ily apró félreértéseket ju­
talmaznak. Egy perczig el is szomorodik az 
emlékeken, de azután vállat von. Az ördögbe 
is! <J is átment a tortúrán; miért no 
menne más is át rajta ? Ha nem akarna 
kínlódni, miért nem lett püspök vagy egy­
éves önkéntes ? Avagy miért nem született 
mindjárt káplárnak ?

Éppen vége volt délutáni gyakorlataink­
nak, mikor az ujonezok bemasiroztak az 
udvarba. Soha sem felejtem el ezt a jele­
netet ! A nap már leáldozó félben volt 
s utolsó sugarai a vén kaszárnya abla­
kaiban törtek meg. Az enyhe őszi esi 
félhomályában vonult Le a sok jókedvű 
„bugris'", a mint az altisztek envelegve

ruha, ragyogó o dalfegyver, jó „menázsi* és 
szép szerető áll készen szolgálatára. Nem 
hiába mondja a nóta:

»Csapj föl öcsém katonának,
Jobb dolgod lesz, mint apádnak;
Se nem kaszálsz, se nem kapálsz,
<J-ak a kaszárnyában sétálsz!«

A nap elhaló sugarával együtt halt el a 
vidám link arczán az önérzetes mosoly i , 
mikor az alezredes, egy különben iú.szívü, de 
mord tekintetű ur, végigjárt a soron és 
olyan tekintetet veteti rá mit, hogy bizony a 
bátrabbjainak is inába szállt a szállt a bá­
torsága. Mielőtt felvezették volna őket a 
szobákba, az őrmester ur, (a ki különben 
úristene az ujonez bakáknak) odalépett eléjük 
és valami könyvből a fegyelmi szabályokat 
olvasta fel, először nemeiül, aztán tótul, 
mert az ezred csupa tótokból állott. Az al­
ezredes pedig odaszólt az őrmesternek :

— Magyarázza meg nekik a dolgot úgy, 
hogy megértsék. Azután hátat fordított és‘a 
kantin ablakából nézte tovább.

Az őrmester pedig u kapott utasításhoz 
híven imigyen teljesítő a parancsot:

— liugrisok! Ide jöttetek ebbe a nagy­
városba, a hol sok szép ház van, de van

Az alezredes a kantinban bizonyosan nem 
látta ezt, mert. fejét abban a pillanatban 
felreforditotta.

Ily modorban magyarázgalta tovább az 
őrmester a fegyelmi szabályokat, kézzelfog­
ható bizonyítékokkal adván súlyt szavainak.

Öreg este lett, mire a magyarázatokkal 
elkészült. Azután felvezette őket a legény­
ségi szobákba, kijelölve mindegyiknek a 
maga szalmaagyát. A föl légy vc-rzést és fel­
ruházást. másnapra hagyta. A szobaparancs­
nokok átvették a maguk embereit és be is 
mutatták magukat, az uj jövevényeknek a 
magok módja szerint.

Kilenez órára már mindegyik ott hevert a 
szalmazsákon : megfélemlítve és némileg 
elszomorodva. Hej ! —- ügy látszik nem min­
den olyan pompás itt, mint képzelték ! Muk­
kot sem szólva, csöndesen és némán feküd­
tek s hallgatták az üreg bakák durva él­
ezel t es nevetgéléseit. Majd fölhangzott a 
takarodó: azok a hosszú, mélabus, vonta­
tott kürthangok, melyek sem az ujonezra. 
sem az üreg bakára, soha sincsenek hatás

ez lg is eltartanák így a fegyvert s 
ha már a legény képtelen volt tovább 
emelni a nehéz puskái, kapott ütlegel 
valogatatlanul. Vagy pedig ez a szolid lé­
tek kezébe, illetőleg tenyerébe adott néhány 
komisz-kenyeret; egy lábra állíttatta és igy 
tartatta magasra. Jaj volt annak, a ki él­
szétiül t, vagy elesett. Kihúzatta a íégyvev- 
tisztifú vasat: eíörebajoUaUn áldozatát, és 
minden legényre rá parancsolt, hogy egyet 
húzzon végig azon. kit büntetni akart. A 
rúgások, csípések, fej be ütések egész özöné­
vel halmozta cl és sohasem akadt, ki e 
szegény, megkínzott mártíroknak pártját fogta 
volna. Altiszt koromban egyszer-másszov 
megfenyítettem ez embertelen bánásmódért. 
Ígérve, hogy följelentem, de csak a szemem 
közé neveted. Egyéves önkéntesben kétel­
kedni szoktak a rapporton.

Az a szobaparancsnok különben egyszer 
mégis megkapta büntetését. Meepokróczoz- 
talc. Ez abból áll, hogy este, ha bejön a 
legénységi szobába, bálidról pokróczot dói ­
nak a fejére, leteperik a földre és addir

nélkül. Az a katona esti imája és nótája. A ülik-verik, míg bele nem fáradnak. Ha azu-
án eleresztik és lassankint clötáoászkodik a

más egyéb is. Azt biszitei bor y jó

wt->'
ók őket és nagy kíváncsian nézeget­

tek jobbra-baira. Ez hát az a ház, hol 
három évig fognak lakni ? Hol távol t;>- 
nyájuktúl, szülőföldjüktől s szerető szivektől 
megkóstolják a katonaélet keserű örömeit? 
— Mert kivétel nélkül mind örömtelinek 

nem verik 1 képzeli a szolgálati éveket. Hol a szilaj jó-
meg őket, ha a fogásokat nem 
elég hamar. Az altiszt különben is némi
tisztelettel néz rá, egyrészt mert úri szülők

kedvnek s a kicsapongó derültségnek igazi 
talaja van. Hányszor hallották beszélni, hogy 
milyen gyöngyélet a katonaélet. Mindig szép

. , , ,k »toV-e,
lesz Katonának lenni: zsebre vágni a „lcli- 
nung^-ot, megenni a „menázsH-t, azután 
este elmentek a r Bumszti“-ba, „Buzalká“-ba 
szeretőt keresni. Hanem vigyázzatok maga­
tokra. Ha én azt mondom: Alapiak !“ úgy 
kell megáünotok, mint a templomtoronynak 
és meg ne mozduljatok akkor sem, ha* egy 
elefánt ül az orrotokra. Mert a melyik meg­
mozdul, azt elevenen megnyuzom és tüzet 
rakok a hátára. Azt tudjátok, hogy Jézus 
Krisztus az isten, de hogy ki vagyok én, 
azt majd csak ezután Indiátok meg. Jaj 
annak, a ki kezet emel valami fölebbvalója 
ellen. Azt menten agyonlövik. Első dolgotok 
hát sző nélkül, vakon és tüstént engedel­
meskedni minden elöljárótoknak, különben a 
ménkii nem olyan veszedelmes, mint az én 
két tenyerem'

.-is hogy ezt bebizonyítsa, egyik legényt, 
ki legközelebb áll hozzá, mert épen nem 
teli semmi rosszat, csak egyszer ütötte 
makon, mondván, hogy azt többé ne me­
részelje tenni.

kinek reménye, kétségé, vagy kívánsága 
van, e hangok mellett röpíti az ég urához 
azokat, de mily ritkán talál meghallgatást!

Másnap azután a tölmházús és fegyver- 
kiosztás után elkezdődik a kínok kínja. Nem 
a gyakorlótéren: az legkevésbé rémi ti a 
bakát, hanem a hazatérés után. A gyakorló­
téren rendesen ott vannak a tisztek. Egy­
évi tapasztalatom alatt sohasem láttam, hogy 
valamelyik tiszt megütött volna egy legényt. 
A ne mulass a gyakorlatok után kezdődött 
a szobákban.

..Vacsora" után kezdődik a fegyverek tisz­
títása, a czipűk, szíjak és ruhák porolása és 
a gombok fenyesítése. Pont nyolez órakor a 
szoba-parancsnok (valamely altiszt) végig jár 
az agyakon, hol minden baka köteles megmu­
tatni minden egyes ruhadarab iát. lékkor 
osztja ki azután a szobaparancsnok a saját 
büntetéseit. Ezeket hiába keresnek a fe­
gyelmi szabályok között. Megparancsolja 
például, hogy a szuronyt felfűzze a fegy­
verre és arezhoz emelteti azt. Aki ily hely­
zetben tartott már fegyvert, tudni fogja, 
hogy mennyire remeg a kéz, ha néhány 
perczig kell czóloznia. Néha tiz per-

pokrócz alul, a legények mind ágyukon fe­
lt üsznek és emberi lény meg nem tudja, ki 
verte meg. A pokróez maga árulója le­
hetne a tettesnek, de a bakának is van 
ám esze : a meglinchelendű saját ágyáról 
veszik a pokróczot s saját magának keil azt 
oda visszavinni.

A legény annyira alá van vetve a szoba- 
parancsnoknak. mint a ló a kocsisnak és 
soha sem tudja meg senki, ha embertelen 
bánásmódban részesíti. A tisztek rendszerint 
nem laknak a kaszárnyákban és na igen, 
távol a legénységi szobáktól, úgy, hogy 
senirni jajszót sem hallanak. Ha pedig néha 
este is bevetődül egy-egy tiszt a kaszár­
nyába, csak a külső rendet nézi meg futó­
lag, a legény keserves panaszait azonban 
sem Isten, sem ember meg nem hallgatja.

Innen a sok öngyilkosság, szökés, erő­
szak, sőt urülés is. Néhány év előtt történt, 
hogy egy legény a pilis-csabai táborban 
századparancsnokáuak sátra előtt felakasz­
totta magát, mert az, mikor panaszra 
ment hozzá, elutasította, süt panaszáért meg­
büntette.



EGYETÉRTÉS Kedd, október 4.
egyik egy-ci'Y jcgimkitt™ tartja .leiáncgatvá
mindegyik «>gy>egy t-xaiufájx - a nemzeti 
állam épületének. Érthetetlen tehát, hogy 
mégis akadnak ciiiherek, a kik a kettőt 
összeegyez tel ni tudják, sőt azt vallják, hogy 
az egyiknek megerősítésén keresztül jiv.ha 
hmk el a másikhoz. Az ilyen beszéd nem 
magyar beszéd. Kikopott népszerűség kile 
nyesitésére talán alkalmatos, politikai sze 
repléshez is lehet általa jutni, de Magyar 
ország liiggetlcnsége azzal nem nyer sem 
mit. Még gyanusabh a kísérlet, ha más 
pártok progrannnjához nyúlnak és onnan 
csennek ezéljnk eléréséhez alkalmaios szer 
számokat. Szent igaz, egy* párt pro 
gramrrva sem nehántsvirág; nem is lehet 
az ellen senkinek sem kifogása, ha valaki 
melléie áll, vagy valamelyik pontját zászló­
jára tűzi. De, ha ezt valaki nem azzal a 
ezélzattai teszi, hogy az. illető programmot 
vagy programinpontot megvalósítsa — vagy 
legalább ezt mellékezéfnak tekinti — hanem 
teszi azt azért, hogy hemlókegyenest ellen­
kező — és alátámasztásra szoruló — elve­
ket segítsen ki zavarból, azokat kenje Le 
tetszetősen friss mázzal : ez még a mi libe­
rális politikai eszközeink közölt is méltó 
föltiinésre tarthat számot.

Hatvanhét vagy negyvennyolez. Ki-ki miit
sisakkal álljon az egyik, vagy a másik mellé 
De esiiréssel-esavarással félrevezetni a vá­
lasztó közönség könnyebben befolyásolható 
részét : nem szabad. A politikai tisztesség 
tiltja.

sereg

A japánok újra előrenyomulnak.
A háború hitei. —

A japánok isméi áttértek a támadásra és 
az egész vonalon előrenyomulnak. Ennyit 
leket eddig a hadműveletekről megállapítani, 
míg körönben a harezteri eseményekről a 
táviratok a legnagyobb bizonytalanságot 
árulják el. Még mindig nagyon kétséges 
hogy EuropaIkin Mukden előtt, vagy öl ven 
kilométernyire északra Tiding körül, szfm- 
dekozik-e ütközetbe bocsátkozni, bár számos 
Jelenség azt mutatja, hogy az orosz 
tényleg visszavonulóban van.

Velic-kó tábornok nagy Jmzgósággal ha- 
ta I rí ras erődíti, siket építtet lieiing körül, de 
a visszavonulásnak legnagyobb oka csak az 
übiiiyerés lehet, mert — mint már kifejtettük 
— a terep Tiding körül sem nyűit valami 
különös előnyöket az oroszok számára.

A ezár holnap — mint egy távirat már 
jelentette Kexalua utazik és ünnepélyesen 
buesiif vesz a balti tengeri Holtától, a mely 
a ifgíiial'b hírek szerint e hónap középen 
diridül Kelelázsia felé. Nemsokára ki fog 
derülni, hogy ennek a Jiiresztelésnek nem 
• v.élja-e a apán hajóhadat Port-Artur alól 
fclcsahii, hogy a hlokád könnyebb legyen. 
Ha azonban Rosdesztncvszki tengernagy 
lia.óhadit tényleg útnak indul, akkor biztosra 
vehető, hogy Rélervárolt abban reményked­
nek. bogy a szorongatott erősség még két- 
három liúnupig tartja magát. Mert hiszen 
máskülönben az egész utazásnak csak az 
lenne a czélja. Jiogy ezt a flottá! is a bizto-

errft fogja buzdítani, hogy az osliomot meg 
nagyobb energiával folytassák. Pedig ol| 
már igy is rettenetes vérfürdőket rendeznek 
az ellenfelek.

Mai távirataink a következőket jelentik ;

Port Artúrért folyik a harcz.
London, okt. 3.

Míg a csifui táviratok arról adnak bírt, 
hogy a Port-Arlur ellen legutóbb intézett 
támadások teljes kudarczczal végződtek, addig 
ezzel szemben Tokióból azt jelentik, hogy 
az oslromlotlak mindenben a legnagyobb 
szükséget szenvedik. Az orosz hajókat is 
annyira szorongatják már a japán ütegek, 
hogy legközelebb újabb menekülő kisér 
létük várható. A Daily Chronicle-nel 
azt jelentik, hogy tegnap a port-arturi ostrom 
loltak közölt rövid fegyverszünet jött Jetre 
a melyet mind a két fél a halottak elteme­
tésére használt föl. Oroszok és japánok ez 
alkalommal egészen közel jutottak egymás 
hoz s az oroszok gúnyosan kérdezték 
japánoktól, vájjon van-e nekik is annyi ele­
sésük és hadiszerük, mint az oroszoknak 
’ort-Arturban.

Pétervár, okt. í 
Mukdenböl jelentik, hogy a Port-Arturból el­

menekült Radzivill herczeg hadnagy otiaérkez.elt. 
íadzivill herczeg azt beszéli, hogy a helyőrség 

5 a lakosság hangulata határozottan jó. Igaz 
hogy a lakosság nagyrésze csak lohnst kap enni, 
de ez csak azért történik, mert elő vigyázatból a 
többi hmkész!eltel takarékoskodnak. A város viz 
vezetékét a japánok elvágták, de a vízzel való ellátás 
azért nem vált lehetetlenné. A városban ugyanis 
nagy desztilláló készülékek vannak, ilyenek van1 
nak a hadihajókon is, azonkívül pedig a katonák 
számos cziszternát áslak az esővíz összegyűjté­
sére. Azt a herczeg is elismeri, hogy a japánok 
legutóbbi rohamaiknál nagy eredményeket 
értek el.

becsmérléssel ítészéi az orosz fóliáról, s a tüz­
ek azt mondják róla: lá lni hadihajóink' ebben 

a háborúban semlegesek». Az orosz hadihajók 
parancsnokainak tehetetlenségéről egészen nyíltan 
beszélnek.

Tokió, ot t. 3.
Az oroszok kétségbeesetten igyekeznek a 

Kmopatkin-eréh-séget, mely a vízvezetéket 
maija, ismét elfoglalni. Mind a két küzdő 
lél sokat szenvedett. A mpáni ágyuk most 
az. egész kikötőn uralkodnak. Az. orosz hajó­
had helyzete aggasztónak látszik. Azt hiszik 
bogy a hajók vagy nemsokára kiindulnak, 
vagy periig a kikötőben elpusztítják azokat.

London, okt. 3.
Saughnibnn az a. hir van elterjedve, bogy 

l’ort-Artnr mellett tengeri csata volt. Az 
oroszok egy vontató hajói béreltek, hogy 
egy hadihajót, amely a port-arturi kikötőből 
elmenekült, átvegyenek és Kustingha vonlas' 
sanak. Sanghajban orosz hivatalnokok Pé- 
t er varrni azt az értesítést kapták, hogy a 
port-aitúri orosz flottának egy része igye­
kezni fog, hogy oda eljusson, mihelyt lebe, 
tétlenné válik, hogy a hajók Porf-Arturban 
maradjanak.

London, okt. 3.
Tegnap nyolezvan kínai érkezett bárkákon 

Csiíűba Port-Arturból, ahonnan az ostrom­
zár daczára is sikerült elmenekülniük. Egyi­
kük azt állítja, hogy a japánok szeptember 
hó 26-iki rohamtámadása az ö vereségükkel 
végződött és hogy a japánok ez alkalom­
mal legalább öO/XKI embert vesztettek. 
Ennek a kínainak a leírása szerint a japá­
nok a várost észak és északnyugat felől tá­
madták és a rohamot a Pigeon-üböltől Ta- 
kusanig terjedő hadállásaikból élénk ágyú- 
tüzeléssel vezették be. Később a japánok 
Luisijingből nyomultak előre. Heves harezok 
után egyik lövészárkot a másik után foglal­
ták el. A japániak halálmegvetéssel rohantak 
bele az oroszok szuronyaiba. Ember ember 
e-llen harczolt és az árkok csakhamar meg 

a teltek holttestekkel. Egy, az erőd előtt levő 
redut nagyon erős ellenállást fejtett ki, de 
őrsége végre több napi harcz után kényte 
len volt lesánba visszavonulni. A japánok 
folyton újra meg újra támadtak, háromszor 
intéztek rohamot és már csaknem a várf 
lak alá. jutottak, de a puskák és gyorstüzelő 
ágyuk iszonyú pusztítást vittek véghez 
raikban és végre visszavonulót kellett fu 
válni. Maga a vár helyzetéiül még mindig 
ellentmondó hírek érkeznek. E hirek egy 
icsze szerint Port-Arlur bőven el van látva 
vízzel, mert a szűrőkészülékek elég jó vizet 
szolgáltatnak, más hirek pedig nagy viz és 
élelmiszerhiányról beszélnek. A helyőrséget 
az iszonya fáradalmak testileg és " lelkiTeg 
nagyon kimerítették. A katonák csal: hát 
urát alhatna«:. A legutóbbi nagy támadás 
eredménye, mint a Daily Mail jelenti, az 
volt, hogy a japániak Luisijing közelében 
egy erörlmiivet elfoglaltak. Részleges sikerét 
jelenti a japániaknak az is, hogy szeptern- 
mr 28-án és 29-én az. oroszok a japániak­
nak a Liaotiesan-lélsziget nyugati partján 

Pigeon-öbül mellett fekvő' hadállásait 
eredménytelenül támadták. Az oroszok hegyi 
tüzérséggel tüLbizbcn tömeges kiroha­
nást intéztek, de a legesekéivelHí ered 
ményt se érték el. A kínai tudósítások 
egyetértenek arm nézve, hogy az oroszok 
érzékeny vereségeket szenvedtek ugyan, de 
a japánok veszteségei még sokkal nagvohhak 
voltak.

Tokió, okt. 3.
Az hírlik, hogy egy japán ágyunaszád 

a Lieotiesan-félszigcttul délre aknába ütkö­
ződ es elsüllyedt. A legénységet megmen- 
e lék. A hajó nevét még nem tudják. A 
engerészeti minisztériumban ezt a hireszte- 
ést kélségbevonják, de kijelentik, hogy 

előbb be akarják várni ez idevonatkozó je­
löléseket.

Kereskedelmi hajókat, ispotályhajóknak hasz­
nálták fel. Az. ostrom majd mindüfiírap meg­
szakad. A kisebb erősségek gyakran változ­
tatják urukat.

Bizonytalanság a hareztéren.
Pétervár, okf. 3 

Az orosz és japán előőrsök Mukdentöl 
délre, délkeleten és keleten állandóan érint 
kezesben állanak egymással. Nap-nap után 
fordulnak elő csatározások. Tielingben 
minden órában várják a nagy ütközetet és 
azt hiszik, hogy Kuropatkin Mukden és a 
Hunho körül csak átmenetileg íoglalt 
állást, hogy a japánok elörevonulását fel­
tartóztassa.

London, r-kí. 3.
Mukdenből jelentik, hogy ott még mindig 

apróbb csatározások folynak. Nagyobb 
ütközetre eddig nem került a sor. Az oro­
szok északra Tieling felé vonultak vissza- 
Japán tudósítók azt állítják, hogy Oyama 
tábornagy a japán sereg egy részével 
megkerülni igyekszik Kuropatkini. A 
Japán sereg zöme Jantájnái áll, melytől 
északra tizenöt mértfüldnyire a japánok ke­
leti szárnyukon erődítéseket építettek. Kar- 
binban azt állítják, hogy Kuroki Tielingtol 
keletre nyomul előre, az orosz felderiíö 
csapatok azonban nem voltak képesek vele 
érintkezésbe jutni.

London, okt. 3.
A Daily Telegraph nek azt jelentik Sin- 

mintáiból, hogy a japánok, a kik eddig 
g.vois előnyomulásra voltak eltökélve, mos? 
egyszerre határozatlanságot tanúsítanak. 
így látszd:, hogy a Mukden ellen való előre- 
nyomulásról végképpen lemondtak. Egyéb­
iránt u japánok összes mozdulataikat, a leg­
nagyobb titokban taitiák.

eddigi tartózkodó, magatartása... daczúra 
a legközelebbi napokra nagy ütközetet 
varnak. A hangulat egészben véve jó. 
Kuropatkin tábornok a Szent György­
ied újonnan kinevezett lovagjainak tisz­
teletére ebédet adott. Egy Port-Arturból 
elmenekült és ideérkezett tiszt beszéli, 
hogy az erősség még több hónapig tart­
hatja magát.

London, okt. 3.
A Daily Chronicle jelentése szerint az ellen­

felek szombaton fegyverszünetet kötöttek a 
halottak e'temetése végeit, amely után az ágvu- 
zást újabb erővel megkezdték. A két ellenie! 
ijelyzete Mukden körül meglehetősen változatlan 
Az oroszok a vidéki lakókat Mukden körül máj 
nagy távolságra elhajtották, mert attól tartottak, 
hogy a japánok ezeket Mukdenben kémkedési 
szolgálatokra használhatnák fel. Szinmint : bői je­
lentik ugyanannak a lapnak, hogy a japánok 
igyekeznek az angol és egyéb külföldi haduudö- 
sitúkat Niucsvangből eltávolítani, ső; kiuü-.-sá--a; 
is fenyegetik ükét. Ebből azt következtetik, |;,, -v 
a japánok ellenkező Ígéretük daczára is 'ap;:-i 
kikötőnek tekintik Nincsvangot. Ez a távirat még 
azt is jelenti, hogy az orosz lovastüzersé" HU 

ágyúját küldték előre egy nagyherczeg vezetése 
alatt a Mukden mellett lévő császári sírokhoz 
hogy elejei vegyek a japánul, megkér 
szándékúnak.

Kedd,

test

London, oki. 3.
A Keuter-iigynökség jelenti Oku tábornok had- 

lohadiszállásáról Knsanon át eke-seregének
jerol

Az első vasúti vonal délután L uo- 
jangba érkezett. Néhány nap múlva ren­
des szolgálatot rendeznek be. Az <.-kó vo­
nató! é! tí m i - z e r ek e t, 1 ő szert \e:Ut I
anyagizereket hoznak.

megsemmisülésbe küldjék.
u haji-Inul ulnaé indulása japánokat

Berlin, okt. 3
A Lokaianzeiger tgy levelet közül, a melyet 

egy hamburgi kereskedő kapott f’ort-Arturhól. A 
levél irója azt mondja, hogy Porl-Aitúr még több 
hónapra bőven e! van látva hadiszeri el es ele- 
séggel. Még nemrég naponkint érkeztek Csifuhú! 
naszádok, a melyek mindegyikén tizenhatezer 
tont nyers és sózott hús! hoztak, a mi éppen 
elég volt a helyőrségnek egy napi ellátására. Ez 
az oixa annak, hogy a japánok Újakban rendkívül 
sz’goruan kezelik az oslromzárl. Az oslromlotlak 
kedve nagyon jó és Stösszel sziláidat! meg va!l 
Rí* győződve, hogy l’ort-Arlur még több hóna- 
I lg t.irliialja magái, lie a helyőrség leplezetlen

Tokió, okt. 3.
A teiigerv.-zetiigyi minisztérium jelenti, 

hogy szeptember 80-án ti tengeri almák el­
távolítására felhasznált orosz gőzös Port- 
Arlur kikötőjének bejárójánál almába ütkö­
zött ,-s elsülyedt. A japán tengerészet ügyi 
minisztériumban azt hiszik, hogy az oroszok 
szükséget szenvednek kis, aknák eltávolítá­
sára alkalmas gőzösökben. Hivatalosan nem 
erősítették meg azt a jelentést, hoey egy 
akna elpusztított a Liaotiensan-félszigettől 
délié lévő japán ágyunaszádot.

Cetfu. okt. 3.
Az utolsó Poll-Artur mellett lefolyt küz­

delmekben az orosz hajók nem veitek részt.

Londou. okf. 3.
Az ószak-mandzsuországi liarczlévi helyzetről a 

limesnek a következőket jelentik Tokióból:
Az oroszok részéről csupán két hadosz­

tály all a Hun-íolyónál, négy hadosztály 
pedig Mukdenben van ; Kuropatkin had­
seregénél; többi része már visszavonult 
Tielingbe, ahol az oroszok a hadállások 
megerősítésén dolgoznak. A japán hadse­
reg zöme körülbelül húsz mérftüldnyire 
északra vau Eiaojangtul. A I aicilió áthi­
dalása he van fejezve. Az összes csapa­
tok a tüzérséggel együtt elérték a folyó 
északi partját. Más iorrá-bul eredő hirek 
szerint tízezer kozák megakadályozni 
igyekszik a japánoknak a Hun folyón való 
átkeléséi. Ezek a források is megerősítik, 
hogy Kuropatkinnak csak négy-öt had­
osztálya van Mukden körül. Kuroki had­
seregének eloc.-apata a múlt héten, anél- 
küi, hogy különösebb ellenállással talál­
kozott volna, megszállotta a .lantaj-há- 
nyáktúl északt a levő hadállásokat.

Berlin, okt. 3
A Btíilmer EükaGnzeivernek táviratozzék l.iao- 

ingből:
Minthogy a japánoknak eddig várt 

offenzivája elmaradt, az orosz táborban a 
lehető legellentétesf-íib nézetek uralkodnak 
az ellenség számerejét illetőleg. Általában 
a hadsereg kombattáns állományát, a 
mely Oyama tábornagynak rendelkezésért* 
áll 1 oO.tJIIfI emberre és fi.)0 ágyúra be­
dőlik. A japánok most .megerősítik ) tan ia- 
nudzát a hahó lelsö folyá-a mellett. Az 
orosz jobbszá ínynyal szemben egy japán 
lovasdandár és egy gyalogezred Csano--

LuüdOn, okt 3
A Heuler»ügynökség tudósítója jelenti n ull l.ó 

Sváról a mukdeni főhadiszállásról:
Egy látszik, hogy a .léniáitól és Pmi- 

c-.-itiItói észak felt* clöreioil japán nr-rögeK 
elörevonulnak. A japánok állásai i. t. 
körülbelül ugyanazok, mint műit huiiap 
2n-én, de most eléggé megerősít >• ie . 
azokat, hogy a fiaojnngnál meglett kí­
sérletet megismételjék. Nap-nap után 
érkeznék sebesüllek Mukdenbe. Mind a 
két hadviselő fél pontosan betartja a K/in- 
mintin-vasut semlegességét. A kínaiak 
mull hó 27-én 104 négyes fogatú ezüsttel 
megrakott kocsit hoztak Szinmint inbe. A 
mukdeni lakosság bizalma lassanként v.sz-
szatér és 
tokát.

ismét kezdik felnyitni a bol­

timnál átkelt a Jíun-folvon. \ japano;:
A ncmezis csak ritkán eii utói az liy 

embertelenekéi, ha ugyanis li !t!p»essé»e 
annyira megy, hogy megcsonkítja. vag\ be­
teg-jó teszi áldozatul. Ekkor a szigort?' ka­
tonai legyeiéin rá is kihat vs elveszi méltó 
büntetéséi.

Mert csendes paragrafus az nálunk, hogy 
az alantasnak, akármennyire igaza van is, 
.-oha sem szabad a feleiibvalovai szórni 
:gazal adni. Jla meg is büntetik azt

Sinai báró családja
— HKCÄXV. —

Irta: CYP
Ch

non
a

: írói nanaszlóhatalmával visszaél, dt 
soíia sem nyer tudomást.

l.zcil lorduit saját magúhoz egv iixen 
megkkizott névtelen mártír, mikor már az 
üt legeket nagyon is megsokalta. Elkésett 
ujonez volt; valami okból egy hónappal ké­
sőbben vonult be. Kikúpeztelcsére kapott 
egy örvezetot (Irajtvr), a ki minden képzel- 
hetö módon kiuuzta. Halvány arczu, büszke 
jégéin ke xoll, a kinek lesiet soha sem érte 
üt leg és most minden fordulatnál megütöt­
tek. Mikor minden e.-zkö/boi kifogyott, mely- 
jycl meg\c(Pji Ile volna magái, végié cilm- 
tározla. iiogy őrökre mi gszabadilja magát 
kínzójától. A log ya korlat ok at ic.-y tanítják 
Le, hogy a icgéuynek egy faliilSé’nyt adnak, 
azl.in az. oktató azt vczcnvli, h'-vv vegye 
ezéiba szeméi, ugy iteilieti meg. 'hogy |V>| 
ezéioz-e. Azután rendesen tüzet vezényel. 
A mi legényünk azonban a lalöiténvt kic-c- 
relte eles töltéssel, megvárta, inig szeméhez 
vezéimite kínzója a fegyvert. A‘mint tíizc-l 
i- elliangzott, a másik pillanatban szétzúzott 
koponyává! leküdl az úrvezető a Károly- 
kaszárnya első emeleti folyosóján. A legén*, I 
rögtön va.-ra verték és elvitték. Nem Imiom, 
mi leit belőle.

Sokáig nem törődött senki c boldogtalan, 
névtelen szenvedőkkel. Sokáig nem bánlaki 
élnek-e, halnak-e c bus vitézek, kikből ; 
ierfias crelyt és önérzetet embertelen módon 
kiverik és a kiknek mégis válságos időkben 
a hazát kell megvédeniük. MoM egy szózat 
jurja at a világot, mely talán lölébreszli a 
figyelmet e szerencsétlenek iránt. Talán ná- 
hiuk is akad valaki, Jia nem is főben.-ze«r 
ki nem fél a büntetésiül és összegyűjti az! 
adatokat a kaszárnyatitkokból.

lu;án nálunk rs szabad igazat beszélni 
büntet len ül"?

‘iiagny a ven kisasszony ra és a pénzem­
berre ezélzott, amikor nevetve mondta:

Nézzék csak, Ansart kisasszony most i 
udvarol Sinai bárónak! De ezt nagyon kiilö- 
nüsiick tartom!

\ onancoiirt asszony sokáig nézte mind a 
keltől, aztán azt mondta :

Nincs abban semmi veszély, ha Sinai 
Hirtel vele.

íbszen én nem is azt mondtam, hogy 
Sinai fiirtel vele, hanem azt adtain hírül, 
Iiogy Alisait kisasszony fiirtel a báró­
val.

- Szegény hány, vélte tiivray asszony, 
táján azt reméli ...

Xonancoiirt asszony most hangosan kiál­
tott fel:

A báró tényleg búcsúzni jött Vonanconrt 
asszonytól. A kisasszony ugyanezt tette és 
vele együtt ment is el.

Ghagny követni akarta ökot, de Rosette 
nevelve tartotta vissza

Maradjon még! Zavarni fogja őket. 
Legalább annyi időt engedjen nekik, hogy 
leérhessenek a lépcsőn.

Néhány pillanattal később (livray asszony 
fordult feléje :

Mi haja önnek? Olyan különös ma a 
kedve ?

Es ük is megindullak együtt hazafelé.

Amint Ghagny néhány perezeze! nyolc/ 
óra előtt Uuérande szalonjába lépett, egye­
dül az asszonyt találta olt. A íiérje, akit

l'cdig a báró nőin fogja elvenni! Soha 
sem Ingja elvenni, de most- különösen nem 
veszi feleségül.

Miért ..most különösen nem?*
-Mert" állandóan a szép ügyvédnőbe 

szei elmos.
Es ismét csak azt hajtogatta, a mikor 

Ghagny ellenkezni próbált:
-- fülig szerelmes, mondom önöknek... 

én nagyon jól ismerem öt!
Givray asszony szólt mostan:

Ez egészen természetes is!
—- Igen, de a mi szegény „zárdanöven­

dékünk“ ez egyszer megint csalódni fog.
— Ez nagyon szomorú ! . . . Őszintén 

sajnálom azokat a nőket, akik nem mellét­
nek lerjfez . . . természetesen, ha maguk is 
ezt akarják, mert viszont például én ma- 
gainról nagyon jól tudom...

I ény — mondta Ghagny — hogy 
y-ak ön érdeklődik ez iránt a vén galamb 
iránt, ö pedig H legfeketébb hálával fizet 
érte !. . . Mindenüvé elviszi a rossz hírét . 
hiszen ez igazán kitűnő!

Rali, az nekem egészen mindegy!... 
Megálljunk! Sinai báró is már megelé­
gelte a dicsőséget ... ő is már menni 
akar.

egyik ügyiele a dolgozószobájában tartott 
vissza, még nem lépett ide he.

A fiatal asszony idcgc-nek látszclt, Chog- 
nyi ezekkel a szavakkal fogadta :

— Ön igazán nagyon pontos! Péterem:öl 
mar ezt cl nem mondhatnám.

Szegény Pétert annyira lefoglalják az
ügyei.

- Ne sajnálja, értető eleme ez . . . ha ké­
véseid: lenne a dolga, talán bele is beteged­
nék.

- - Épp ellenkezőleg azt hiszem, akkor 
lesz beteg, lm nagyon is sokat fog dolgozni.

A szolga, aki behozta a lámpákat és lé­
éi eszlel,e a függönyöket, éppen hogy kiment, 
(inérandc asszony felkelt a székéről, Ghagny 
leié ment és hízelgő, szives mozdulattal 
mindakét kezét, feléje nyújtotta.

Amikor észrevette, hogy a íéiíi nagyon 
felindult, anélkül, hogy szólt volna, forró 
szerelmes pillantással nézett a szemébe. Az­
tán csendesen megszólalt:

Nincs semmi mondanivalója ?
Gsak azt látom, hogy ön milyen szép!

. . . hogy ma este szebb, mint valaha . . . 
ós ez.t ön is igen jól tudja.

Az. asszony a tükörbe nézett, csodálta 
hajlékony alakját, amelyet pirosasba sárga 
csipke borbolt. A csipkén halvány rózsaszínű 
selyem csillant át, amely a rózsás hús be­
nyomását keltette. Amint ugy nézegette ma­
gát, mosolygott és olvadékom, kedveskedő 
hangon mondta : ’

— Szeretem önt!
En is szerem !

— De ön jobban szereli Pétert, mint en­
gem.

Ghagny nem szólt semmit, amire az asz- 
szony megint megszólalt :

— Mig én jobb szeretem önt, mint öt.
Az asszony áthajolt Ghagnyn és ami» ez 

egész testében megremegett, gyengéden 
kiösé eltolta magától. És tréfásan mondta:

— De kérem, üljön le!
Az asszony tréfásan ment el mellőle es 

összeesucsoritolta az ajkát.
Ghagny hangja szomorúan kérdezte :

Nem lakúja ön is ugy, hogy inkább 
sohasem kellene eljönnöm ?

Az asszony halovány fehéren felelte:
-- Jegyen, amit épp akar.
Ghagny lelállt és Guérande asszony — - 

hatalmas és nagy termete mellett egészen 
törékeny, gyenge teremtésnek tetszett. A 
térti világos szeme könynyel tell meg, a mi­
kor halkan suttogta:

Jla tudná, mennyire szerencsétlen va­
gyok, nem beszélne ilyen 
lem.

Kéményén ve­

ién
— A saját hibája miatt ilven szerenesét-

I-ehet, de még is csak az vagyok ! 
Nem akarom megcsalni a barátomat, akit 
szeretek és aki belém lielvezi minden bizal­
mát ...

Az asszony gúnyos szóval mondta:
-- Un más időkből való ?
-- Egyszóval élhetetlen ?
77 Minek térjünk megint erre vissza. Be­

széljünk az esőről és a szép időjárásról, 
akarja ? . . . Még sokáig maradt azután, 
Iiogy elmentem, \onancourt. asszonynál?

— Nem igen sokáig.
Plelykázlak rólam, amint kitettem on­

nan a lábamat?
Azt mondták, hogy ön szebb lesz nap- 

ről-napra.
— Ki mondta ezt ?

Givray asszony ... de nyugodjék 
meg, Sinai báró szintén ezen a véleményen 
volt. J

Ah, ön féltékeny? Ez igazán ne­
vetséges.

(Folytatása következik.

Az orosz sereg' parancsnoka.!.
London, okt. 3.

Pélervárról a legellentétesebb jelenté pk éri: ■■- 
tek. Egy verzió szerint Kuropatkin luröügym - 
niszlerré van kiszemelve, más irr azt újság«-'.*, 
hogy visszarendelik a hareztérrül, mert a . . ,r 
elégedetlen vele, majd pedig azt jelentik, hogy 
Kuropatkin lesz a k or lát i au fővezére az 
orosz seregnek. Ale.xejevről legutóbb azt jelentet­
ték, hogy a czár visszahívja, must pedig azt hi- 
resztfchk róla, hogy ü lesz gróf Lamsdorlf utód a 
a kii iigyminiszterségben.

Póteivár, okt. 3.
A cy.úv Kuropatkini. kinevezte mirnl 

a két orosz hadsereg föpttraiicsno- 
ká yá. Alex ej ev helytartó marad, de 
csak a pétervári ügyekkel fog foglal­
kozni. Az első hadsereg parancsnoka 
Lenevics, a másodiké Grippenlicrg. a 
ki október közepén utazik el Kek-t- 
Ázsiáha.

Pétervár. okt. .:.
A tengerészeti miniszlériumbnn Leálló 

fontos személyi változásokra vonalkoió hí­
reket megerősítik. Most az hírlik, hogy Avel- 
lan tengerészeliigyi miniszter hcivi'rc Po- 
hasov n! tengernagyot, a tengeiv-s.-.eiügvi 
miniszlérium miiszaki bizottságának I V:, 
Rosdvestscnszki tengernagy l.elv re < -m-ti­
nin tengernagyot nevezik ki. a kit j -d:g 
Birilcv, Kronstadt volt parancsnoka fog he­
lyettesíteni.

Merénylet a baj káli körvasút eHen.
Paris, o:Z. 3.

Pé térvárra érkezeit távirat jelenti, 
hogy nagyobb csapatok, amelyek több 
ezer főnyi katonaságra rúgnak s utón 
voltak a haveztér leié, a Bajkál-fónál 
niegakadlak s olt veszlcgelncdc. mert 
merényletei fedeztek lel, a melvnek 
czélja a Hajkál-tú körül vezető vasút­
vonalat felrobbantani. A c ápátok el­
utazását ezért el kellett halasztani. 
Igen sok álruhás japánii és ruand- 
zsuriai kémet elfoglak és rövid ki­
hallgatás után valamennyieket fel­
akasztották.

A japán véderö-törvény.
London okt. 3.

A jat,.m hivatalos lap közli a vedevó-no™ 
ve!lát, a mely által újabb 600.W0 ember 
all a japán hadvezeiöség rendelkezésére.

Az oroez tartalékosok fosztogatnak-
Köln, okt. 3.

A Kölnische Zeitung jelenti Pélervárról tegnapi 
kelettel:

Különböző helyekről érkeznek jelenté­
sek a tartalékosok zavargásairól. Mivelhogy 
a nagy csapatszalliimányok számára nem 
gondoskodtak kellő ellátásról, a tartalékosok 
boltokat és korcsmákat fosztottak ki és a
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■ nem volt teljes összhangban szövetségesének

Saagimi, okt. 3.
. Hír szerint egy orosz hadihajó — azt 

hiszik, hogy a Báján — Gutszlavnál, a 
Hanghau-übölben horgonyt vetett. Két von- 
tatógőzüs odament, hogy Snnghaiba szállít­
sák.

London, okt. 3.
A Reuter-ügynükségnek táviratozzak Csi* 

fűből: Port-Arturra intézel t utolsó roham 
alkalmával a japánok ismételten megtámad­
ták az oroszokra igen fontos Szenesdombot. 
Szeptember huszonkettedikén elfoglalták az 
állást, hangyák módjára mászva meg a me­
redek hegyoldalakat. Mivelhogy az állás visz- 
sznszerzésénok kísérlete igen merészelt lett 
volna, nem akarta ezt Siessél tábornok el­
rendelni és a munkára önkéntes vállalkozókat 
szólított lel. Mindazok, akiket megkérdezlek, 
hajlandóknak nyilatkoztak a vállalatra, mirc 
kiválasztották az önkénteseket. A tisztek és a 
legénység kézi gránátokat ragadtak és si­
került nekik kétségbeesett küzdelem után a 
japánokat az összes állásokból elűzni. Az oro­
szos a japánok veszteségét a roham négy 
napja alatt 10000főre becsülik. S tössel tábornok 
kiáltványt adott ki, melyben hálát mond az 
istennek és a védelmezők hősies odaadása- 
nak a roham visszaveréséért.

Pétervárrúl jelentik:
nagy herezeg a Kaukázusba utazott. Ezzé* 
megczáfolják azt a híresztelést, hogy a 
nagyherczeget mandzsuországi fonaranes- 
nokká nevezték ki.

Budapest, október 3.
Egy érdekes könyv. Vaskos kötelet 

tunk ma Parisból <*s mikor a ezimét
vártuk-, bizony nem valami nagvbizalommal 
l.azdtüK el lapozgatni. A czime ugyanis: 
r be compromis austro-hongrois de J807. 
I Etude snr le dual isme. j" Vagyis a kiegye- 
zésről szól ez a könyv, tanulmány a dualiz­
musról. Szerzője Louis Eisenmann, a kiről 
eddig vajmi keveset hallottunk és így — 
eltekintve attól, hogy a hatvanhete.? alappal 
vonatkozásban levő dolgokról amúgy sem 
szívesen haliunk — arra sem volt valami 
különös okunk, hogy Ösmcretlen órabértől 
idegenből valami okosat várjunk, különösen 
erről a témáról. Hiszen úgy szoktuk rnc-g, 
hogy :t mit külföldön rólunk írnak, annak 
— sajnos — legalább is kiieneztized része 
vagy tájékozatlanság szülötte, vagy pedig 
..a kornutny támogatásúvalkészült lentiem 
i-ziózus írás. Annál örvendetesebi) meglepe­
tés ránk nézve, ha azt látjuk, hogy csak­
ugyan komoly ember, csakugyan komolyan 
és elfogulatlanul foglalkozik velünk < - nem 
úgy Ítéli meg egészen szocziális viszonyain­
kat, mint a hogy külföldiek rendszerint 
szokták, hanem okosan és józanul. Ez a 
bizonyos Eisenmann, a kiről immár sajná­
lattal említjük, hogy nincsen szerencsénk 
hozzá közelebbről, úgy iáiszik alapos ös- 
meröje annak a szerencsétlen viszonynak, a 
melynek dualizmus a neve, de ösmerője, süt 

ahogy igy futtában látjuk könyvének egyes 
részleteiből — nemcsak objektiv bírálója is 
Ausztria és Magyarország politikai életének, 
hanem lelkes barátja is a magyarságnak. 
Mindjárt az általános bevezető részbenijeiét 
ad;a ennek, szembeállítván az osztrák ob- 
strukeziót a magyarral s rámutatván, hogy 
a inig egyrészt a hat esztendő óta műiden 
alkotmány os intézményétől megiosztott. Ausz­
triában az obstrukezio tisztára nemzetiségi 
torzsalkodásokból iöljük, addig u magyar 
ellenzék komoly ellentállásával a kormány- 
erőszak kísérleteit verte vissza és becsületes 
nemzeti jogokért vívta nehéz harczát. A 
nagyarányú mii forrásmunkái közt az e 
kérdésben számottevő magyar történelmi és 
publicziszíikai müvek nagy részét felsorolva 
iátjuk. Eisenmann históriai visszapílianlás- 
sal kezdi, kiterjeszkedik u szabadságharezra 
is, az elnyomatás idejére, vázolja a 117-es 
törvény létrejöttének körülményeit s min­
denütt a saját bíráló megjegyzéseivel kiséri 
azokat. A nagy érdekű könyvről beható bírá­
latot Írni természetesen így futtában való 
átnézése után nem lehet, de nemsokára 
visszatérünk rá.

Tisza utja. A miniszterelnök, tudvalevőleg, 
váratlanul Budapestre érkezett tegnap, a hova 
csak nyolczadikán kellett volna jönnie. »Fontos 
ügyek elintézése czéljából« volt szükséges ez az 
ut — a félhivatalosok szerint. Ma Tisza István 
visszautazott Gesztre.

A kormány munkaprogrammja. Sok sür­
getésre és kérésre a kormány végre ÍÖileb- 
benli a iátyolt terveiről. Este megjelenő új­
ságja utján hirdeti, hogy a képviselőház elé 
bő, roppant bő és gazdag programmal fog 
jepni. Mindenekelőtt beterjeszti a költségve­
tést, ezután következnek a kereskedelmi 
szerződések és talán még a népoktatási tör­
vény is. Pont. Ez a bű és gazdag programra.
A véderötörvény revíziójának, a választási 
törvény reformjának és a szocziális törvé­
nyek egész sorozatának hire-hamva sincs, 
lsedig ezeket mind ígérte a kormány és erő­
sen í'ogadkozott, majd meglátják, milyen 
óriási munkát fog ö végezni üszszcl. Íme, 
most ilyen sovány tervvel hozakodik elő. 
Hovatovább mind bizonyosabbá válik, hogy 
Tisza István száj dolgában mégis csak e/ö- 
sebb, mint kéz dolgában.

j politikájával. Róma és Becs közölt mindjobban 
I nőtt a bizalmatlanság s Olaszország és Ausztria- 

-’I agyarország közölt meglehetősen feszültté 
tette a viszonyt. Sőt Olaszország és Né­
metország közölt is meglazult a szívélyes 
v iszony, valószínűleg az uj olasz-franczia barát­
ság követkéz!ében. Röviden szólva, a Mrrnas- 
szövetség egén felhő1: tornyosultak, amelye­
ket e! kellett oszlatni. Az abbaziai találkozás 
nem volt elegendő. Gioütli szükségesnek tartotta, 
hogy személyesen állapodjék meg Büiov gróffal 
ama kérdések tekintetében, melyek a hármas 
szövetség államainak egymáshoz való viszonyára 
vonatkoznak. Az utazás már régebben tervben 
volt, de Gioiilti be akarta várni előbb az Ausztria* 
Magyarországgal való kereskedelmi szerződési 
tárgyalások eredményét, mert jól tudta, hogy e 
tárgyalások során tijabb konfliktusok merül­
hetnek föl Róma és Becs között. Da azo­
kon a politikai kérdéseken kivid, amelyek 
kizárólag a hárm asszö vet ségre vonatkoznak,
Gioiilti bizonyára más ügyeket is megbeszél1 
Bülov gróffal; igy n Balkán-kérdést, a krétai 
kérdést, a kelet-ázsiai eseményeket, a jövend^ 
európai kongresszus kérdését, stb. Rómában 
meg vannak győződve róla, hogy Giolitti tel­
jes sikerrel végezte el küldetését és a hom-
hurgi találkozó még erősebbé teszi a hár-
nasszövetséget. Gioiilti később talán Go'u- 
chovszki gróffal is találkozni fog. Ezt a

: második látogatást azonban csak akkor fogja meg- 
Fárlg, okt. 3. I fenni, ha bizonyos lesz abban, hogy kedvező ío-

Sántlor Mihájlovic5 (la^,a,ásra lógnak találni javaslatai, melyek Olasz­
ország és Ausztria-Magyarország viszonyának való­
tlan barátságossá való változtatására vonatkoznak. | 
Élénken emlékeznek még reá, hogy Giolitti nem 
egyszer adott kifejezést ama nézetének, hogy 
az Ausztria-liagvarországgal való szövetségnek 
komolynak és tökéletesnek kell lennie vagy pedig 
meg kell szűnnie. Nem akarja megengedni azt, 
hogy míg a két állam egymással hivatalosan szö­
vetségben van, addig népeik harezban álljanak 
egymással. Egyébként igy gondolkozik Viktor 
Emár.uel király is. A hamburgi találkozó az első 
lépés e végeredmény elérésére.

főgondnok e!nöklete alatt a (lunamelíéki reformá­
tus egyházkerületi közgyűlés folytatta szombaton 
megkezdett tanácskozását.

Homár István elfiterjeszii a theologiai választ- 
rni ny jelentését. A theoiogia hallgatóinak száma 
82. A tantermek és lakószobák szaporiltaítak. Ez 
500 korona többletet jelent az egyházkerület elő­
irányzatával szemben. Ennek utó agos kiutalásai
kéri. Az, egynáz) és gyakorlati
székre, melyre Pokolv József a

theologiai tan- 
hozzá intézett

hap-
elol-

roeghivást nem fogadta el, öten pályáztak: Mólnál 
János. Lukácsy Imre,- Székely József, Sörös Béla, 
Pap István. Rendes tanárrá választásukat ern 
szükséges kvalifiliáczió hiányában egyiket sem 
ajánlhatja. Helyettes tanárrá választás feltételei­
vel Székely József kivételével mindannyian bír­
nak. A választmány ajánlja, hogy egyelőre he­
lyettes tanárt választanak. Még pedig" olyképpen, 
hogy a megválasztott rendes tanári fizetést kap. 
A közgyűlés ily értelemben határoz azzal a ki­
kötéssé!, hogy a megválasztott záros határidő 
alatt köteles a magántanári képesítő vizsgát le­
tenni. A választást a holnapi közgyűlésen fogják 
megejteni. A theologiai ifjúsági segélyegyletet évi 
száz korona segélyre ajánlják. Az ajánlatot a 
számvevőséghez terjesztik.

A középiskolai bizottság jelentéséi Katona Mi­
hály olvassa töl. Az előterjesztett adatokat a köz­
gyűlés megnyugvással veszi tudomásul. A gimná­
ziumok úgy tanulmányi, mint erkölcsnevelési 
tekintetben szép eredményeket értek el. A köz­
gyűlés tudomásul veszi a tanári karban történt 
változásokat.

Dr. Nagy Dezső', a kerület ügyésze adta elő 
ezután jelentését, melyben előterjesztéseket lesz 
a halasi alapítványok refundálására vonatkozólag. 
A halasi egyházi tanácsnak nincsen kifogása az 
alapítványi összegek megállapításival szemben. Az 
alapító levelek és alapítványi számadások meg­
vizsgálására Nagy Dezső és Ad ám Kálmán lenn 
jártak Halason. A vizsgálat eredményéhez képest 
részletes javaslatokat terjeszt elv.
, . Az ügyhöz hozzá szólt Kálcssi József, a kinek 
kifogása volt a táp'.ntézet és ösztöndíj alapok re­
funds lásának javasod módja ellen, titánná Szi- 
Izrdy Áron, Adum Kálmán, Benkő Óvn a beszél­
tek a tárgyhoz. Nagy Dezső felvilá csitásai után 
A kerület a jogügyi bizottsága Nagy Dezső rs Ad Am 
Kalman munkásságáért köszönetéi szavazván, a 
közgyűlés változatlanul elfogadja az ügyészi je­
lentés propoziczióit.

A közgyűlés tanácskozásait 
órakor fo.ylatja.

io'nap délelőtt 9

Az értekezlet.
A szokásos egyházkerületi értekezlet, melyen az 

egyháznak minden érdeklődő tagja részt vehetett, 
ma délután öt órakor volt a Lőnyav-ulezai 
náziurn dísztermében.

Szllassv A'adér nlr-né

A második kötetben Kautz Gyula és Szily Kál­
mán Írnak czikkeí.

Ezek után Szily Kálmán főtitkár bejelentette a 
szeptember harminczadikán lejárt és beérkezett 
pályamunkákat.

A főtitkári hivatalhoz beérkezett pályaművek 
száma: A gróf Teleki-pályázatra (szomorujálék) 
29 pályamű: a Farkas—Raskö-pályázatra (hazafias 
költemény) ö2 pályamű: a Bulyovszky-féie ha­
zafias ódara 29; a Szilágyi 1st ván-féle Magvar- 
orszag történetére 6; a Lukács Krisztina >A 
magyar lírai költészet története« díjra 2; az 
Első Magyar Általános Biztosítótársaság »A kár­
tevők os frnst«-ok kérdésére 5; a Lévav-féle 
»Szövetkezetek« kérdésére 2; az ITIImann-féle; 
>Parasztbirtokok« kérdésére J; a Kereskedelmi 
Csarnok pályatételekre 2: a Dósán-pályázat »A 
magyar ipar es kereskedelem védelme« kérdésre 
1; az. Egyesült Fővárosi Takarékpénztáréra 1: az 
Oltványi-pályázatra 2; a Péczely-dijra 1; n 
\ igyázó-páiyázatra 1. Meddő maradt a Marczi- 
banyi-páíyázat összehasonlító mondattani kér­
désre.

A nyelv és széptudományi osztály Heinrich 
Gusztáv elnöklete alatt tartott ülést, melyen Szily 
Kálmán »Ellentétre alapított analógia« czinnen 
tartott előadást. Előadó az alkalmatos, szorgalma­
tos, szemérmetes sajátságos alkotási! melléknevek 
képződésével foglalkozóit. (Bndenz föltételezte, 
hovy hajdan alkarrá ige is volt s ehhez járult a 
már szintén kihalt mat lőnévképző; Éimonyi 
viszont az alkalmik igére alapította magyarázatát.) 
Szily az alkalmatos szóban analógjai képződést 
lát és ezt példákkal magyarázta.

Ezzel az ülés véget ért.

Faczona őrmester nem vetette le a katona ni.
hat s ma már mint alezredes, számottevő ina a 
a hadseregnek, Balogh Ignácz azonban visszatért 
az ügyvédi irodájába s csak ha nagyon jó ked­
vében volt, beszélt ifjúkori dicső tettéről.

Most hidegen, élettelenül fekszik lakásán. Váj­
jon azok, a kiknek életét huszonhat év előtt a 
saját élete koczkázíaiásáva! megmentette, iele- 
szik-e sírjára a hála babérágát ?

Kosta.

MOZGÓ KÉPEK.

aim-

— A függetlenségi éa 48 as párt e
10-én p-le fi órakor tartja első értekezletét.

ar elnök megnyitó beszédében 
hó örömmel emlékezett meg arról, hogy immár liz 

év ö[a tartanai; egyhazkerüic.i értekezleteket s a 
t lefolyt tíz esztendő alatt az értekezleten felvetett 

Törvényjavaslat a Rábaszabályozó társa-jeszmék a gyakorlati életben meg is termelték a
masuk jó gyümölcseit.

Sajnálattal jelenti azután, hogv Baksay Sándor 
püspök, ez értekezlet alelnöhe, Szú:a Farkas tit­
kár és Hamar István jegyző nagy

latról. A földmivelésügyi miniszter a pénz.iigv. 
miniszterrel s a mimszfertanácscsal cgyetértőleg a 
képviselőház legelső ülésén a Rábaszabáívoző 
társulat vízrendezési munkálatainak befejezése és 
pénzügyi viszonyainak rendezése tárgyában tör­
vényjavaslatot íog benyújtani.

A vidéki átiratok. Az ország néhány füg­
getlenségi pártja átiratot intézett a Kossuth- 
púrthoz. Az átiratban a Kossuth-párt politi­
kájáról volt szó, továbbá arról, hogv a két 
függetlenségi párt egyesüljön. Egy esti újság 
az átiratokkal foglalkozva, arról ad hirt, 
hogy a párt már állást foglalt volna azok 
tekintetében. A mi értesüléseink szerint ez 
nem áll. A Kossuth-párlból még csak néhá­
nyat! vannak a iüvárosban s ezek egyáltalá­
ban nem foglalkoztak ezzel a kérdéssel. A 
jövő hét folyamán tartandó értekezleten min­
den bizonynyal szóvá teszik az átiratokat. 
Annyit már most megjegyezhetünk, hogy 
ezek korántsem fognak annyi vizet zavarni, 
mint némelyek hiszik vagy remélik.

A bonvédtörzatlszti tanfolyamok megizti 
né?e. A központilag Budapesten szervezett hon­
véd törzstiszti tanfolyamokat — mint a Magyar 
Nemzet jelenti — be fogják szüntetni s helyettük 
a honvéd törzstiszti gyakorlati vizsgákat léptetik 
eletbe. Az eddigi tanfolyamok nagyrészben elmé­
leti képzettségben részesítették a honvédtiszteket 
s kitűnő elmeleti képzettséggel kerültek ki a törzs­
tiszti jelöltek, gyakorlati kiképzésre azonban ke­
vesebb alkalom nvilt. Minthogy most honvédbe 
rüietenkint tiszti iskolák létesülnek az Offiziers- 
corpsseliulék mintájára, a tisztek itt elnyerik az 
elméleti képzettséget és törzstisztein.é ezentúl 
kivált gyakorlatilag bevált s gyakorlati, különösen 
harczszeiü gyakorlati vizsgálatot tett századosokat 
foglal: kinevezni. Ideiglenesen magasabb parancs­
nokságokkal lógnak megbizatni a törzstisztté mi­
nősített századosok s különösen nagyobb harcz- 
gyakorlatok tartamára fogna!; parsncsnoklással 
megbizatni, ugv, hogy épp gyakorlati hozzáértésük 
által fognak a törzstisztek közé juthatni. A ma­
gasabb elméleti kiképzésű tiszteket amúgy is 
bőven szolgáltatja a honvédség részére is a íiadt- 
iskola.

A kereskedelmi államtitkár Berlinben
Berlinből táviratozzál:: Gróf Serényi Béla, keres­
kedelmi államtitkár gróf Sizzo-Noms főkonzullat 
és Ilodossy szaktudósttóval sorra járja a berlini 
kémiai és szövőipari frlepeket.

IJKépviseiöi beszámoló. Ilelíai Ferencz or­
szággyűlési képviselő kerületébe utazóit. A kép­
viselő nvolcznapos körutat tesz a kerületében s 
beszámoló beszédét e hónap 9-én mondja el 
Oklándon.

.... „ e foglaltságuk
miatt áh fsaikról leköszöntek. Végül üdvözölte 
Jluhlrnd svapzi misszionáriust, aki évtizedeken 
at működött Indiában mint misszionárius és a 
mai értekez'eten előadást fog tartani tapasztala­
tairól.

Ezután Szőls Farkas titkár telt jelentést az 
értekezletek sikereiről, anyagi viszonyairól, szel-1 kaszárnyaudvaron — 
lemi terjedésérői. Jelentését tudomásul vették.

Ruhland vendég misszioaárms ezután indiai 
működéséről beszélt. Előadta a hitiérilés módját, 
vitatkozását a hindu papokkal és tudósukkal.
Végül elmondta a Miatyánkot is hindu nvetven.

A misszionáriust, lelkesen megéljenezték.
I tana dr. Kiss Áron paedagógiai igazgató ol­

vasta fel 1 örök Pálról ni nagv müvének egy 
részét. A bemutatott fejezel a XIX. század utolsói

A mohról hősről.
A Teréz-köruton meghalt dr. Balogh Ignácz fő. 

városi ügyvéd, a kiről csak azt tudták, hogy a Teréz­
város politikai életében tekintélyes szerepet ját­
szott., s a különböző csoportokban sokat, adlak 
szavára-. Pedig az elhunyt az ártalmatlan szó* 
hamzoknái sokkal veszélyesebb alakokban is hő" 
sir sen megállta a helvét.

Ezernyolczőzhetvennyolczban mint egészen fiatal 
ember mar a dr. hetüket írhatta neve elé, s n 
szép tavaszi napokon szépen elképzelte, hogy 
október elsején, hogyan fog rajta feszülni az ön- 
Irénlesi egyenruha. Talán lopva tanulmányozta is 

i a ni,.r tényleg szolgáló önkénteseké!, hogy müven 
«snajdig» kézmozdulat!»! szalutálnak fölebhvalóik* 
uak es muyen nyalka tarlás-al kiférik a csinos 
hölgyeket a korzón végig.

R,> meg eszeágában se volt, hogy knmolvan 
foglalkozzék a harczászat tudományával és a 
'.egyverfogarok titkait siiiii fátyol takarta el előle. 
Mekkora volt tehát áimélkodó megdöbbenése, a 
mikor a májusi mozgósításkor ő is sürgős be- 
liivá.'t kapott.

........ - jól tud
I 
cl

felül.

A hombnrgl találkozás Igazi ozélja. Gio­
litti és gróf Biilov homburgi találkozásának igazi 
czélját eddig meglehetős homály íöute, mert fél­
hivatalosan is erősen leplezték. Most a bécsi In­
formation, mely rendesen jól szokott értesülve

EGYHAZAK.
Egyházkerületi közgyűlés.

A dunameliéki református egyházkerület mai 
közgyűlését csaknem egészen lefoglalta a halas- 
egyház ügye. Ismeretes ez az ügy, mert már öi 
éve van napirenden minden egyházkerületi köz 
gyűlésen. Annak idejében mi is tüzetesen foglal­
koztunk azzal a bonyodalmas ügygvel, me tv 
tulajdonképen az ottani gimnázium építéséből 
származott. Ma dr. Nagy Dezső ügyész referált 
az eddigi vizsgálatok eredményéről s azok alapján 
javaslatokat térj eszi élt elő a kiküldött bizottság 
képviseletében.

A mai ülésről és a délutáni értekezletről tüdő 
silónk a következőket jelenti:

A közgyűlés.
Baksay Sándor püspök és dr. Darányi Ignácz

harezait iiya ie a pátens fe.ifüggesztése 
Török Pál szereplésével kapcsolatban.
^ A nagy érdeklődéssel hallgatott felolvasás után 
Sörös Béla gyutőfogházi lelkész a liturgia egysé­
gének hatásairól értekezett.

Az értekezlet fohás/szal és énekkel ért
*

Ez eken — jól tudjuk — nir.es fölebbezes 
.-V hát a fuvarod kényelemhez szokott liata; 
oktor ur se lehetett egyebet: fül vette az »an­

gyalbőr! < is ment századával Boszniát ok kupáim- 
\ a In hol útközben — vagy talán még idehaza a 

jól-rossznl beavatták a 
»sclinellschiitt« meg a »i.iufsciiritt« közötti kü­
lönbségre, az egyes légy vet fogú« okra és niég 
több mindenle.ore, a mire szüksége van a i Hiúi­
nak, de a mi még nem teszi őt Mollkévá, de még 
Kuropatkinná se.

Nem lőhetett túlságos rózsás kedve a mi 
csapatainknak. Sor kit so lelkesített az a gondolat,
bogy abban a sziklás pátriában 
Balogh Ignácz jókedvű fim volt.

hagyja a fogát, 
üt mulattatta

nomvai

vem

Itt említjük meg, hogy 
előtt lelkészavatás volt a

tagnap, vasárnap dél- 
Kál vili-téri evangélikus 

relorrnátus templomban, nnóy a:i:alornmal tizen 
két leliieszt szentellek fel, névszerinti Balogh 
Gyű a tápiöszelei, Baranvay Káro.'v kisoroszi, 
Fehér György verebi, Kéjei István őszödi, Kiss 
Béla adonyi, Kozma László tolna-nArnefi, Körlvé- 
iyessy Eoitán butái, Kuthy (iéza alsó-alapi, Marton 
Lajos budapesti theologiai tanait, Moér Jakab 
nagyszékely!, Sáfár Be a ürszenimiklósi és S. hnei- 
der Pál becsmeii lelkészeket. Ezzel az ünnepélyes 
szertartás véget ért.

A felszentel esi szertartás alkalmával Petri Elek 
prédikált. Isteni tisztelet után lJaic-ay Sándor 
püspök ebédet adott a Pannónia szálló un.

Ötvenéves jubileum. Schranz János leikész, 
a budapesti ág. hi tv. evangélikus lelkészi ka 
nesztora, mcsl ünnepli tanári és lelkész! rniikü 
desének ötvenéves jubileumát. Ez alkalomból «a 
pesti ág. hitv. evang. németajkú egyházközség 
tegnap megtartott presbyterialis ülésén Danz 
György helyettes egy házfelügyelő lendületes be­
széddel üdvözölte az ősz jubilánst. SchranzjJános 
mélyen meghatva köszöntő meg a lelkes ünne- 
peltetést.

A tudós társaság dolgozik.
— Az Alvadómai teljes ülése. —

A Magyar Tudományos Akadémia ma délután 
tartotta meg az őszi idényben az első összes 
ülését. Báró Eötvös Lóránt elnök meleg szavak­
ban üdvözölte a tagokat és bejelentette, hogy u 
király június tizenkilenczedikén kelt elhatározásá­
val jóváhagyta báró Eötvös Lóránt sinök és Kautz 
Gyula másodelnöknek a tavaszi közgyűlésen tör­
tént megválasztását. Közölte továbbá, hogy a 
oeriini Akadémia kétszáz éves fennállása alkal­
mával veretett ezüst piakokból egyet az Akadé­
miának is küldött ajándékul. A komáromvánne- 
gyci és városi muzeumegyiet e hó tizenkettedikén 
leplezi le Komáromban Peczely József és Tóth 
Lőrincz emléktábláit és az Akadémia ekkor Thaly 
Kálmán vezetésével Beöthy Zsolttal, Konkoly 
Mik óssal és id. Szinyey Józseffel képviseltet1 
magát az ünnepélyen. Jelenti, hogy az Akadémia 
áila'i kiadott gróf Széchényi István összes müvei 
czirnü munka első kötete megjelent, ebben a kö­
tetben Gyulai Pál, «Gróf Széchényi István mint 
ró» czimen, Kautz Gyula pedig «A hitel és a 

Világ» méltatása czimen írlak czikkeket. A kötet­
ben a Ilitel es a V i'ág teljes szövege van benne*

kalandos < xpedicziót és tartotta szóval, 
tréfával a pajtásait.

De ö is eikomoiyodott, a mikor Brodnái ai. 
keltek a Száván és egyszerre csak azon vették 
észre magukat, Jiogv a századuk a Szapáry had­
testétől s a municziós szekerektől el van vágva, 
ük pedig valami égnek meredő szikláknak szó. 
rilva a megsemmisítés veszélyében forognak.

Nagy volt a rémület, A »nagvfejiiek« elveszi 
teltei; a nagy fejüket, a legénység pedig szép 
csendesen arra nagy >übungsmar.sch«-ra tett elő 
készülődéseket, a melyről nincs visszatérés, : 
örökös >nieder<-ből csak akkor keinek föl, a 
mikor u mennyei kommendáns trombitása fújja 
»Vergalterung«-ot.

Balogh Naczi iátía az általános megrökönyö­
dést, s az ő ezibűből megmentett józan eszével, 
s a veleszületctl vakmerőséggel gondolt egyet es 
„gymaga átvágott valami szűk völgynyiláson 
eljntütt a municziós szekerekhez, magara pakkolt 
annyi tüitényt, a mennyit elbírt és a súlyos teher 
alatt nyögve visszafordult.

Kapaczitálták, hogy ne legye ki magát a biztos 
halálnak. De ö nem hallgatott az »okos« szóra, 
hadjárat idején pedig nincs helye a hosszú pár­
beszédeknek, hagytál; hát menni. Hallották a 
puskalövéseket, a mikkel útközben jobbról is 
fogadták a sziklacsuesok mögül leskelödő bosnyá- 
kok, — el is parentálták szépen:

— Isten nyugosztalja a . . . szegény bo­
londot !

Azután napirendre tértek fölötte. (Hiszen hábo­
rúban egy halottal több vagy kevesebb, nem szá 
mit!) De bizony nem esett el. A bosnyák golyók 
nem érték utói, a magára rakott teher alatt nem 
roskadt össze, hanem szerencsésen elérte táborát 
eppen abban a válságos pillanatban, a mikor mu. 
mezióra már a legnagyobb szükség volt. Egren- 
gtitő éljenzéssel fogadták a inerésa önkéntest. A 
iiozolt töltényeket szétosztották, íeiimngzott a ve­
zényszó :

— Laden ! . . . Schiessen ! ... An ! . . . 
Feuer !

Az azután már nem tartozik, hogyan-hogyan 
nem, de az ellenség megfularnodotit és a kelep- 
ezébe került század egyesülhetett a hadtesttel, a 
melytől elszakadt.

Mikor aztán, késő őszszel ide, a Balogh Ignác/ 
százada visszakerült Budapestre, a kivezényelt 
ezred arczvonala előtt Puria Béla főhadnagy, lel­
kes beszéd kíséretében tűzte fel a mokrói hóT 
mellére a vitézség! nagy érmet, mehynek második 
példányát akkoriban Paczona tartalékos őrmester 
(polgári életében kéményseprő legény) hasonló 
hőstettéért kapla.

ÚJDONSÁGOK.
Kiábrándulás.

A halandó ember, aki a szerencse után 
áhítozik, aki a boldogulási ki akarja a 
sorstól erőszakolni, kétszer tévesztheti el a 
boldogulás utjai. Egyszer, amikor nem raj la 
múlik a dolog és egyszer, amikor raji:*, 
múlik. A szüleit persze, senkisem választ - 
hatja meg magának. Pedig az életben 
majdnem minden ember boldogul, vagy 
nem boldogul a szerint, hogy kik a szül".. 
A második tévedés akkor követkézbe ül: 
be, amikor házasodik. Csodálatos, hogy a 
legtöbb ember maga választhatja meg 
élete párját, mégis a legtöbb ember if 
téveszti el igazán a. dolgot. Mintha csak 
igazi lutrijaiéi-: volna a házasság. A ki 
fiiván szerencsés, hogy n főnyeremény* 
megüti, az boldog egész életén át. A bol ­
dogság azután a szerint alakul, hogy m. 
az eredménye a játéknak. Vannak minden 
szerencse játékban kisebb nyeremények : 
nagyobbak és kisebbek. 1* élig sikerült válasz­
tás lelboidogságot jeleni. Egészen rosszu 
sikerült választás az egész életet mee- 
mérgezheii. De annyiban nagyobb koex 
kazallal jár a házasság a közönséges 
szerencsejátéknál, mer! itt legiöJebb a 
koczkázfntott és visszaszerezhelv összeget 
veszti el a játékos. Olt azonban cg sz 
életénél; boldogsága van veszendőben.

Emberileg kiszámítani a választás si­
kerét mindkét szerenesejátekban igen ba­
jos dolog. \ annak ugyanis ugvnevezeli 
érdekházasságok, a me. vek sokszor a leg­
boldogabb házasságokká váitoznak cso(|,->- 
hdos módon és vannak tudvalévőén szc- 
i’oln.i házasságok, a melyek tragikusan 
végződnek. Az érclckhiizasságolcat a vé­
letlen hozza IS: ,.e s lneg^silc, jiogv a 
házasfelek, legnagyobb esőd ál koz ásukra, 
t szreveszik egymásban az előnyöket és 
mind bensőbbe válik köztük» rol.onszenv 
egymás iráni. Az úgynevezett szerelmi 
házasságokat a szereiéin borza össze 
megesik -- nem ritkán — hogy a házas­
felek legnagyobb esndaikozasitkia • szre- 
vesztk egymásban a 1 ogyatko.-::ísoícat s 
kia'uáiKiuiassal arányban távi'loilnal; egy­
mástól. Ily lciszániithalían a szerencse 
még a szerelemben és házasságban is.

Keservesebben azonban taian kévé- 
ember ahr.mdu-i ki mámorából, n ini az 
a boldogtalan ember, a kiiöl a'ább lesz 
•'•/•a». Egy itémö lerjtti'öl van szó, a kinél, 
nevel, elhallgatjuk. Kölcsönös szerelem 
egyesilcllo a liataiuktir. a liázri-ságban. A 
b-f'i. a ki l;ö/ört-é*»f--- szefjomii ember 
volt, i ámulta febxsége szélieméi. Pedig <• 
hölgy csal; aino'yan koifiar ivó voll, aki­
nek a nyomdaié.-!"!; a Ivébe szadi. Egy­
kéi szép irodalmi dolgozata megjelent a 
belt lapokban s ex már <■ voll arra, 
hogy magát a halhatatlanok közi; sorozza. 
\.ágyai os ábrándjai nem a fiiak arányban 
tehetsegeivel, de a lépj még nagyobbnak 
tartotta iiuie'v-vgr!, mint az önmagái. 
Hanem abban az aranyban, amelyben a 
férj bámulta cicin párját, ev. mind elége­
detlenebbe vált a Kijével, akinek nagy 
vagyona veszedelmesen apadni kezdett a 
hölgy kedvtelései folytán. A féleség saj­
nálta már, hogy Közönséges emberhez 
ment nőül. Szürkének, jelentéktelennek 
tartotta. Amit mondott, nem érdekelte, 
ft mit kívánt, nevetségesnek tartotta. Amíg 
a vagyonban tartóit, tűidig csak hagyjáli 
volt. He amint csak a szűk.-••gesre. kellett 
szorítkoznia az asszonynak s a fölösleges­
ről in kelleti mondania, ti harmóniautoiso 
nyoma is eiinuit. Az ingerlékenység, ez 
a gyilkosa minden hitvesi érzésnek, napi­
rendre kerüli. A no a halhatatlanság mes- 
gyéjéhe vágyodolt. A férj u pokolra kí­
vánt minden babéri, mint házasságának 
mcgmérgczüjét. A vége az volt, hogy a 
férj olthag) ta az asszonyt, a dicsőséget, 
házasságot és Amerikába, vándorolt ni. 
-Ha intézett jioz.zánk egy levelet, amelyben 
sorsát keservesen elpanaszolja és óva int 
mindenkit, hogy csak szerelmi házassá­
got ne kössön. A boldogtalan azt hiszi, 
hogy mert az ü házassága halni végző­
dön, minden szerelmi házasság igy fog 
végződni. Pedig e-ak a lottójátékban nem 
volt szerencséje. Ez az egész.

Krónikás.

— Bzeaiéiyi hire!:. Szí erényi József mirisz- 
evi tanácsos a kereskedelmi minisztérium VII. 

szakosztályának főnöke Kar'sbadból, ahol r.égv 
hetet töltött, Olaszországba utazott, onnan e b,; 
10-én tér vissza a fővárosba. — Dr Hollán 
Sándor, a kereskedelmi miniszter titkárja néhány 
napja influenza miatt ágyban fekvő be'eg. Beteg­
sége! tartamára a miniszter meilé dr Toimav 
fogalmazót osztották be helyettesül. — G óf 1 e. 
,/acsevie/i horvát bán ma Becsbe érkezett. — 
Papai es Piadó földmivelésügyi államtitkár, Török, 
kámzsáról visszaérkezett a fővárosba.

— A miniszterelnököt megfenyegették.
Erős hangú levél érkezett pénteken a bel­
ügyminisztériumba gróf Tisza István czimére. 
A levelet egy Erdélyi Károly nevű ember 
irta, aki már hónapok óla kérvényez valami 
kis napidijasságért. A levélben Erdélyi kije­
lentette, hogy ha valami állást nem kap, elke­
seredésében inzultálni fogja a miniszterelnü- 
Köt. Sélley Sándor miniszteri tanácsos sze­
mélyesen kereste fül Farkas dr. főkapitány- 
helyettest, a bűnügyi osztály vezetőjét, aki 
detektiveket rendelt ki Erdélyi megfigyelé­
sére. A detektívek kiderítették, hogy Erdélyi 
már két ízben volt a lipótrnczei tébolydában,
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•mehet ez öv miire;-.:u.=:ii.an h.-igyuil ei utói- 
jÁríi. \ iiíu-'Ziiiiivv Viet lehat, h/my a szereit- 
esetien t'tfihiri‘!i U’iu.'í Ki túrt .//. i-]i a i j ci-aj, a 
*3? a ívmlumm.ts i‘űtici:t;usi:;ik t:\üvájiilotta 
Krdélvit. aminek alapján hevittek öt a lipól- 
mez.ci tébolydába.

B hunyt képviselő. Lázár Menyhért, a
gyergyúszentmika'ix! ketü’et orszaggvülési képvi* 
•e!ője mint nekünk táviratozzál; — ma met? 
halt. Lázár Menyhért 1842-ben született Gyergyő- 
szeriim k úson; iskoláit Csiksomívón és Székely- 
udvarhelyen, az egyetemet Budapesten végezte 
]8C8-ban Gyergyöszenlmiklóson nyitott ügyvédi 
tr°dát. Mint ügyvéd és lürvenvbató-agi bizottsági 
*g a küzügyekben tevékeny részt vett s képvi­

selővé is ezért választó iák meg. Az elhunyt a 
párthoz tartozott.

— A rom-.Bok baja. Hogy Traján 
kainak hnink van. az nőm ujsáiz. Nékik ál­
landóan szivíVtifJalinat. okoz, Imii y mt-g rtti 
is élni merünk s nem vagyunk hajlandók 
meglenni a nagy .Iánkul nemzőit hősnek. 
J:-.zt mog.-zokluk mar. Lllonbcii igen örven­
detes jelenség. hogy vérre egy kis intést is 
kapna.,, melyről lanuskodik az a, minden 
tekintetben korrekt -s ház,-ifi,as lutlározal, a 
melyet Szebemm-gyo mai bizottsági iiié- 
sen hozott. a megyegyülés ugyanis 
elutasította n románoknak azt a javaslatát, 
hogy a megye a királyhoz kérvényt intéz­
zen s kunüskáit Jaiiiui-aiapitvány kiadása 
tárgyában. LniíasitoUák egx'szei'snimd ti ro­
mánok azon javasalat, hogy kerestessék 
meg a kormány aziránt, hogy vonja vissza 
a román bizottságot h-loszlato rei.deleiét. 
Lnnék a határozatnak az az indokolása, 
hogy a kormány amúgy is szem elolt tartja 
az egyesületi jog intézkedései!, az említett 
bizottság- pedig az egyesületi jog határoza­
taival elleniéiben nem áll.

— Október 6-ika * Magyar színházban.
Az aradi vértanuk gyá^ziinnepén, október fi-án 
délután a Magyar színház ingyenes előadást ren- 
dez az araui vértanuk emlékére. Az igazgatóság 
erre az előadási* meghívja a 48-as honvéd-két 
és helyet ad a szegényebb sorsú tanuló ilju-ág- 
nak. fezinrekeriil Merei Adolf verses magyar s-/in- 
játéka, Toldi, s a darab élő t K Maróthy Margit 
asszony aikalnn költeményt lúg előadni.

— XIII. Leó uj nyugvóhelye. XIIí. Leó
pápa hoitlesie nem sokáig pihen a vatikáni 
bazilikában, mert X. Pun* pápa a laleráni 
bazilikába akarja á'szálüdatni. A Kómában megje- 
ienö Avanti írja ugyanis, hogy a pápa elnöklete alu!t 
Oreglia, Vanuteüx, Agliardi, Rampolla és Kespingbi 
ülést fariOtta.-, amelyen Xllí. Leó pápa holdesté­
nek átszállításával foglalkoztak. A koporsó át­
szállítása X. Kius kívánságára nappal történik 
meg. A bil.ornok-vikárins utasilást kapott a pává- 
bij, hogy .épjen érintkezési é az n’asz beliigy. 
minisztériummá! az. átvitel módozatait illetőleg.

— Uj fó vadasz mester. A király gróf Thun- 
Hoheti- em Miksát, Uijo.s \ tkfor főbe rezeg fíiud- 
varmesteré', ezen szoigá'ala alól Uilmentette 
Í6vadászme>térévé kinevezte.

— Avar emlékek. Felegyházáról jelentik, 
hogy gátén avar temető felkutatására kiküldött 
tegészek befejezték a temető feltárását. Minthogy 
meg akarják határozni a temető kiterjedéséi, é 
végből több helye i kulatú ásatást rendeztek, mely 
alkalommal megállapították, hogy az egyik régi 
leiep a vasúti állomás szomszédságában volt, 
nvre a nagy számban előkerülő cserépdarabok s 
azok feldolgozása mutat. A közeli dombokon 
Arpád-keai sírok vannak, de már bronzkorszsk- 
Lan is birtokba vették ezt a kínálkozó magasabb 
helyet, amennyiben ott egy temetkező urna for­
dult elő égetett emberi csonlmaradványokkal. A 
gátéri pusztának a csongrádi tanyákkal érintkező 
részén ismét találtak Árpád-kori sírokat. Néhány 
csontvázai egész épségben míg lehetett menteni 
s azokat most a muzemn részére hazahozták.

gépkoosizásbun. A sporton kívül országos l gédkezelt. Csakhamar elliint a léghajó a nézők

— Lujza herozegnö ügye. Lszferbázy Ala­
jos altábornagy, magyar lerlörkapitánv, 1 ég­
ni-1> iSalzo-Maggiorc!:a ulazotl. Lbbőla l’öriií- 

ívficlé- menyből arra következletnek, liogy ö van 
hivatva, dü ürc vinni Lónvay grófnő állal 

ujza lierczeg nő érdekében az udvarhoz in­
tézett közlések ügyét. Mint Mécsből Írják. 
Lujza herczegnö ügyében a tárgyalásokat 
még e hónapban s hihetők*" békésén befe­
jezik.

— A várospusztitó vízvezeték. Megemlé­
keztünk arról a rettenetes pusztításról, a melvet 
lrmidad város megrepedt vízvezetéke vitt véghez. 
Újabb értesülésünk szerint a veszedelem oly nagy 
vult, hogy ötezer ember elpusztulásától tar- 
tana k.

iiirudad városka kereskedelmi és ipari kíiz- 
ponija Ko ora do délkeleti t észének és kikötőhelye 
egy gazdag érez- es széntermő kerületnek. j.jkos- 
sága u- és lUu-mexikói elemek vegyülékéhö! áii. 
Lakosainak szama nem tibb, mint köiii belül 
hatezer s isv, iia ténvoeg megfelel a valóságnak 
a katasztrófa á dozaíainak számáról közölt lelm- 
téc, f-ak igen kevesen meneküllek meg a líbiai­
tól. Hason ó szerencséi len ség történt, amint talán 
még emlékezetes, a do'alrikai Johannesburgban, 
ahm színién megrepHliel. a váios vízmedencééi 
és e.piisz.titctlák Johannesburg északi, nagvohbáia 
négerektől lakott részéi. Arányaiban ez a ka- 
lasztiúfa azonban semmieselre sem volt olv 
szörnyűséges, mint a Irinidadi.

— Az önkéntest vizsgák eredménye. A
til-ik gyalughadüszlályhoz tartozó 44. és ;">2. gya- 
•ogezied önkénteseméi elég kedvező a liszti vizs­
gálatok eredménye. A 44. kaposvári ezred 26 
önkéntese közül 19 megtelelt, ötöt visszautasitot- 
íak, kettő pedig a második éve' szolga ja. Ha- 
sr iiló eredmény nyel vizsgáztak az f>2. pécsi gya­
logezred önkéntesei, 2fl önkéntes közül 2d még- 
le'eit, ötöt visszautasitoitak, egv pedig két évet 
tartozik szolgálni.

ügyek iránt is érdeklőd if:, persze a szeriül, 
amint ideje vau éslhnjlannii képessé teszik 
ami. Legutóbb elhatározta, hogy körutat 
tesz az országban. De hogy a hasznost a 
kellemessel egyesítse, automobilon akart vé- 
gigszáguldani u szép Spanyolországban, ter­
mészetesen megfelelő kísérelte!. Maura mi- 
nrezlerelnük azonban beleártofla magát a 
király kedvtelésébe, mondván, hogy az or­
szág népe inkább sportkedvelőit lát majd a 
király kőrútjában, mint az országos ügyek 
iránt való érdeklődési. E kérdés nyomában 
difíerezicziák keletkeztek, amelyek majdnem 
kormanykrizisre vezettek. Deszélik, hogy iz- 
galn jelenetek játszódlak le király < s mi­
niszterelnök közt. A kérdés még nem került 
dulőre és nem tudják, megy-e automobilon 
a király, vagy megy-e (penzióbaj a minisz­
terelnök.

Metternich fia meghalt. Metternich Bo­
tár lierczeg. a volt ánamkacezeliár legifjabb fia. 
amim ííéctbvl jelentik, tegnap délután hatvan­
nyolc z éves korában meghalt.

Földrengések. Rómából jelentik, 
hogy Messzinában, Reggio de Calabriában 
és („.alvnzaroban ma délután fi óra KO perez- 
ai>i- könnyű földlökések voltak, a melyek 
azonban károkat, nem okozlak. — Konstan­
tinápolyból jelentik, hogy Ramos szigetén 
ismételtén iőidrongésef; voltak. Odavaló helyi 
k'ipok hire szerint ÜOOO-en lellek hajléktala­
nokká.

r.bd i.ifjút hodajki u4 
udaji'i sí iiitfiésii ^8 ővhsí, rl\“. _ _ I 1 r ....... .>c>).\

zpénz vol[

es

Xlralyleány a fogságban. Vgyancsnk 
ói de ke- Icüuiozlulas io;*jiezi ki;zíieszi iltói lar-

tUisban. l-.gy királyi vvrla.il származó 
leány került
gvát

a l'i‘l;(lois<.‘"
neve Ivóimé Dávid de May róna és

lörtöiiébe. Igazi 
ez idő

szerint ö a párisi felvilág legfényesebb csii- 
laga. I\onne .Mucdly édesapja < g v magas,- 
rangii fixáló kaionatisz|. volt, a!;i a kokm- 
kinai ko:mányzó lámogalásával Szudán ki­
rályává küzdötte fel magát és mint király 
Iraít is meg, hatalma birtokában. A szép 
Ivóimé tehát igazi, született királvieány; 
születésének bíbora azonban egy csöppet 
sem akadályozta öt abban, hogy ne lépjen 
be a fél világi istennők czéliéle' A iegulóíibi 
idökuen egy orosz lom- viselte a szép ivonne 
pazar Jiáziartasának óriási kullségeil, aki 
szenvedélyesen szerelte a szép barnaböiü 
leány!. Az. orosznak azonban a japán-orosz 
háború kitörésekor vissza kelleti térnie 
zájaba. A biicsiizas nagyon érzékeny volt és 
a láxozo udvario mesés szepsi-gii, Iviedclmi va­
gyont éri! í-k-zerckeí adott emlékűi szép barát 
nőiének. Néhány hónappal későbben a barát 
nélkül maradt széplány anyagi zavarokba jutóit 
és kénytelen voll az emlékbe kapott éksze­
relv egy rC'Z.et elzálogosítani. A dolgot azon­
ban megtudta az az ékszerész is, akitől az 
oio«z lierczeg az ékszereket vásárolta és el- 
fogatási parancsot kert a rendőrségtől a 
leány ellen azzal az indokolással, hogy az 
orosz lierczeg csak egy részletet űzetett a 
vásárolt ékszerekre. A párisi rendőrség ki is 
adta az elíugal.isi parancsol Ivóimé Moellv 
ellen, akit éppen akkor akart egy icndőr- 
tisztxbo.u lelarlozlalni, mikor egy szálloda 
előtt kiszá híI k(,c-ijábúl. A szép comtisan 
azonban jogtalannak tálalta a rendőr föllé- 
pését es a•:aszilotla a kocsija íelhágvjáról. 
Lgy másik rendőr azonban zablatvvün fogói 
az indulni készülő lovakat, a szép Ivormel 
az ulcza összeverődő lömévé elölt leszállí­
tották ^ kocsijáról és bekísérlek akerüküi 
i cndoiii j >dny sagra. A .berezegiio"1 íven 
erélyes hangon tiltakozik letai lé-xíirtá-u e ! 
és xalus. iidí is, hogy e-akliamar szabadon 
bocsátják, mert ö ajándékba kapta az elzá 
logo-itutl ékszereket, leliál nem kell tudnia, 
hogy k. xannak-c azok fizetve, vagy sem. () 
semmi esetre sem tartozik etettük?

— Tolvaj huszárkapitány. Mayer Alfonz 
nyugalmi, zol t l.uszárkapminy, aki Kudapestről 
Becsbe szökött, még mindig szabadlábon van. A

Villamvilajíltás vazeték nélkül. A tech­
nikának — ha hinni lehet a Londonból ér­
kezel.. Imadasnak — megint csodája van. 
fNodasziiiiiba merít mar az is, a mikor 
Maievni a vezeték nélkül való láviratozást 
lel tahi It a. jilos! pedig anól van szd. hogy a 
villamviiágilás egy uj módját találták löí és 
pedig szintén vezeték nélkül. A feltaláló 
egy .Armstrong nevű mérnök. A jelentés 
szerint sikerűit neki vezető d ró lók nélkül 
villamos vilagilá't elüáliilani. Az eddi«- tett 
kísérletek mind a legjobb eredményekkel 
jártak. A lámpa fenve öl mérlföidnyire az 
áraiiiiedesz'.ö-teleplői még egészen élénk és 
állandóim, egyforma erejű. A vi lamos bat­
téria, mely I vei Armstrong kisérJelezelf. nyolez 
vnlla erejű volt. az áram pedig valamivel 
gyengébb egy Ampére-míl. Armslrong a fői­
det használta vezelönek. Ha a Jiiradás meg- 
leiol a valóságnak, a mit most még nem 
lehet ellenőrizni, akkor az újkor egyik le«'-- 
szenzáeziósiihli találmányáról van szó.

-— Ttizo tóink kitüntetése. Az augusztus 
liuvi lii.ojiö lamgresszuson Builapesleu járt ide"en 
tűzoltók egy mg« mán küldték magyar kolf*gáik- 
nak a köszönőleveleket. Az angol lüzollószóvel- 
ség pedig a magyar tűzoltóság vezéríéifiii közül 
gról Széchenyi Viktor elnökül, dr. <’)váry Ferenc z 
országgyűlési képviselő alelnökoi és Breuer Szi­
lárd szövetségi titkárt tiszteletbeli tagjaiul válasz­
tolta.

— Házasságok. L'c/.iíuse]; Lmil cs. és kir. 
őrnagy a HM számú gvalogezredben, e hó 1-én 
kölo:i a Iosuiíczi I. kerületi anyakönyvvezelő etőtl 
házasságot Maltiny Margit unióvei.

hárpiti Károly ka.ssa-oderbergi vasúti DivataI- 
nok elje’gypz'e Mihúlvjlc Ancsi kisasszonyt, 
Mihályik Fal szepesvaraljai építőmester ieánxát.

Szcnfc Elemér, az Anker biziositó társaság 
bixala noe.a oklóber 2-án ,\efie íe;eségül cizv. 
GGiuőri Rátiilorne szül. Kanins Fr da urhülgyet.

I liis J.őrincz, az ArpácZ-kávéház tulajdonosa 
e hónap lj-án deli fél 12 órakor vezeti oltárhoz 
(Jimwic/íí Adél urhölgyet az erzsébetvárosi 
plébániatemplomban.

LVeis.sZg Hermann, a fogarasi takarékpénztár 
részvénytársaság fökönvvelfije eljegyezle Bezicr/cA 
József medgyesi földbirtokos leányát, fingéinál.

Konev. Antal kémesi evangélikus református 
lelkész eljegyezte Pspp Gizella kisasszonyt, Papp 
László mérnök leámal

Dr. t. c inImvii-s Mihály losinn:zi ügyvthl el- 
jegye/Je I! szíerczeh,díván MndwJtl Petronella 
Aicnziat, Mavhoid l'iilö)i nyomdatulajdonusicányál.

liber magyar királyi esendőiliadnagv. 
a u.a ko, esendői szakasz paianesnoka, e Ló lU-vii 
eszkŰSZlk hűsegei (lyeigyuszcnliniklÓMUi, l ’sü<\

Csalárd bukás. A rendőrség csalárd Lu­
kas m;att ieiailóztnia Fried 
ev,s és Fried Géza
ruhakereskedőket, a kiknek a Tiizolió-uk-za 
szám liláit volt l'iieil lapól és társa czimen fiz- 
ieliik. Ezek elicn a kereskedelmi és vállőrvénv- 
szek megr.yilotla a csődöt, s ez alatt elkú.vn- 
velyellek áruikat és bútoraikat. A hiány 8—lOÖóu 
i.oronát lesz. Aőadlák őket a biiúságnak.

— Betörés a postahivatalban. A keczel 
cset.dorség éilesiiése szer,-ni olt e hó l ére vir, 
iadú éjjel a postahelyiség falát kiásták s a vas- 
szekrényt, melyben ló 000 korona 
el.opták A betörőket nyomozzák.

— Letartóztatott okmány hamisító. Katona 
Gyüigy Ionimives állási kérésé!t, s ebiieii » műn 
kajából egy lap apróhirdetése alapján Horváth 
károly i.evii Ö2. gvalogezredbeli közlegény 
jelentkezett segítőnek. Az! áiiitolta, hogyeneki 
pénzügyn.inisz.érinmhaii nugx összekütteiéaei vám­
nak, s azonnal 20 korona emleget is kicsalt Ka­
tonától. Kár nap alatt meg is érkezett a pecsétes 
,e\é , benne a bivatalszolgai kinevezés és ;t sze 
genv földmives boldogan liz.elte ki az előleg le­
vonása nélkül a 100 korona közvetiiési dijai. 
Mikor ezonban elsején jelentkezett a pénziigy- 
minisztérmmban. a kinevezésről senki sem tudóit, 
S kiderült, hogy az okmány hamisított Kiderült 
az is, hogy Iloiválh hasonló, hamisított ukrná 
rI\okkal, kinevezésekkel stb. különböző nanisz 
tenumok és hivatalok nevében már több szél­
hámosságot követelt el. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított, amelynek ma meg lelt az 
eredménye. A hamisítóit okmányokkal csaló em 
bért letartóztatták. Valószínű, hogy llorvátlmak 
társai is voltak, isiket a rendőrség nyomoz.

Uj tlzkoronás bankók. Regula panasz 
van a tizkorom'ts bankjegyekre, mertnagyon köny 
nyen hamisitliatók s tömérdek ilyen hamis bankó 
van forgalomban. Az Osztrák-Magyar Bank emiaU 
az liszsze! uj lizkorouásokat log kibocsátani, a 
melyeken lesz valami uj ta.álmánvu titkos jegy, 
amelyet állilóiag leheietlen utánozni. Az uj liz 
koronás bankjegyek érdekesek lesznek még azért 
is, mert igen hosszúkás alakjuk lesz. Csaknem 
czimszalaghoz hasonlítanak majd az uj, igen 
keskeny és hosszú tizkoronások, ami azért előnyös, 
mert az ilxen hosszúkás bankjegyeket csak egv 
irányban szokás összehajtani, sohasem keresztben 
s így igen sokáig maradi ak épségben.

-- Hírek a rendőrségről, fosztogatók a ló- 
versenytéren. A rendőr.-J? Géber László húszon 
iK'rmn eves iigynö!;, ^zalriiáry i,ász‘ó <•. ipész, llul- 
1,1 P:' 1stváimé, szilleit;:: Aimer Katalin, Iván András 
lámpagyinlogato es Saláiv. István szeneslegény ellen 
megiiidtlolla a kihagási eijáiásl. a miért a lúver-

olvsóbb
, -- - uiczún.
A renddrsig Aszií.os .1 nz.seI tanilóképzöinlézeti w- 
vendék ieliolentésére két. vakmerő ratilól ke:es, a 
kik a fiatalembert tegnap este sétálni hívták a keleti 
pályaudvar melleit s a sötétben a bűdre teperlék és 
elraho'ták kilennzvenkét koronáját. A két liatal 
háncstól keresi a rendőrség.

" ’ .................. a . |«i u-31. miiíi L a
senvlércn Iiamis téteket fogadtak el s az 
helyek közönségei fosztogatták. — Rablás uz

Sll-

ynek, Gsil.y Dénes nagybutukos

■ti iu-'st-f kishegyesi löhlbirlokos elölt 
Kölpény-

vudajiesli ügyész.sée
j'edif

bécsi reiidőr.-ég megkajd 
által kiadott eüogaló parancsot, újabban 
Debreczenböl küldtek körözőlevelet a szélhámos 
ka'.onatiszt ellen. A bécsi rendőrség meglelte a 
[épéseket a kiadatási eljárás megindítása iránt.
- Hah, °zá,ok. U/.v. SzaWos Lukácsné. 

szulete.l szobosz ói Sz.ohoszlav Júlia hetvenöt éve- 
KOráUin eiiiUnyl.

Dr. hennái\- Ffeöp éieie hatvanötödik évében 
DUdapesren yihan t.

Mohr>r Fái nyugalmazott főmérnök, Szeged 
varos la. főmérnöké, a Ferencz Júzsef-rend Jo- 
vagia, kilenczven éves korában meghall.

U immer Károly mindszenti lakarékpénzKr 
igazgutó M n-ldzenten haívankilencz éves korában
megtiali.

Szegednek legöregebb ügyvédje, Hattancs Fe- 
r«ocz mégha U Az öreg ur halála általános rész 
vetst keitatí. Nyalczvsnegy évet él1.

lek’a urhöl, 
leánx .Inak.

/■ r;\ti rsevío
el.rgxpzle U eher Aranka kisasszonyt 
röl.

I’etmváry. Ferencz Kalocsáról vljegvezle Frat- 
eic.vci ics Erzsiké knsnsszonvl Ki-hegygsen.

— Vasúti kecsilr, mint lakóházak. Az
eszme nem uj, meri az élelmes emberek hazájá­
ban: Amerikában, különösen San Francisco me!" 
éti, mar egész kis városok alakultak kiselejtezel^ 

xssu‘i kocsikból. Európában London környékén 
utánozlak legelőbb az amerikaikat, ahol nyár1 
lakok, vendéglők, kávéhá/ak, klubhelyiségek é« 
raktárak sorakoznak egymás mellé a kerekeikről 
Icízerelt, vasuli kocsizfiól. Ma-holnap Budapest
környékén is láthatunk ilyen házikókat, mert _
artesülésünk szerint — több élelmes vál'aíkozó 
vjánlalot nyujlo't be a ni. kir. Adam vasutak igaz- 
galóságához, hogy kiselejtezésre váró személy- e8 
eliér: zálldó kocsiait bocsássa eladásra. A ko- 
s'kbu! munkásházak felállilását czélozzák. A 
nav iga/galú-aga legközelebb lárgya'ja a vállal­
kozók ajánlatát és nem lehetetlen, hogy kedvező 
latározatot fog hozni.

A spanyol király gépkoosl-körutja
Spanyolország fiatal királya, XIIf. Alfonz 
nafiy sporlkedveiő, de különös kedve telik ti

— Ml a különbség; az özvegvas.szony, az 
asszony, a leány és az Fish Aiföldi Cognac- 
f>y,,r 1 éxzre/i) társaság hevsiccniéii gvárálcn
(űzött bar»cr.különlegességek közüli r ? Az 
özvegy asszonynak vol párja, az asszonvnak van 
párja, a Iránynak lesz párja, de a kecskeméti 
gvar bar acY.liküiöttlegesséfseinek nincs par ja'. 
Ezért két je a gyár vezetőségétől a ,Baranczk 
Híradót«, mely ingyen es bérmentve küldetik.

Üldözött léghajó.
Automobilon a repülő cUeiiscf titán. —

szemei elől, de akkor már az üldöző automobi­
lok is ulána eredtek. Báró Born Frigyes, lovag 
Posner Alfréd, Törley József, Fényi Béla és 
Sármay százados vették fül az érdekes mér­
kőzést.

A léghajó — mint Král főhadnagy jelentésébe 1 
írja — az aránylag erős szélben a szokottná* 
gyorsabban emelkedett és néhány roásodpercz 
múlva már hatszáz méter magasságot ért el. 
Északkeleti irányban lebegett el a főváros fölött 
és a Margil-sziget, Csobánka, Pilisszántó irányában 
Esztergom felé tartott. Pilisszántó fölött ezerhal- 
száz méter magasságból a látcsöveken látni lehe" 
tett, hogy tizenegy óra hét perczkor üt automobil 
száguldott az óbuda-vörösvári országidon. Ezek az 
automobilok az esztergomi hídon könnyen átkel, 
hettek a Dunán és igy a léghajó elé kerülhettek 
volna, a miért is lxrál főhadnagy niaga-abh lég- 
réiegekeí keresett, hogy más irányú légáramlat 
segítségével más irányba vezethesse léghajóját. 
Kétezer méteren fölül csakugyan déli légáramlatra 
bukkant és sikerült neki ez irányváltoztatással fél 
tizenkét órakor Szob melleit ismét átkelni a Du­
nán, míg az automobilok kénytelenek voltak az 
esztergomi hidat fölhasználni, miáltal jelentékeny 
időveszteséget szenvedtek.

A «I ary! > ezután észak felé haladt é- vUec-oj 
kétezevnégyszáz méter magasságból pontosan meg- 
állapilhalták, hogy az üldözök még nem keltek 
ál a Dunán. Nemsokára az automobilok egészen 
eltűntek a szem elöl, mire Král főhadnagy hoz­
záfogott a leszállás előkészítéséhez és Tergenye 
ménéit a I-óhegy oldalán tizenkét óra huszonkét 
perczkor a iégtiajó simán földet ért. A «'t urul» 
másfél óra alatt nyolczvnn kilométert tett me«, 
egyenes légvonalban.

Ötvenöt peu-zí-zel a leszállás mán érle el a 
légliajut uáró Jtorn ^automobilja, a rneiy I jlakon 
ei ti bndán kérésziül a vörösvári-uton száguldóit 
e <ire. \ örösvároM az anlumobilnak <*eekély baja 
lámadt és mialall a gépész a hibát reparálta 
jáMak. hegy a léghajó elliint a Pilisi hegyek 
mogult. Tizenhat perez múlva ismét útnak

Közgazdasági táviratoké
Béc*, okt. 3. Az osztrák fegyvergyár részvény 

társaság igazgatótanácsa mai ülésén elhatározla, 
hogy az ez évi közgyűlésnek ajánlani fogja, hőgv 
a mélt évi nyereményátvitel hozzáadásával nyert 
tiszta jövedelmet, 1,229.736 koronát a következő­
kép használja fel: osztalék részvényenként 20 ko­
rona, azaz 840.000 korona, tantiem 72.278, rend­
kívüli tartalék 200.000 korona, nyereményátvitel 
109.457 korona.

Newjork.

Búza helyben . . . 
„ okt.-ra ....
. deczembere . . . 
» májusra . ...
háznyi: állandó. 
Gabonaszállitási-fiij
Lverpooiba...............
Tengeri deczember-re 
irányzat : állandó. 
MTewyork, októberre

okt 3. okt. 2, 
117.50117.25

116.— 115.75 
114.88 114.se

1 —
57.75

nov.-re - íZáilat
CvapoL Nevvyorkbau helyben —.— (lO.Töj tey.aap 
gyapot okt.-rc l 0 30 (10.50;, gyapot janiiárra 
10.80 í 10.91svapot New-Urleansban, helyben 10.95 
10.12 . Fen oltom: Stand White Newyorkbaii . ,;i 

(10-—peiroleum Stand While Philadelphiában 7.8(1 
(7-90), petróleum lírfined in Cases 10.05 (10.i.;=,i.pet­
róleum Credit Balances at Oil City 156.— (156.— ) 
"/fir: Western sleamt 7.90 (7.80;, zsír hohe éa 
Brothers K.iO (8.,'JO/. Kávé: lair Rio 7 sz. ts.üu
I K.ŰU, f, -f0 f ■ f; Í& Ui u. >/>./, ;......... ,
o, o— . ------------- 400.-(■|) Liszt: Sprin; 

(4ii0—j (Jzukor: 0.75 f- 
(R'f.50 -27.75) Réz 12.75

az automoJiil és 
majd a Dunán 

a Gararn

Dorogon, Észt év­
űikéivé Párká- 

völgvében halad1 
el Garam-Damásd, 
de a léghajónak

indul! 
gomon,
nyvn keresztül 
tovább. Egymásután hagyta 
Lény és ( sala községeket, 
in óinál a nem akadt. \ égre Zseliczben egv paraszt* 
un elmondotta, hogy a léghajó a tergenyei szőlők 
között szállott földié és így egy óra lizeuhél 
perczkor báró Born kezet foghatott Král főbad- 
nagygyal.

A ki iizöit időt azonban túlhaladták, mert a 
léghajó uiasiir ak ötvenöt percznyi idejük volt a 
lovaid,menekülésre és így az első dijat Kral fő- 
hadnagy nyerte el, inig báró Korn a második dijat 
kapta. A léghajó utasai automobilon jöttek vissza 
a fővárosba.

A »Magyar Aero-KIub« felkéri mindazokat a 
műkedvelő fényképészeket, akiknek módikban 
ái.olt a felszállás helyén felvételeket csinálni, 
hogy egy-egv másolatot szíveskedjenek Kiál 
Sándor főhadnagy, a klub kapitánya czimére, 
UIL, Gyöngylyuk-utcza 3.) megküldeni.

- -3.75) Ón 27.87—28.UU 
18.00 (12.75—10.UU).

Chicago.
— Zárlat. —

okt. 3. okt. 2.
Ruza fiki-re .......................... 111.63 111.50

- decz-ra .......................... 113.1Ü 112.88
tengeri szept.-re.......................... 52.13 52.—

„ olt.-re ................... - —. — —
Chicago, okt. 3. (Zárlat.) Zr.ir okt.-re , 77 

< •-*-'■ /, I ii.-r- 7.77 17.67 , szalonna S.t,2 18.621, ser1 
tésíms jau.-ra 11.80(11.60.1

SZiiSáZ ES MŰVÉSZÉT.

A Taltei'sall traininglelepe vasárnap dél- 
ciolt egy kis idürc egy ostromlóit vár sze­
repét vélte át, amelyből szabtad léghajó! 
Így el, ez. lek a szorongatott védők hírt adni 
Künn pedig már várlak az o-liotnlúk auto­
mobiljai, amelyek nagy sebességgel iramod­
tak utána, hogy leszálláskor elfogják a hír­
vivőket. Lz az érdekes föladat volt a tárgya 
annak a mérkőzésnek, amelyet a „Magyar 
Aero-KIub" rendezcll.

A Tattersall szépen diszilelt területén, amelyen 
'«karos sátrakat emeltek, nagy és előkelő közön­
ség gyűlt össze, hogy tanúja legyen a »Turul« 
léghajó fülszáilásának, amelynek elfogása a Icé- 
3/.en áiló automobilok tulajdonosainak feladata 
volt. A katonazene vidám hangjait három­
negyed tizenegy órakor mozsárdurrogások 
zúgtak túl, jelezve, liogy a «Turul*» elindult légi 
útjára. Előtte apró léggömböket, színes papiros" 
églu/jókal, meg tarka montgolfiereket bocsátottak 
4l, I ogy a lesben álló aulomobi'ok a hozzávelő- 

u'g irányt megismerjék. A kis ballonok északken 
e! tele röpültek és csakhamar eltűntek a buda- 
icgyak irányában. Lire sodorta a Turult is a 
cgáramlat, amikor a közönség lelkes éljenzései 
között fölemelkedett. Král Sándor főhadnagy volt 
a léghajó kapitánya, akinek Brunner Károly se-

TÁVIRATOK.
Caongrád kívánsága.

Ceongrád, okt. 3. Gsongrád város képviselő­
testülete ma elhatározta, hogy a belügyminisz­
tériumnál a csongrádi járás területén még egy 
szolgaidról állas szervezését és azt fogja kérni 
liogy a csendőrség vegye át a rendőri szolgálat 
teljesítésé'. Gsongrád belterületén is.

Kiaiklott gyorsvonat.
London, okt. 3. A Mreatli Weilern tár­

saság egy oy 01.svon a la New «Miliői fiiból 
Londonba menet Lanelly állomáson (Dél- 
\\ a,cs) kisiklott cs teljesen összezuzódoll. 
Négy ember meghalt, ÖO megsebesült.

A drágaság ellen.
Pozsony, okt. 3. Pozsony város mai közgyűlé­

sén fdhalátnzlák, hogy a város a burgonyára és 
hüvelyes véleményekre ingyen raktárt nyit oly 
termelőknek, akik kü;e!ezik magúkat e czikkeke! 
a budapesti tőzsdén jegyzett árakon kicsiben ei. 
adni.

Elaiilyedt hajó.
Frederlkataad, (Norvégia) okt. 3. Azj 

nisz.d,, hogy a Sir Jolin l.avreneze nevű 
x iloriashajú 14 emberből állu legénységével 
c-líülxetll, minthogy vasárnap reggel a hajó

Attól tartanak, 
r szombat este egyéb hajó- 

zcrencsétienségct is okozott.

S.t cs
a ver. 
niiis'i-

í-oncsait a víz parlravetette 
:1 hogy a szélvihar

A pápa nem enged.
P.uia, okt. 3. A Temps jelenti Rómából: 

'-•nil Ollivier akadémikust a czászátsá"- volt 
miniszterelnökét a papa hosszabb kihallgatá­
son Íogadía. K kiliallgatás benyomása alatt 
Ollivier a Temps tudósítója előtt azt mondta, 
hooy jól gondolja meg a ITanczia kormány 
<1 dolgot, mielölt konlliktnst idéz elő egv 
ilyen pápával. X. Fiús hajthatallanul ellene 
log szegülni minden oly intézkedésnek, a 
mely a katolikus egyház főpásztorának jo­
gait sérti.

Fejérmegye Rákóczi emlékének.
Székesfehérvár, okt. 3. b eh ér vármegye 

törvényhatósága elhatározta, hogy gyűjtés 
utján megfesteti Rákóczi Ferencz arezképét 
a megyeház díszterme számára. A me°-ré- 
ne.< öt kötetre terjedő monográfiáját Károlv 
Janos ezimzetes püspök befejezte.

A világ urai.
(Kének a brit világKrodatomhö!. Irta: Fnth Ütvén 
Az Uránia tudományos színház mai bemutató elő­

adása.)
Azon kezdeni, hogy Budapest közönsége nem 

méltányolja az l r..nia törekvéseit. Úgy láts/iK, a 
»tudományos« jelíő riasztja vissza e.üa-Jása nzk 
látogalásától. Nem akarom a magyar közönséget 
azzal sérteni, hogy közönyösnek tartom a Utdo- 
mányos dolgok iránt, csak azt teszem fel uöa, 
hogy alaposan fé.rei-rli ezt a nagyon púi to­
lásra méltó és feladata magaslatán álló :nléz- 
raényl.

A budapestiek a tudományos előadások em'e- 
gelésére vi.-ezaemlékeznek az iskolai elöctiásokta. 
Maguk elölt látják a pápaszemes [irolesszort. a 
mint unottan es unalmasan, szárazon es vontatot­
tan, érthetetlenül és értelmetlenül adja elő azokat 
a csodás dolgokat, a mikről, a tárgyától aúuciöl, 
igazi laníérfiu, minden hallgatóját lebilincselő, ér­
tekezletet tudna tartani.

— Nem, nem! kiállják rémülten — elég volt 
ebből gyerekkorunkban.

Ls elmennek — az Orfeumba. Hát szó 
róla, az l runiu előadásai nem vehetik fül 
senyt, bizonyos tekintetben, az orfeumok 
rával, de ha nélkülözik is azok pikantériáját és 
izgalmas változatosságát, semmieselre sem unal­
masak, ellenkezőleg, s például az a kis C->oj' rí* 
amely ina a tudomány Kerepesi-uli templomába 
vetődött, nehány óra maivá kellemesbenyoinások* 
kai gyarapodva hagyta el azt.

Ruth István az Uránia legszorgalmasabb és 
legbivafoltabb munkatársai közé tartozik, 'lárgvat 
mindig jól megválaszíjd. ai búi széies és alapos 
tudáséval kiaknázza a legérdekesebb részié. .-1 
js azokat olyan vonzóan é< tanulságosan, . •.. u 
kevekdeden és változatosan ál Hja elénk, hogy 
azt már a szavai is i .uszlrá'.jált és a bemuíal t 
képek nélkül is plasztikusan halna.

»A világ urai« az angolok, akik diadalmasan 
hatolnak előre az egész löldgömb meghódításá­
ban. Zászlójukra a czivilizácziót Írjak, s im esz­
közeikben erőszakosak is, ha szándékaik bangoz- 
jaiásában nem is egészen őszinték, — az ered­
mény mégis az: a czivil:zá<-z:ó terjedése 

Az angolok mindig aktuáiiszk: mert mindig va­
lami nagy dologban fáradoznak. Must a t.heii 
txpediezió miatt lerciödik felé.ük a közfigyelem 
úgy annyira, liogy rn■ • gj sokszor a japán-orosz 
háborúról is megfeledkezünk... pedig tz is uk 
részben, az ö kezük munkája.

Kit nem érdekelnének hál az angolok!
Lath István három res/re o-zlja a tém.ij.V. Az 

elsőben, mint befejezett tényt állítja elénk, az: # 
világuralmai, melyben úgyszólván beteljesedve 
látjuk a brit imperia.izmust. Megmutatja az ódáié 
vezető utat, a közreműködő tényezőket, a Ki­
használt eszközökéi. Három tényező tette Angliát 
nagygyá: A tenger, a kőszén, a gép. Ezek, az 
emberi elme hatalmas akaraterejével csudái mű­
veltek.I

A második felvonás az angol társadalmi élet 
bámulatos ellentéteit vázolja Az angolok iminka- 
szerelét, a snobizmust, az ősi hagyományokhoz 
való ragaszkodást, ha azok már el is avullak, a 
sportok kedvelését, a mély vallásosságot, a Siiakes- 
peare-kulluszt.

A harmadik rész a gyarmatok világába vezet, 
s feltárja előttünk az angol gyarmatpolitika ál­
lamférfiul bölcseségét. Két kérdés merül föl az 
angolok szerencsés gyarmatosítását látva. Miért 
nem szakadnak el a gyarmatok Angliától ? É< 
micsoda hasznot húz Anglia az ő gyarmataiból V 
Az eiső kérdésre azt feleli szerző, hogy ez anya­
ország fölmenli őket az adófizetés alól. meghag. a 
függetlenségüket, támogatja óriási tőkékkel és 
védelmezi a szomszédaikka!|szemben. Hasznot pedig 
abból húz, hogy tőlük szerzi be a nyersle m e­
nyeket, s nekik adja el iparczikkeit.

Az élvezetes szöveget rengeteg művészi kivi­
telű kép kiséri. Ezekben azok is gyönyörküdhet-
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Kedd, október 4.
nek, akik már bejárták Angliát és tenzerenluli
gyarmatait, vagy akik az utazási diszmüvekbű 
ismerik azokat hát még mennyivel érdekeseb­
bek azoknak, kikre az újdonság ingerével hat­
nak?

Különösen lelegeltek a mozgőfényképek, ame 
yek összesen majdnem egy egész óráig mu'altaj 

ták a közönséget. Megláttuk raj luk: hogyan ké­
szül a londoni újság ? Élénk derüllséget keltett 
nehány humoros jelenet: egy beszappanyozoít 
kéményseprő tragikomédiája — két miniatűr em­
berke bokszoló mutatványa — és egy betörő 
furfangjai.

»A tengerfenék c-sodáw-ban élő languszlokat 
*entaha akai, rémes polipokat, tengeri anemonákat 
pókekat, angolnákat és a rákok, halak, kagylók s 
egyeb vizlakók ismeretlen társaságát láttuk 
előttünk összevissza gomolyogni. Illúziónkat némi- 
kepen hrontotla az a tudat, hogy az egész állati 
színjáték egy aquarium üvegfalai között megy 
végbe s szinte látjuk, hogyan dobják fölülről, az 
egymás családjához tartozó különféle állatokat a 
vizoe ... no de szeretném azt a kinemaloszko- 
poí látni, a ki a valódi tengerfenekén

parancsolni azokat a sokféle szőr­eié tudná 
nveket!

Megkapó látványt nyújtott a torontói borzalmas 
u.kataszírjb- es a .Niagara hatalmas vízesésének

mozgóién yképe is.
Az élvezetes darab nagy látogatottságot érdeme! 

s kívánatos, hogy a főváros érdeklődése az Ura» 
nia előadásai iránt fölkeltessék, mert szellemi 
szegénységünkről nlntam-.nk ki bizonvitványt, ha 
közhasznú, tudományos intézményt nem tudnánk 
fenntartani.

(E. E.)

Krecrényíék elbúcsúztak. A Fővárosi
in b'.i...... -r.a}: a >K:s szökevény»-nvel április

oO ai. kezdődött «' Hónapos szezonja ma vége1 
ért. A fi.a esti buesuelőadás az igazgatónak és 
szeívj..vznék olyan meleg ünneplése között folyt 
ie, u mi Hitig a zajos ovácziókhoz hozzá szokott 
norviit-kerti aronában is ritkaságszámba megy.

Zh ii(0:ii.-:g megtelt. Ls volt taps, derült" 
egész .-...te, hogy csak úgy renget1 

labi.tié. A gárda pedig kilogástaianu' 
rul siiazassagol, Gerö Károlynak. a 

kilem-7-liz év előtt nagy sikert 
" s' • 'elk-q-él á'ízták, ünnepi liangu- 
viü .: ü: és természetességgel. Egyfor­

mán kit ünő - v: - Haller Irma, Szohner Olga 
tiarrhos, Ljv i Rélhey. Környei, Tábori és Izsó’ 
A ieivonfokö/öfo a közönség csaknem 
áttapsoiin, e.tiada. végén pedig nem távozott 
helyéin., inig a h.vto tapsokra elő nem lépett 
Krec.-ár.. I, i.vgy ne! ur.y meghatóit szóval köszö­
netéi moou on az o-.czjokért es a párt lógásért* 
Köiiitoetoi • z*kel mongollá:

— Hajdú4 hadoag-ya. Hetvenötödször került 
ma este színre R.jna Ferencz és C.zobor Károly 
Hajdúk hadnagya. Persze volt ünneplés bőven. 
A laps a legcsekélyebb alkalomba is belekapasz­
kodott s perczekig viharzott. A szereplő hölgyeknek 
sok, sok virággal kedveskedtek, mig az urakat 
emléktárgyakkal lepték meg, A hatásos jelenete^ 
is nagy sikert arattak.

Hadik huszárok. Földes Imre pályanyertes 
történeti vigjáíéka, a Hadik huszárok, szeidán, e 
hó I5-én kerül bemutatóra a Vígszínházban. Az 
újdonság teljes szereposztása a következő:

Grói Hadik Andi ás—Fenyvesi Emil, Fran­
ciska—Komlóssy Ilona. Leonora—T. Halmi Mar- 
8)4 gróf _ Erdődy Géza---Tanav Frigyes, -rré-í 
Küsten—\ endrey Ferencz, Khevvenhiller hereze»— 
Balassa Jenő, gróf Lacy—Kazaliczky Antal, Bo- 
zsokv óbester—Hegedűs Gyula, Kornis—0:1 ry 
Árpád, Gzobor—Tapolczai Dezső nemeslestórök, 
Dobos Duda Danú közviléz—Szeremy Zoltán, 
Berlin polgármestere— Győző Lajos, Sehrninchs — 
Bárdi Uriün. Első tiszt—Kassay Győző, Második 
tiszt—Kelemen tiy. A Hadik huszárokat a szerdai 
bemutató után a hét minden estéjén adják. Hol­
nap, kedden. A kis pajtás kerül 
tizennvolezadszor.

színre, ezúttal az asszonyt hét

egyetértés

Az asszony miatt.
— Esküdtszékí tárgyalás. —

A budapesti büntető törvényszéken ma tartották 
meg az őszi ülésszak első esküdtszéki tárgyalá­
sát, melyen Kovács József gyilkossági bűn pőre 
került sorra. Kovács József két évve! ezelőtt 
vette feleségül Wiltmar.n Ferencz kávés leányál) 
de az asszony továbbra is ledér életet élt, amiéri 
a szerencsétlen férj apósán és apósával közös 
háztartásban éló Schmidt Annán akarta magát 
megboszu'ni, mert szerinte ők okozták szeren­
csétlen házasságát. Ez.dón márezUisban Korács 
József vett is egy revolvert és beállított Witt- 
nmnn aradi-ulczai kávémérésébe, ahol szó nélkül 
rásiüöile a fegyverét az apósára. Schmidt Anna 
erre, a.-.i szintén az üzieíben veit a merénylőre ve- 
tette magat, de Kovács a kabátjában hozott késével 
tárnád! reá, meg a feléje siető Wiftmannra “

A nézőtér 
ség, le uh; 
belé a in-, 
látszott. A 

Népszínház! 
aratóit h vá 
Iáiban, r.

— Lavotta-hengverseny. Lavctla János em­
léke javára szépen sikerült hangversenyt rende­
zett tegnap este a Lavotla-Zenekör az iparoskor 
összes helyiségeiben. Szabó Gizella, a Solymossy* 
féle szinu’skola jelesen végzett tagja a Heh hér" 
i-zeg tánczkuplé át énekelte és tánezoha sikerre ’ 
majd pedig a »Milliók a hó alatt* operettbőj 
énekeit néhány dali. Előadlak azután Andre, 
ánszky Jenő »Katonásan* czimíi vigjálékát 
amelyben Karsányi Margit, Szabó Gizella és Pápay 
Géza tiintek ki. A hangverseny után tánczmulat- 
ság volt. A sikerült estély szép összeget juttatott 
a nemes ezélra.

— Vidéki színészet. Mezei Béla győri szin- 
igazgató társulata mint Gyérből írják, nagy pár­
tolás mellett, szép anyagi és nagy erköicd si­
kerre! működik ott. A társulat a múlt hetekben 
mutatta be Katinka grófnő, Felesleges férjek. 
Menyecskék. Á dozati bárány czimü darabokat. 
A jó vő héten lesz a bemutatója a Hajdúk had­
nagya operettnek, melynek díszes uj kiállítása 
Pesten készült.

fi
szer, W ittmannt pedig kétszer 

megszurta. hz utobbi sérülésé olyan veszedelmes 
volt, hogy másnap belehalt sebeibe, még Schmidt 
Anna néhány nap múlva kigyógyult súlyos sérü­
léséből.

Gyilkosságért, és gyilkossági kísérletért állott 
ma törvényt Kovács József a hudap<*'i eskiidl- 
biróság elölt. Az i'élő tanácsban Zsitvay Leó 
elnökölt, a vádhatóságot flődaszv királyi ügyész

volt.képviselte, védő dr. Nessi Bal

— Kiretr
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M'-lycn tisztelt Hölgyeim és Uraim!
cy icgün.iüt. Ethangirólt a dal. Tháiia 1
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1 n. t kialudt :.z áidozali iáng. Virágok 
-aigiill falevelek hullása, vándor 

hgyelmezteínek bennünket a
Ütő ama szavaira, hogy

I ;|f!í az A icvske, góiya már 
I .;ti; voz.ii':. i ;i..■.{ a határ,

L' * 1 .. r a szegény vándorszínész, 
m g a iii'.iöárr.ak :.'■! hazája van, 

cg; 1 - a s \ ámior unta Un.
Xa.ha a:: a vaud- í ,j‘. melyet én 1883-ban. 

Viigyi- hliszt i-. gy I v elolt e helyen leszúrtam 
s a;:..:« nhai.s lelKPsedéssel ápoltam és szor- 
gairnaiiin'i . vei'-jtésévei óntözlem, végre vala- 
háza ki; ruca é- áhandó gyökeret verne.

i"o,:a(. m: őr.ók a lefolyt sziniévad alatt 
szereny inr- : véö;:íh iránt tanusitott hazafias 
P r,f" ••-» 1 és áldozatkészségükért leghálá- 
sabb köszöneiemet. Kérem, tartsanak meg szi­
ves jóeml' kukíii-n, a mml én önöket a távolban

a király Színházból. Vasárnap 
két=zei tölhüle rneg a közönség a Király Színház 
nézuleréh llélulán zsúfolt ház elolt játszotta el 
1'edáÍv Irán az 1.n, te, ő' Mitzyjcí s a Terrasse 
operett első dé.utáni előadásának közönsége lelke­
sen ünnepelte a művésznőt, este pedig a Szép 
mosóm- került színre teljesen eladott ház előtt. 
Az előadás le kés hangulatban folyt le, Kiiry 

i Klara alakítását ezúttal is teljesen méltányolta a 
I közönség, énekszámait ismételtelle és lólvonások 

egészen I n,“n sol<'zor kitapsolta a vendégmüvésznőt, aki a 
1 héten még négyszer lép föl a .Szép mosónéban.

—- Grünfe d-Soprcnvi- Berkovits-Bürger vo-
nős négves társasű^í pz hígi nvoirz l]anov'prse- 
nyen a következő müveket adja elő. í’.do: ságok: 
Bartók zongora ötös; Dobnányi vonós liáimas: 
Dvorzsák vonos négyes (C-dur); Gliere vonós 
nyoiczas; Kircimer vonósnégyes; Mariucci zon- 
^ora ötös; luccini »Grisairemi«: Siklós vonós 
hármas, Sindmg vonós négyes (A-mollj; Taneiew 
vonósnégyes; Wolff fingó olasz szerenád. Régi 
müvek: Bach Pb. Km. vonos-néeyes; Beeth 

llégves f-ilur, 18 mii K

nogy
az apósa es Schmidt Anna rögtön 
3 egyáltalán nem emlékszik arra, a

A vádlott kihalltjutána.
A vádlóit nem érzi magát bűnösnek. Azt 

mondja, hogy még csak nem is emlékszik arra, 
a mi a kritikus napon történt, mert nem volt 
magánál. Egyszer csak azon vette észre macát 

z apósa üzlete eőit all. A mint belépeti,
megrohanták 
mi ezen túl

történt.
Az elnök: Igaz-e az, ho 

élt feleségével?
A vádlott: Igaz.
— Miért nem éhek jól ?
— Mert az asszony kicsapongó volt.

Mi oka volt az apósa ellen ezt lenni?
— En nem haragudtam rá.
— Hiszen fenyegető leveleket is Írogatott

ügyész, — hivatalból üldözendő rágalmazásról
évén sző — a vádat mégis föntartolta, mire a 

törvényszék kilenczven koronára Ítélte a vádlot­
tat. Az Ítélőtábla az Ítéletet helybenhagyta, amj 
ellen Szabó semmiségi panaszt jelentett be, me­
lyet most a Kúria Sebestyén Mihály elnöklete 
alatt visszautasított s ezzel hozzájárult az alsó 
bíróságok Ítéletéhez.

— Valasek képviselő a fogságban. Váláséi; 
Janos, a miavai kerület országgyűlési képviselője 
már Yáezra érkezett és megkezdette a pozsonyi 
‘télőtábla által izgatásért kirótt egy évi állam* 
fogház büntetését.

Merénylő gróf. Megírtuk annak idején, 
hogy gróf MiJevszki a Nordbabn bécsi pálya, 
udvarán revolverrel rálött Berber Emanuelre. Az 
inczidens oka egy asszony volt. Ebben a szenzá- 
eziős perben — mint Bécsből jelentik — az 
oiszagos törvényszék itélőlanácsa ma hozta meg 
Ítéletét. A szakértők véleménye alapján a grófot» 
romi beszámíthat a tlanl felmentették.

-- Meggyilkolt körorvos. Nagv feltűnést 
kellett a nyáron dr. Neukov Adolf "sipeki kor- 
orvos meggyilkolása, akit házvezetőnője Sibűnné 
• lelin Jelicza ölt meg iéltékenvségből. Az orvos 
megunta az asszonyt és meg "is' akart nősülni, 
elhatározta tehát, hogy eltávolítja a házból. Si- 
bnnrie azonban nem tágított az orvos metiől s 
nmiian szépszerűvel nem tudta rábírni, hogy 
Ui't-a meg továbbra is házában, augusztus tizen­
harmadikán este légy revolverlövéssel megölte 
dr. Neukovvol. A temesvári eskiidtbiróság hétnapi 
tárgyalás után nyolc-z évi íegvházra ítélte a gyil­
kos asszonyt.

KÖZGAZDASÁG.

Szölcggazdák az olasz szerződőéről
— Boríermelő/i értekezlete. —

A bortermelők tegnap és ma két helyen 
is értekezletet tartottak, hogy állást foglal­
janak az Olaszországgal kötőit újabb pro­
vizóriummal s az olasz bornak erre az évre 
biztositett vámkedvezménynyel szemben. 
Mindkét helyen megnyugvással vették tudo­
másul, hogy a jövő esztendőiül kezdve a 
borvámkedvezmény megszűnik s az olasz 
bot- is csak az autonóm vámtarifában meg­
állapított vám mellett jöhet majd be hoz­
zánk. Szigorú bírálat alá vették azonban es 
erősen kifogásolták azt, hogy ebben az év­
ben még 4-30000 hektoliter olasz bor jöhet 
i.e l.j korona vám melleit az országba. Ezt 
a magyar borra nézve igen veszedelmes 
engedménynek mondották, mert ennyi olasz 
bor két esztendőre leszorítja a magyar bot- 

értekezletről szóló ludúsitá-

!)' nem jó viszonyban

mveri
vonós négyes t-rlur. 18. mii, A."mól ]32. mii. 
zongora hármas d-dur és fetes: B och vonós né­
gyes, Brahms zongora négyes, zongora ötös; Dvcr- 
zsák zongora ö ó% vonós ötös: Farkas zongora 
ölős; Hay vonos négyes d-dur; Köss'er vonós 
hatos; Mozart vonós u ös g-moll és »Diverti­
mento* két küriteh Rubinstein hegeiiü szunúia: 
Schubert vonós négyes d-moll; Schumann vonós 
négyes a-dur. Mind a nyolez Hangversenyre Ró­
zsavölgyi és Isa zenemükereski désében lehet bé­
relni. /íz e ső bangveiseny vasárnap november 
G-án délután 4 fél ólakor lesz a Royal termében.

neki.
Arra nem emlékszem, mert zavarban voltam.

— A levelekben szemrehányást tesz vz apósá­
nak, hogy hogyan volt lelke magát baleknek 
megfogni, mért adta magának a leánvát, holott 
tudta, hogy már gyermeke volt.

Erre csak homályosan emlékszem.
Arra csak emlékszik, hogy olt járt Wittman- 

nál ?
— Emlékszem.
— Nos, mi történt ott ?
— Rám jöttek s én meg akartam őket ütni.
— Mivel ?
— Ami a kezembe akadt.

_ Az elnök föloivasta'ja a vádlottnak a rendőr­
ségen leit va lomásá!, melyben körülményesen 
elmondja boldogtalansága történetét s tioüvan 
áhott bőszül azokon, akii< a szerencsétlenségbe 
sodorták. °

Az 
volt ?

— Nem emlékszem rá.
Az elnök: A törvényszéki vizsgálóbíró előtt is 

kijelentette, hogy amit a rendőrségnél vallott, a 
valóságnak teljesen inegle'el.

— Nem emlékszem rá.

Őszi futtatások.
— jS voiczüdik nap. —

Az t.i-zi iuítatások nyolc-zadik napján ne­
vesebb verseny ne rn Iteriil eldöntésre, még 
az Őszi-díj az egyetlen 1 ti lam, a rnelv némi 
erde"ludest fog kelteni. Az Uszi-dijban v-uk 
r ágyon kis e- közepes I ári mag fog indulni 
ns így a versenynek semminemű sportéri éke 
nem lesz.

A verseny valószínű induló a követ­
kezők :

e nők: Hallott?, mit mondóit akkor? úgy

im soha! A boldog viszont-

I Í:V-
Ködhet-

sem luJum íei
latosig!

A közönség a ritka kellemes est emlékével
osz olt szépe!.

Ivz alkaton.bői r.ern lesz érdektelen egy kis 
visszapiikníast vetnünk az idény nevezetesebb 
mozzanataira.

A bemutató előadások közül legnagyobb er­
kölcsi sikere >A pénz* czimü Heyermánns drá­
máján, ; iiitoít, minthogy azonban pénztári ered- 
ménvt vele felmutatni nem lehetett, csakhamar 
lekerülj a műsorról, hogy helyét operetteknek en­
gedje át.

Partosabb volt a sikere Kazaliczky »Telemre- 
hivá-<-ár,ai:, de számos előadást ért el Millöcker 
ezépzenéiii operetteje: »Apajune a vízi szellem* 
és sok hallgatója volt a >Gzár és ács* czimü 
Jmrtzing-opera néhány előadásának is.

A közönség Ízlésére élénk világot vet, hogy a 
legnagyobb érdeklődés Az aszfallbetyárt kisérte, 
mely művészi igények nélkül, csupán a muiatía- 
tásért indult útjára és a főszezonnak mintegy 
busz estéjét íoglalia le a maga számára.

Legtöbb szerencséje Kreosányinak egyébként a 
vendégeivel volt e szezon folyamán, a kik közül 
Jászai Mari és Szoyer Ilonka négv-négv estén von­
zottak zsúfolt házakat. Közülük még Kovács Mi­

hály Rózsahegyi,Kálmán fellépései voltak különösen 
eredményesek. Mint vendégek léptek lel az idény­
ben ecyszer-kétszer Szterényi Malvin, Garzó Adél, 
fóti frida, lernyei Lajos és Krasznay Andor is. 
A társulat tagjai közül szép sikerrel léptek le! a 
Nemzeti Színházban Hudrik Anna és Szohner 
O'ga. a mit szintén a lársu at művészi eredmé­
nyeinek lapjára künyveíl; tünk el. Az egyes tagok 
közül Haclrik Anna a Tetemrehirásban, Szohner 
Olga a Nagymamában, Haller Irma az Aszfalt- 
betyárban es kivált Apajuneban aratták legszebb 
diadalaikat. Az énekes előadások erőssége volt 
Kállav Lnizn, Repássv Guszti, Kápolnay Juliska, 
Jámbor Ilonka. A lérfiak közül Bariból kell 
Jegeléhu emliteniink, a kinek alakítása a «Pénzé­
ben soká emlékezetes marad. Továbbá a Pénz 
hozta meg a legkiemelkedőbb sikert Rélbynek 
is. Környei a Gzár és ács ban és Apajuneban 
volt a kiválóbb. Újvári pedig lassan lassan olyan 
kiváló komikumnak bizonyult, hogy csak sajnál­
hatjuk Ki>c»ányit, amiért ezt a jeles művészt a 
Magyar Színház elhódította. Derekasan lelelt meg 
hivatásának Tábori, Izsó és Vajda is.

K-n.
— A Várszínházát megnyitják. A Várszín­

ház ügye sok huzavona ulán végre dűlőre jutott 
Ma érkezett le ugyanis a fővároshoz a belügy­
miniszter végzése, a mely szerint a színház 
használatbavételét a miniszter megengedte, a 
mennyiben a lü/.vizsgálóbizoltság kifogásait nem 
találta elfogadhatóknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Diiledezö elöljáróság! épület. A főváros 

Lf-ik kerületének elöljárósági épülete már annvira 
megrongálódott, hogy falai omladoznak. A városi 
mérnöki hivatal az elmúlt hetekben aláduczoltatta 
az összeomlás veszélyével fenyegető épületet 
egyben javasolta a tanácsnak, hogy gondoskodjék 
az elöljáróságnak sürgősen való kilako.tatásáról 
A főváros az óbudai, a közös katonai kii csiár 
tulajdonát képező, il. számú katonai rulialárt 
találta legalkalmasabb ideiglenes elöljárósági éiiii- 
jelnek és átiratban megkereste a pénzügyminisz­
tert, hogy a hadügyminisztérium e hó közepén 
átengedi a ruhatárt, melyet a városi és szent­
endrei koronámadalmak nevére telekkőnyvehetve, 
u tartozik kezelni. A pénzügyminiszter átenged1 
azokat a helyiségeket használatra a fővárosnak, a 
míg a mostani, roskadozó elöljárósági épületet 
lerombolják és helyébe az uj, kétemeletes palolá1 
fölépítik.

— Uj káplán a Rókua-kórházban. A Rókus- 
kórház beiyi káplánjává a herczegprirriás (iraman­
tik Ágostont nevezte ki.

— A gyáriparosok a magyar Ipar érdeké­
ben. A Gyáriparosok Országos Szövetsége ma 
beadványt intézett a fővároshoz, melyben kéri, 
hogy tiebreczsii példájára a közszükséglelek be* 
szerzésénél ne csak a fölhasználandó iparczikkek 
magyar jelzésére legyen figyelemmel, hanem arra 
hogy a czikk anyaga is magyar a. Kéri, ho2v a 
czikk anyagának magyar származására különös 
gondot fordítson. így c-aknem az önálló vamle- 
rillet melleit várható védelemben részesíthetnék a 
magyar ipart.

-- Tiizvaszáiyes templom. A városi tanács 
a tűzbiztonságot vizsgáló bizottságot tudvalevőleg 
utasította, hogy a város teiüieten levő temp'omo- 
kat és imuiiázakat is vizsgálja leiül, hogy azok 
tűzvész esetén a közönség életbiztonsága tekinte­
tében nem e-nek-e kifogás alá. A bizottság a 
terézvárosi plébánia Király-utezai templomában 
kifogásolta, hogv az ajtók befelé nyílnak, miért 
is pánik, vagy tűzvész esetén a menekülést nagy­
ban hálráilatlialják. E jelentés lóiylún a tanács 
felhívta a városi mérnöki hivatalt, hogy a tem­
plomon kifogásolt hibák megjavítása iránt intéz­
kedjék, s egyidejűleg a templomban állandóan 
érezhető, ártalmas légbuzatot is szüntesse meg.
A mérnöki hivatal most készült el a tervezettel, 
mely szerint a templomot kélszárnyas, szélfogó 
ajtókkal látják el. Ezek az ajtók tűzvész esetén a 
legmegfelelőbbek és egyben végképpen megszün­
tetik a templomban levő léghuzamot. A javítási 
munkálatokat a jövő hét folyamán kezdik meg.

A tan űrállomások.
Ezúton S/.ikszay Ferencz rendurlogalmazőtliall- 

gatoiK ki. O készíti tie a jegyzőkönyvet Kovács 
vallomásáról. A vádlott nyugodtan s körülménye­
sen^ mondta el szerencsétlen házasságának törté­
netét s azt is, hogyan boszulla meg magát.

iCorzBiuek Ede tanú a szemébe mondja a 
vád tolinak, hegy ü fogta le a Wiltmannt üzletben 
sót fojbe is ütötte az öklével s kicsavarta a ke­
zébe: a ke>t. Kovácsnak erre a vallomásra sem 
volt más válasza, mint az. hogy nem emlékszik.

Elnök (a vádlotthoz.) Nézze meg ezt a kési, 
ez elég hangosan beszél, ezt vették" ki a maga 
kézé! ő'!, talán mégis emlékszik valamire, talán ya 
lelkimmerete is megszólal és elmondja, hogy lór­
iért az a szerencsétlenség ?

A vádlott azonban konokul hallgatott.
Kéz .Ltnos tarai vette ki a vádlott kezéből az 

egyik revo vert, hogy melyiket, azt nem tudja, 
meil a vádlottnál két revolver volt. Amikor a 
vádlottal lefegy veiezbk, keze-lába reszketett, 

arcza halvány volt.
Aztán a vádlott féleségéi szólította he az elnök 

a tárgyalási terembe, de Witlmann Róza megta­
gadta a vallomást s ezzel be is fejezték a bizo­
nyító eljárást s a kérdések szövegezésére, meg a 
perbeszédekre került a sor.

Az Ítélet
A beszédek ulán az esküdtek bűnösnek mon" 

dották ki Kovács József vádlottat a halált okozó 
súlyos testi sértés es egy rendbeli Schmidt Anna 
sérelmére elkövetett, súlyos testi sértés bűntetté­
ben. Eme marasztaló veidikt alapján a törvényt 
alkalmazó bíróság a vád óllal üsszbiintetésül hat 
évi fegyházzal sujtolla. Az Ítélet jogerős.

- Socs Kálmán ügye a Kúrián. A vesz­
tegetéssel vádolt és"tu: alsó bíróságok által 
liarmadfél évi böríönfe Ítélt dr. Soós Kál­
mán törvényszéki Kiró és társának, Schwarez 
Ábra hú in ügynoknuk szeinmiségi panaszát e 
hó tizenkilenczedikén tárgyalja a Kúria első 
büntető tanácsa. A Kúrián, melyen Vörös­
marty Béla másodelnök vezeti majd a tár­
gyalást, Dogáriu Tamás Kiró lesz az ügy 
előadója, mig a vádat Tassy Pál korona- 
ügyészhelyettes képviseli.

— Ügyvéd éa ügyvédi kamara. Szabó La­
jos ügyvéd és volt országgyűlési képviselő sértő 
szavakkal támadt a budapesti ügyvédi kamara 
választmányára, mert az. Gt ügyvédi gyakorlata- 
tol megfosztotta. Az ez ítélet ellen beadott ieleb- 
bezésében hamisnak mondta a kamara jegyző­
könyvét, amelyet az ügyében felveitek és azt 
állította, hogy a választmány egyes tagjai nem 
bírják elfelejteni, hogy ő egyizben antiszemita 
képviselő volt. E felebbezés miatt Szabó nyilvá­
nos rágalmazásért került a budapesti bünfetőtör- 
vényszék elé. A főtárgyaláson a vádlott megkö­
vette a kamarát és kijelentette, hogy felebbezé- 
séberi téves informácziók vezették. Az ügyvédi 
kamara erre visszavonta a feljelentést. A királyi

Hazafi lov. Lewis
tfoeár „ Krouz.il
Jenkins „ tiuxtable
Dolomit e Holmes
Mól ósügos r Walking.
Marosa „ Cleminson
Szélicsend „ Janek
tarai „ Tarai
Si.’oronconcolo Bonta 

Az indulók sorából Hazafi úgy klasszis, 
mint. képesség dolgában messze kiválik és 
toy n versenynek vabiszinü eyöztese ü lesz. 
Tavaly is ugyanolyan sulykai — GÜ kilóval 
— már megnyerte ezt a " futamot, ellene 
csak az szól, hogy hónapokon keresztül 
Angliában volt, Inradalmas és bosszú utal 
leM meg es kérdés, vájjon már aklimatízá-
lodolt-e az itteni kiimához. Mindezek daczára 
Hazafi oly jó ló. hogy még ezek daczára is 
ó benne gondoljuk a verseny valószínű 
nyertesét.

A iubiji résztvevőnek csaknem egyforma 
sanszai vannak, még Jenkins a legjobb kö­
zöttük és ha Hazafi a fentebb említett okok 
bármelyikéné! fogva lemaradna, úgy csákót 
tartjuk rá képesnek, hogy legyőzze. Jó 
helyesekéi vannak a Tarai által lovagolt 
farainak is, mely már két versenyt nyert a 
mostani meelingen.

A napot megnyitó Nyeretlenek versenyé- 
II válogatott rossz társaság van együtt, 

lalan Beloved és Standard még a legjobbak 
köztük.

A Weller-handieapban Példa — daczára 
11 agy súlyának — nem minden esély nélkül 
indulna és ö jelöltünk a Coralie és Tubi- 
czárn előtt.

A Nyeretlen kétévesek eladóversenyében 
sok ló bír indulási jogosultsággal még és 
ie.v valószínűleg nagy mezőny lesz, melyek 
közül Üsztrolenka és Szende a legjobbak.

A nap többi futamaiban is oly rossz lo­
vak vannak benevezve, hogy nehéz a nyer­
test előre megjósolni és azt hiszszük, hogy 
a Kc-levesek eladóversenyében Amié és a 
Konigswartcr-lovak egyike, mig a napot 
závu handicapban Tyrann és Vaduz lesznek 
legelöl.

Tipieink a következők:
I. Beloved—Standard—Donáth 

H. Példa—Coralie— i utcr 
III Hazafi—Jenking - Tarai 
IV. Osztrolenka—Szende — Rhetor 
V Amié—Königs,warier ist.—DuloBas 
\I Tyrann—"Vaduz-ízekety

árát. A két 
sunk ez:

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egveeülefo 
gróf Zseiénszki Róbert elnöklete alatt igazgató 
választmányi ülést tartott, melyen az olasz vám 
és kereskedelmi szerződést tárgyalta.

Dr. Drucker Jenő az egyesület igazgat úja is­
mertette a szerződést, majd Dobokay Lajos borá­
szati kormánybiztos adott felvilágosítást a provi­
zórium határozatairól. Ez nézete szerint befejezett 
fény, melynek életbeléptetése terminusokhoz van 
kötve és amelyre nézve utólagos jóváhagyást fog 
a kormány kéretni a törvényhozástól. A tárgyhoz 
az igazgatoválaszimány tagjai majdnem mind- 
ri\áj»n hozzászólónak és a borkontingens beho­
zatalának a megnehezítésére különböző javrsia- 
iü-\ai tettek s halározatilag kimondotta az igazgató 
választmány, hogy a Magyar Szőlősgazdák Oi- 
szágos ^ Egyesülete tudomásul viszi a végleges 
szerződésben fogla l határozatokat. A provizórikus 
szerződés alapján kontingentált borbehozatal 
kedvezmény azonban aggodalommal tölti el es 
ezért kötelességének tartja mindent elkövetni 
annak a megnehezítésére, hogy ez a 450.000 mm. 
bor ne jüjfon át haláron, mert ez a magyar sző ő- 
m ive lésnek nagy kárára fog válni egv-két eszten­
deig. Ezért i- a Magyar Sz.őlösgazdák Országos Egve- 
süleie leliraiot intéz a pénzügyminiszterhez, hogy 
rendeje el. hogy az oiasz Torok keverése pénz­
ügyőri felügyelet alatt történjék és e pénzügyőri 
felügyelet kötelességévé tétessék a házasitesról 
esetről esetre a boréi lenőrző bizottság elnökét 
előzetesen értesíteni. Felkérendő azonkívül a pénz- 
"ÄymieDzler, hogy a vámhivatalba érkező olasz 
húrokról hetenkinl a hivatalos lapban közöljön 
kimutatást és hogy a larczaíi ellenőrző 
bizottságot külön utasítsa az olasz, borok ellen­
őrzésére. \ égül határozatba ment, hogy az egye­
sület ez ügyben valamennyi borellenőrző bizott­
ság figyelmét felhívja külön arra, hogv az olasz 
borok ellenőriztessenek és a történt házasitások 
minél szélesebb körben í-rneretessé tételében te­
vékenyen segédkezzenek.

A pécsi értekezlet
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete, 

mint Péc-ről jelentik a vármegyeháza nagvterme- 
ben rendkívüli érdeklődés mellett tarlót a meg 
szölőszeti és borászati értekezletét, melyen a ba­
lanya vármegyei szőlőbirtokosok igen nagy szám­
mal vetiex részt. Az értekezletet Bernét Béla 
orsz. képviselő, a Magyar .Szőlősgazdák Egyesü­
letének egyik alelnöke vezette. Az országos"egve- 
sület kiküldötteit Korlich Kamii alispán üdvö- 
zulie, köszönetét mondván nekik levékenvsé- 
7ükért. 1

ben

— Az olympiai versenyzők itthon. Az
összes budapesti sportegyletek lelkes tün­
tetése mellett érkeztek haza ma a sl.-louisi 
olympiai versenyeken részivelt magyar baj­
nokok. Minthogy Stankovits Szilárd a fár-

egy ideig mégsaság sportbeli vezetője 
Amerikában és Angliában tanulmányozza a 
sportviszonyokat. Mező Béla pedig szüleihez 
utazott, ma a versenyzők közül llaimay 
zjOllán az úszás kétszeres világbajnoka, Kiss 
Géza, Günezy Lajos és Múzsa Gyula érkez­
tek meg-. Az érkezőkhöz dr. Gerenday 
György intézett igen meleghangú üdvözlő 
beszédet, a magyar sportkörök osztatlan 
elismerését tolmácsolva elért szép sikereik­
ért. Az üdvözlésért Múzsa Gyula mondott 
köszönetét s maga részéről is kiemeli a 
versenyzők érdemeit, akiknek azt köszön­
hetjük, hogy az Amerikán kívüli ors/ágok 
közül elért eredmények dolgában a második 
helyre kerültünk, holott csak négy verseny­
zőnk volt. mig az első helyre került néme­
tek 12 versenyzővel szerepeltek. A beszédek 
elhangzása után a társaságot lefotoaraíállák. 
Az olympiai magyarok tiszteletére a hét 
folyamán bankettet rendeznek. A megérke­
zett ifjak Berzeviczy miniszterhez a követ­
kező táviratot intézték:

»Fogadja Nagymé (óságod a hazai földön 
telt e ső lépésünknél az Amerikában járt a'hto- 
ták hódoló üdvözletét. Günczv Lajos, Ual- 
may Zoltán, Kiss Géza, Mező Béla, Múzsa 
Gyula.

g
titánná Bernáth Béla a magyar szőlőbirtokosok 

nevében az. összetartás szükségéi hangoztatta. 
Fájdalommal emlékezik meg arró', hogy a leg­
újabban kötött olasz ideiglenes szerződés íolvtán 
isméi nagy mennyiségű olasz bor behozatalára 
nyújtott a kormány alkalmat, a mi boraink 
árára ismét nyomást gyakorol. Hangsúlyozza, bogy 
a társadalomnak vállvetve kel! arra törekedni, 
h°gy az engedélyezett borkontingens elé áililolt 
akadályok unnak bitozönlését megnehezítsék.

Dr. Drucker Jenő általános képét nyújtotta azok­
nak a feladatoknak, mei;ek borgazdaságunk terén 
megoldásra varnak. Azután részletesen szól a bor­
da-adó leszállításáról, a mübortörvény revíziójának 
szükségéről és azokról a leendőkről, melyeket borérté- 
kesitesi v-szonyaink érdekében sürgősen meg teli 
tennünk, végül ő is megemlékezett a? olaszokkal 
kötött ideiglenes és vég eges szerződésről és han­
goztatta azt, hogy minden áron arra keit töre­
kednünk, hogy az anionom vámtarifa javaslat 
minél előbb törvénynyé váljék és abban a borra 
és szőlőre vonalkozó tételek változatlanul iktat­
ta ssai:ak be. \ égül az előadó az idénre engedé­
lyezed borkorJingens bejövetelének megnehezíté­
sére vonalközéi javaslatot terjesztett elő.

Szilagyi János pécsi vinczellér iskolai igaz- 
gaió tarlóit ezután előadást a meszes talajokról 
és az azokon tenyészlhelő aianytajlákról, melvet 
gyakorlati bemutatásokkal kitolt össze.

Bucher Alajos központi szőlészeti felügyelő a 
esi megeszőlő l-nnelés f. bb mozzanatait ismer­
tette és a legjelesebb eltartható Jajokat terme­
szeiben is bemulaiia.

Végül B.iZ/ay Jenő a Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesületének tilkara tartott »A must 
erjedéséről* előadást.

A bányatörvény javaslat. A Magyar Bánya, 
és Kohóválla'atok Egyesületében dr. Chorin Fe. 
rencz elnöklete a a't értekezlet volt, a melyen 
Rubinek Gyula országgyűlési képviselő és dr. 
Baross János is részt vettek. Dr. Chorin Ferenc1 
elnöki megnyitójában uialva Lukács pénzügyn i 
niszlernel; a legutóbbi napokban tett ama kije. 
leütésére, mely szerint a bányalörvényjavaslat 
benyújtását és tárgyalását aktuálisnak, fontosnak 
és sürgősnek tartja, kiemeli, hogy ez az illetékes 
helyről jölt kijelentés kötelességévé teszi ama 
ga;dasági tényezőknek, melyeket a javaslat érdé 
keikben érint, hogy azzal mielőbb és behatóan 
foglalkozzanak tájékoztassák magukat és a közvéle* 
menyi az iránt, vájjon a javaslat mennyire lesz ké­
pes azokat a nagy gazdasági érdekeket kielégíteni» 
melyek eiGmozdilásáia a koiményzat azt megal* 
kötni kívánja. Az értekezleten úgy a bányaválla­
latok képviselői, mint az Omge kiküldöttei aaon 
meggyőződésüknek adlak kifejezést, hogy miután 
e kérdésekben a bányavállalatok és a gazdák 
érdekei teljesen azonosak, sikerülni fog oly közös 
megállapodásokat létesíteni, melyek mindegyikük 
kívánalmait kifejezésre fogják juttatni. A javaslat



EGYETÉRTÉS Kedd, október 4. Kedd,
egyes fejezeteinek referálásával Dér? Károly,
Szende Lajos, \o:'!i Béla, Menking Frigyes, ifj. 
dr. Chorin Ferencz, Baross János, Both Flór:?, 
Lázár Pál. dr. Keiner Ede és dr. Sülier Mór 
bízattak meg és egyben elhatározták, hogy a ja" 
vaslat tárgyalását november közepén kezdik meg, 
hogy legkésőbb az ér végéig elkészüljenek vele.

»Gróf Tisza István* vizreboesáíása. New­
castle or. Tynebői jelentik, hogy a Magyar Keleti 
tenger hajózási Részvénytársaság részére épü't 
lírói Lisza István nevű gőzöst rs szerencsésen 
vízre bocsátói iák. Az uj hajó 43C0 íouna hordké- 
pességü és villamos vn'ágitásn, s szintúgy, mint 
lestvérhajója, a Galacz, a nvugatenrópai kikötők 
közti forgalmat fogja szolgálni. Ennek az I. osz­
tályú ketiőscsavaiu gőzösnek prób.ijára 1t való­
színűleg e hónap második felében tartják meg. 
Lzzrl a Magyar Keleti Tengerhajózási Részvény- 
társaság hajóparkja 7 gőzösre emelkedett össze­
sen 28,000 tonna horciképessúggei.

Erzsébet királyné Szanatórium-sorsjegyek.
Az uj sorsjegyek iránt, melyet még e hó föl va­
uién kibocsátásra rendkívülinek rendkívül é'énk 
érdeklődés mutatkozik s már most megállapítható, 
hogy az Erzsébet királyné Szanatórium-sorsjegyek 
csakhamar a legnépszerűbb sorsjegy kategóriák 
közé tartozik.

Az uj sorsjegyeket tudvalevőleg

Gyorsított tehervonatok. A németországi
vasutakon igen érdekes ujitás tüflérit a minap: 
most már nemcsak személyszállításra, hanem 
csupán teherszállításra berendezelt gyorsvonatéi' 
is járnak a német vasutakon. Mig eddig a teher­
vonatok legiüiebb barnamez kilométer gyorsaság­
gal haladlak, addig az uj gyors lehervonatok 
hatvan kilométer gyorsasággal járnak. Ezeknek a 
gyorsított teliervonatoknak különösen a nagy 
‘"áro.-ok élelmiszerrel való ellátásánál tesznek 
hasznos szolgálatot.

Az Osztrak-magyar bank áliáea szppternber 
30-án ez vo.t: Bankjegyíorgalnm 1.764,671.000 K 
(r 103.648.000 K), érczkészlet 1.511.397.010 K 
(—14.323.000 k), leszámítolási lárcza 440,375 «.00 
K (■ 761.2('6.Ü00 K), iombardkölcsönök 45,004.000 
K (-f2,491.000 K), adómentes bankjegy-tartalék 
143,909.000 K (-114.9ti9.000 KX

Értéktőzsde.

__  király
védnöksége alatt áhó »Budapesti Szegénysorsu 
'I iitiőbetegek Szaratórium-Egyesüete* bocsátja 
ki az 1904. évi XXIV. lörvényczikk alapján, 
Kibocsátanak pedig a pénzügyminisztérium 
altat biztosított 600.000 darab ’ egyen kint 5 
koronáról szóló (6000 sorozat 1 — 10 szám­
mal ellátott. sors,egyet. Az összes sois-
jegyek eladásából az átvételi áron felül 
elérendő tiszta nyereségnek (merésze a Budapesti 
Szegénysorén Tübőbetegek Szanatórium-Egvesüie- 
fét illeti. Hatvanöt éven ái évenkint a sorsolási 
tervben meghatározóit számú sorsjegy huzatik ki 
nyereménvnyei és azonkívül a hatvanötödik év 
végén az összes 600,000 darab sorsjegy egyenkinl 
5 koronával visszafizettetik. Minden sorsjegy so­
rozati és nyerőszámmal van ellátva és a htr/ási 
szabályok érteimében az összes sorsjegyek a 65 
éven át tartandó valamennyi húzásban ref.át­
vesznek. A meliék-nvereményekeu kiviil lOO.COf1 
40,000. 30,000, " 25,100/ 20,000. ld.Oűoi

lO.OOO koronás jönyeremények huzatnak. |
Az első húzás ez évi deczember 1-én lesz, 

oOOOO koronás főnyereménynyel, továbbá egy 
.»000 Koronás, egy 1000 koronás, két 500 koro- 
rás, öt 100 korona-', t:z 50 koronás 
ménynvel.

A kisorsolt összegeket a sorsolás után 3 hónap 
múlva a »Budapesti Szegénysoron Tüdőbetegei: 
Szanatórium-Egyesülete« pénztára és az Egvecülel 
által a sorsolási jegyzékekben megjelölendő pénz­
tárak váltják be.

Ezen kök-SÖn biztosítékául szolgál a cr,rents,

ABLDAPESTIMU ES ÉRTÉKTŐZSDE
Cvahoeaíőaade.

nyere-

•zesre esett
ü-

a sorsolási
terv szerint a sorsjegyek és nyeremények fede­
zetére szükséges, a magyar királyi központi ái- 
l8mpér>ztán:ai letétbe helyezett és a magvor ki­
rályi pénzügyminisztérium által kezelt 2,200.000 
korona készpénzből álló biztosítási alap s a ma­
gyar királyi pénzügyminisztérium 78560—1904 
szánig a;aft !:e:t rerdelelcvel az állam nevében 
feltétlen kötelezettséget vállalt e sorsolási terv 
szerinti sorsoláson :cárján teljesítendő fizetésekre 
nézve.

-vz Erzsébet királyné Szanalúrinm-sorsjegyek a 
j iiiiajiesli ám- es értéktőzsde hivatalos árjegyző 
lapjában jegyeztetni fognak.

A tentemldcit 6ÖO.UOO darab sorsjegyet a 
»Budapesti Szegénvsorsu Tüdőbetegek Szanaiorium- 
Lgyesiilelé<-toi a következő intézetek vették át, 
úgymint: a Magyar Általános Hite bank, a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank, a Magyar Leszámi- 
to.ó és Pénz.vái.ó-Bank es it Magyar Agrár- és 
Járadékban!; részvénytársaság.

a nevezelf intézetek ezen sorsjegyekre az alábbi 
feitételeK meneti bejelentéseket fuivó évi október 
hó 5-én elfogadónk.

A sorsjegyek kibocsátási ára 7 korona 75 
fillérben állapitfatik meg.

Minden bejelentett darab után 3 korona óvadék 
femdő le készpénzben vagy megfelelő összegű 
értékpapírokban, mely biztosíték a jegy 
sorsjegyek átvétele alkalmával heszámiltatik, 
lelve visszaadatik.

\z egyes bejelentési helyek fennlarlják magúk­
nak a náiuk történt bejelentésüket belátásuk 
szerint tekintetbe venni. A bejelentések alapján 
megállapított számú sorsjegyet; folyó évi október 
hó 15-től kezdve október 20-ig az illető beje- 
íentési helyeknél a vételár ‘«fizetése t-llen át­
veendők.

A gazdák termelöbizonyitváuya. A pénz- 
iigyminiszler tudatta a hatóságokkal, hogy a föld- 
mivelésügvi miniszterhez intézett átiratában kije- 
icntet.e, bogy a gazdái; termelű-bizony it ványai 
kizárólag arra u ezélra, hogy azokkal a hadsereg 
részére tett vételi njárdátoknál az ajániaiot tevő 
telnek termelőininősóge igazoltassák, bélyegle enü, 
állithatók !:i. J.'rendelte egyszersmind az igazság­
ügy miniszter, hogy ezeket a bizonyítványokat lei 
lesen díjtalanul adják ki a hatóságok. Mert a czél 
az, hogy a hadsereg ellátása az állam gazdasági 
eleiével kellőleg összeforrjon. Ez pedig adui 
még megküzelithetőleg sem érthető el, amig ; 
földműves nép a kézi bevásárlásokkal nyújtott 
előnyöket kellőleg föl nem ismeri s ezeket 1; 
nem használja. Ebben pedig jelentékeny akadály 
az a körülmény, hogy egyes helyeken a hatósá­
gok a termelöbizonyiíványok kiadásáért dijat kő 
vetelíek s i.:y u kis mennyiséggel rendelkező 
gazdákat az előzetes kiadások elriasztottál; a tár 
házak főlkeresésélő!. Ennélfogva ezentúl a tér 
melőbizonyitványokat teljesen ingyen és bélyeg* 
telemül kell kiadni.

Az osztály sorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

15.Ü0Ö koronái, nyert: 99839 
10 000 koronát nyert: 90S64 
6000 koronát nyertek: 44897 52536 106155 
2000 koronát nyertek: 158 5927 6962 21193

A malmok még mindig- tartózkodóan vi­
selkednek, mert a liszt üzleti :en várva várt 
javulás c-ak nem akar bekövetkezni, a fo­
gyasztók is várakozó állá-pontot lobjainak
el, es abban reménykednek, jm..y a j^xtej
majd olcsóbb árakon szerezhetik be. Hojv 
reményük beleljésedik-e és mennyire az a 
jövő titka.

A Imláiidőpiaczon is nagy iiz:etle!en=é<r 
uralkodik, nj üzletek alig köttetnek és a 
forgalom főkúp a fennálló < ngagemenlek 
lebon. o ilására szontkozi.-.. Feli.iouidatult ma 
48 ezer melermázsa búza, 951 0 métermázsa 
rozs, 10 ezer m ten.Mzsa z 1» és 3000 mm. 
tengeri e iiú 8 ára, ebből át vet lek tényleg 
néhány ezer métennázsa búzái, körülijeiül 
Ö000 mm rozsot, 9000 méfermázsa zabot 
9' 2000 métermázsa tengerit, mig a többit 
40—60 koronáért prolongáitaíták. Rozsban, 
zabban és tengeriben csökkent a fölmondás. 
i, iután e czikkekre átvevők vannak, mig 
búzára ezideúileg aiig akad átvevő es így 
a buzatulajiionosok nekibátorodtak és oly 
búzát is íelmondtak. meiyet nem szívesen 
adnának át, hanem hát, átvevő nincs és i"\ 
e eg jövedelmező a felmondás, miután 
ponta minden 1000 métern az-a után 
korona prolongácziót zsebeinek he.

A fcéazarupiaczon búza magasabb kínálat és 
ugyanoly vétetheti? mellett ma tartott irány- 
zaíii vo.t. Elkelt ca. 12000 mm. változatlan 
árakon.

lozs is változatlan. ITelvbeli paritásra prompt
7.30—7 un rzi I*----- •----------■■ 1

Talm rmán

A mai tőzsde megnyitásánál változatlanul 
élénk vételkedv mutatkozott, ami az árfolya­
mok tetemes emelkedésében kifejezésre ju­
tott. Nemzetközi értékek közül a két hitcl- 
részvénv és a rima-murányi vasinürészvények 
kerültek magasabb árfolyammal forgalomba. 
Később alacsonyabb berlini jegyzések nyo­
mán nyugedtabbá vált a hangulat, de a szi­
lárd alapirányzat érvényben maradt. A helyi 
értékel; piaezán rendkívül élénk volt. az üz

országi koszéul.anya ló, Drasche-téle tégla­
gyár 8 és magyar kereskedelmi részvénylár- 
sasági részvények 5 koronával. A járadékok 
piacza érdeklődés nélkül változatlan ma­
radt.

Elötözsde.
Az elölőzsd.n az irányzat szilárd a. forgalom 

rlénk voll. Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 67c— 
873.75, magyar húeiuanis 783.50—781 nö, magya- 
K'SzsnntOió es pénzváitóiiank —, magyar jelzálog- 
hitelbank Jt. kib. C23—522, osztrák magyar áiiam- 
.»sut 652.75—(j"4, dél- vasút —, rimanuiráiiyi vasmű 
öó2 50—534.75, macyar koronajáradék —, közüli 
vasút nv4, városi villamos vasúi —.

11 óra ló pereikor záródnak Osztrák hitei' 
részvény 673.75—674—, magyűiüelLanL 781 — 781 .50, 
magyar leszámítoló- ős pénzvúii<>1 •::>11; 462- - 4U2.fil,
—, .1 agyar jelzálog hitelbank ii. &!,>. 522---- 523.—,
osztrák-magyar állam vasút 652 75.-----653, déli vas
66.-87 rimamurányi vasmű 1325 0--533 —. roye.ver 
iújromijáradéki 97.70— 97.8t1, magyar arany..áradék
118.75—119.- , közúti vasút f8l.----- 561.50. városi
viliamos vasul 341.-----342.—.

Déli tőzsde
A d.'il tőzrric nyucodlabl) voll. hMvi érték.-k szí- 

lárdabbak. Költettek: Osztrák hitelrészvény 6*4.25— 
073, magyav hitelbank 78u.5 —7SJ 75, magyar • 
miUiló és pénzváltóbank —, mazyar i<;lz;-.:osi::tc!.- 
ha/ik II, kib 521.75—522.50, osztrák-magyar á.iam- 
vasu’ 6o3— 652.25, dé.i vasút —, rm: a murányi 
vasmű 535 7;>—531.50, magyar korom; járaiűis — 
közüli vasút 582, városi villamos vasul 

Helyi éri ékekben követett. Dräsche té^e 1- ti agyár 
481—49’, Salgótarjáni kőszénbánya 573—581 

zhimk lélo vasgyár 368—572.
1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hiti.-irész* 

vény é 12.50—- 673, magy. hitelbank 7Su. —76.1.—, 
magyar leszámítoló és pénzváltibank 4#"2 —463.—, 

na- I magy. jehálogbileüiank I). kib. 521.50—22.- . "sztr. 
HO I V- ^Hamvasul 652.50—658.. déli vasul 86-86.50, 

iimamurányi vasmű 532.—532.5 0 magy. korona jára­
dék 07.75—97.-0, közúti vasút 682—582.50, városi 
villamos vasút 341.---- 842.—.

Prämium-tizlet: Dijbiztoaitások osztrák hitel 
non holnapra 5—6 k., nyotez napra lu—12 k
1904. oiOóber vécére 20—22 korona.

kelten esteli a többi piaczolc nyugodtak. A tőzsde- 
idő II-fcle elején az irányzat általában igen nyugodt 
volt. Jelentéskor hiteik Búcsrenyomollak, Lübeck- 
Büchener készpénzvásáriásokra lanyha 1883:4, 
bányamürészvénvek árlartók. Magánleszámitoiási 
kamatláb háromnegyed százalék.

Zárlatkor jegyezteti* 4.2 •/,.os papirjáradék
—, 4»’;,-os osztrák arany-júradés 101.90, osztr
bitelrészvény 211.60, déli vasút 16.25, orosz bank 
jegyek 216.25, 4% uj orosz kölcsön —.—, Diseonto 
Cop.miandit 194.25, dynamit fiúst 183.50, harpeni 
216.90 4.2°j, ezüstjáradék 100.40.4":, magyar arany- 
járadék 100.40. magyar korouajáradék 38.—. csz-

Frankfart, (Zárlat.) okt. 3. 4.2V, papír-járadék 
—4P/, oszt arany-járadék 101.80. 4% Magyar 
arany-járadék 100.40, Osztr. hitelint. rész.v 212."—. 
Osztrák-magyar áilamvasut 139.90, Észak-nyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút—, Londoni 
váltóőr 203.92, Bécsi bankverein 143.60, Villamos- 
részvény 146.25 3% ni. arany kölcsön 83.70, 
-1.2" , ezüst-járadék 100 40, Osztr. koronajáradék 
100.—, magyar koronajáradék 98.10 Osztr-ma- 
vyar bank 117—, Déli vasút részvény 180 10 
Élbe völgyi vasút 107.50, Bécsi váltóár 85.133 Párisi 
váltóár 845.—, l'nió-banli-részvécy 
bánya-részvény 245 — szilárd.

Paris okt. 3. (Zárlat) Osztr magy. áilamvasut 
. Uj török konzol 86.70, Egvptomi járadék 

107.80, Magyar aranyjárdék 101.—V Török sorsjegy 
1:8.75, Meridionalvasnt 738 46./ olasz járadéi
103 92, Bantuié Ottomane 588.—, Credyt íoncter 
dfi I’ráncé 735, Alpesi bányarészvény —.— 
V 1 90 román kölcsön 89.80, Görög kölcsön 235., 

Olaszországra —., */,, Váltó Amsterdamr
Váltó Brű-szelre 9.13, he fleer- 478.— , Char-

Alpes:

Tojásban élénk a kereslet. Els5 rendű friss tolás 
86—83, apadt 74—78 K. meszes tojás 72—74 ' K, 
Jádánkiut (1440 drb.) nagyban,

i ányzata még mindég lanyha, szövetkezeti 
czentr.ifugáit teavaj 2-2.20 K, főzövaj 1.40—1.50 
h. kilónként, nagyban.

Baromfi : élő baromfiban a hozatalok még 
mindég nagyok, nz árak továbbra is változatlanon 
és pedig rántani való csirke 1 20—1.40 K, sütni való 
csir.-tc 1,40—2,30 K, tyuk 2,60—3 K. rucza hízott 
4—5 K, sovány 1,80-2,40 K, 1 liba hízott 30-14 
K sovány * 8 K, pulyka 3—G K páronkint minő­
ség szerint. Vágott baromfi, vág-tt súlyos Üsztán 
kezelt libákban igen élénk a kereslet elértünk ma 
kgént 1,10—1215 K, egyidejűleg ajánljuk és kérjük 
azok nagyobb tételekben kendő felküldését. Bucza 
jól hízóit 1.10—1.15 korona kgramouként nagvlian.

4 adiélek: nagy nyitlak árai sziiurdak doraoon- 
ként mais 2 oO Lx., ériünk cl, de nagyi‘lékben ítin* 
Iában igen jó a kereslet s az érkezett vadakat könv- 
nyen értéke.ithettük. Szarvas egészben 53—60 jé, 
őz. égiszben 1.40—150 K vaddisznó 90—100 7-gint 
nagyban. Fogoy 1—1.20 K, iáezán 2.69—3,20 ^K,
vadtud 1.60—2.uO K 
bonKént nagyban.

Gyümölcsfélék : 
kevés hoz d

J .60—2,0 K, cl ara-

szulioben a?. et ex-nic s a 
ok jó aírsk mellett voltuk ériéi;csilbetőíc- 

Ajánljuk különösen n jó! esorusgoltcsen ego sz.Glöneít 
minél nagyobb tételekben való "fpl-.ti!dését. Oporto 
20—22, chasselas 36—42, pass duüi 42-52 f,ilér 
krtiént. Alma közónsóges Kever; 12—.11, r 't m mi 
14—20, fajaim» mi őség szerint 20— 50 í: íér 
kßkini. \ a ogatolt lajalma külföldre való kivz:cl ezéi* 
jóból is .gén elénk ebből a szu.htá-* n^r.vchb ;

40.- r.» bolgár kötelezvény 456.'IC‘IC(I
ve sut —Váltó Londonra 251 4 
ar.inyjáradék 103.—, Osztr. l.änderbank

Déli 
Ősz Irak 
Banque

cif pans 12.43, 3c/0 franeziajáradék 97.75, 4C,(. spa­
nyol iára dók fi?.02, 3» „ uj törieszthető járadék 

Osztr. földhitelintézet 13.32, Déli vasút ehőbb- 
s,'fi -ölv. 3:5:. — , 4C|, 1S96 román kölcsön 8S.50, 
hot: íny részvény 385., Váltó Bécsre 103.93, Váltó 
német piaczokra 122.—, Rio 14 45, East Band 
209 59, Biindlonlein 7/50, Magyar Jelzálogbank 
5 6.—. szilárd.

Frank fúrt
részvény 211 ■

és helyben 6.80—7.30 ko­

szai Iva 7..)tl—7.37 és fél koronáig jegyzőnk.
várpa nyugodi: helvi paniúsra 7JX) 

i.lSo koronáig jegyez prompt szál hasra.
Zab n m változótt 

roná:g fizelnek.
lengén jói tarlóit. Prompt kocsim 

helyben < 2u—,.,J5 koronáig jegyzőnk.
Az árak 50 kilogrammonként "értendők.
Elkelt:

r<i Áva

Búza. ürszavidélin 300 mm SÍ kg 10.70 !;
[ 200 min 81 Kg 10.65 kér 160 mm H kg JO U5 
kor 100 inrn 8i i;y iü.65 kor iUÜ mn? 80 kg 10 67 
..or 3u0 mm c'l kg 10,50 K, 100 mm 80 m 
.0 60 kor 200 80 kg 10.57 »s fél kor 200
mm .-0 kg 10.56 kor 400 mm 80 kg 10.55 kor 
oOO mm 70.5 kg 10.60 kor vl.-ö, 100 mm 7* i, ■ 
lU.oO kor 20.1 mm 79 kg 10.40 kor 200 mm 79 kg 
10-tO nor 10V mm 78 7 ig 10.40 kor három 
hónapra.

Pcstnwoyei: 630 mm 81 kg 10.55 kor 100 mm 
' ;- tv,50 kor. 16U mm 80 i.g 10.55 kor 300 
!“m f i;2 tO.45 kor 500 „;m T9 ke 10.47 és Jól 
Kor 190 i: ui 7* kg J li é- fél r 300 mm 7fi hg 
10‘40 kor. 150 mm 78 5 kg 10.47 és tél kor 200 
mm .9 kg 10,4/ és fú. kor 1000 mm -80 k,r 10.47 
és léi kor. mind három hónapra.

Zirr.onvi: :LUV mm 75 8 kg 20.05 korona 760 
mm i5,4 l.g 10,05 kor.

Itozs, 300 nun 7 57 és fél 
rendelt.

Sab; HiO mm 7.25 kor ICO mm 7.05 kor, 2Ü0 
mm 1.02 és fel kor. mmd készpénzfizetés melleit. 

Tengeri: 100 mm 7.5. és léi kor hajóról, 100 
kor min észpénzfizetés melleit kocsira

Utctözsde
Az ulé'óz-'dc bec.-i vásárlásokra szilárd volt. Köt 

'ct'ek: Osztrák hitelrészvény 672 50— 6,475. M gyár 
hitelbank 780—781.50, Magyar ieszánu'.oló "és 
pénz.vállóbank —; Magyar jtháloghileH ar:k II. kib 
—, Osztrák magyar ál.amvasut 052.50 — 153, déli 
vasút —. rimamurányi vasmű 531—532, magyar 
korouajáradék —, közüli vasút —, városi villamos 

j vasút —.
I 3 óra SOperczkor záródnak: Osztrák hiteirész-

or V. ;:y (',• 1..■.—13.4.—, mygynríiitelbank 781—781 "0, 
magyar leszámitoló- és pénzválíóbank 4ti2 46 .50, 
magyar jelzálogbitelbank II kib. 521.50—5z2. osztrák- 
magyar áilamvasut 652.50—653, deli vasút 86—86.50,
rimamuranyi vasmű 531.-----53150, magyar ko-
ronajáradék 97./0—97.75, n agyai aranyjaradék 
118—118.50, közúti vasút 581—581.50, városi vilia­
mos vasút 340—34'.—.

m f. 3. : Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
, Péli vasút —.— Dirccnto Coman- 

194.20, Berlini i andelsgesellsch 161.50 Harnr-ni 
20, Német kan,: 229.59, Hibernia szilárd.

ok 4.2‘/,-os cziistjára-

jei: ben mcgkezdíiető.
Zöldség;: Burgonya sárga 9 K. rózsa 7—8 

fehér 0- , K, yritg<;vnérickbcn. V'-.k ma mai 
öziicsryes-16 K.

K. nagyban vaggonlcici-kben.
Káposzta 7- 3 ív. 

iekt.en

12 K. loghagyma 2 

nagyban vaggononk(rti tété-

.■vrkesztői üzenetek.
(Levélben nem vá'asz.oiun 

zánk intézelt tudakozód:-: j 
elófízei úinkn ek. Kézírato t 
kesztösé? I

oe e róvaib': 
ra készséggel
nem ad vissza

orz

;::er-

B a.nibnrg- (Zárlat.)
dék 10-..20, sorsjegy —céh vasút 18.-, 4ó/.-os viseletének Frós és ro-'ö 
osztrák aranyjáradék 101.50. osztrák hilelrészvénv j "
211.8'.. osztrák-magyar áilamvasut - —, olasz- noknck roa"‘l a ^ivat» a me‘frul rr':n 
járadék 103.80. 4°/,-os magyar aranyjáradék 160 
nyugodt.

London, okt. 3. Angol consol 68 50.

külföldi árutőzsdék.

28.25, 
nov. 32» 63, 

ino-

^Párie, oki. 3. Ayers cznkci o, t.*ro 
. Bandii vaukor okt. 35 3'
;an.-üpr 33.2.5, rnárc .-jun-ra 38..-'8 lanyha, 
untot i n zu kor folyó hóra 63.---- 63.50."

Borcczid, oki. 3. Búza helyben 1780, sárga 
búza helyben 1..7U, rozs helyben 13.6U. zab bcly- 
len J3.70, repeze helyben 20.21 f, tengeri 15.50.

Köln. okt. 3. Ulaj 48.50 k
-Becs, okt. 3. Finomított ezuker Bécsien 73,74 

K., uj campnonera —.— a gyárból I ocskaczu'kor 
uj campagnrra 74-76. koronával drágább.

F. Sánüorné. Pozsony. Abban Igaza
van, hogy a nős egységes cr szben sokkal inkább 
megőrizlek ruhájuk fo-tvicc.-égét, a míg férfiak* 
idővel csak szegényes töredéke jelt a görögök s-. 'p

társuk volt ebben a 
is fognak

soha lemondani, bármilyen kü'önös szokás is 
gyen. Elvégre annyi babona és szintén
csak szokás, öreg és német professzorok vzerint 
ópp úgy, mint a csók, — a nők azért c-ak mégis 
megmaradna!: a divain. 1 r.-s a csókní.!. 1 ‘r ír.u:i' - 
ják az utóbbiról, hogy csuk az ajk i.'i..i 
csorilása, megérinlóse, aztán megint c?:; sor/ a’ 
moudho.Sják, hogy a divat r vi, sziszélves hóbori, a 
melynek semmi értelme sincs, a szép és rivalós 
•uba erős fegyvere a nőnek, a mely 1 -»nieli a/. 
egyéniséget, érvényt szerez a szavánál; és h rtos 
ságot a telléjrésénr-k. Mondjanak akármit a fi'ozé.-fn. 
sok, meg a természet is minden évltsn újra virá.ba 
öltözteti a fáit, a miből nmyint a nők is tcnuD.'a1. 
nik. Hogy ne akarjanak nrrden Lónapban ' " ■SZÍT
nj r'.'híf.

kor keszpenzfretés

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, okt. 3. (Az. Egyetértés távirata) 

A kuilőiföldről érkezett kedvező hírek sem tudták 
a mai tőzsdén a vételkedvet kelteni. Igv az áiak 
sem mulattak változást.

Szesz. A kontingentált szesz ára változatlan

, - rag-a, okt. 3. Nyers ccukor 
Auss'igbói azonnal szállítva 26.80, uj

lelyben és 1 tr- ® Pí;--.9. ViHanyvüágitus e őuiü!.«s6rn 
campaeneia j pteul; -cn j;es:;er/cil Lcnziuni-l í.;■ t motorú . s

i ki véle«sen és vsak annyiban l.;.-/.v:':.'.-u:'.L í/. i 
, mennyiben az előállítóit viibn -világ ás ;
' csakis azoknak a helviséneknes viágitáára - 

1 a mely üzleti bclyisc-sckbcn a bciizm-motor, ;. >.t
Búza októberre 17

mm
rakva

:.'0

eszpénz-

6 30 kor

Káposzta repeze: 309 rom 11 40 kor '
fizetés mellett.

Burgonya Dunánpili teher 200 mm 
készpénzfizi-.tés mei-ett par.tó: rá.

Az áru; ; U ki-ogi:.m:i:oni:int korocaértékLen
eneruiótt.

Bn dopes í i gabona forgalom.
Budapcrii gahonaforgalom az utcisó 24 

alatt a következő volt:
Érkezett :

ura

mm

26242 35618 42618 42409 48240 53019 63819 
67664 71745 77051 78824 98949.

1000 koronát nyertek: 1556 2752 4979 12186 
16454 16595 20683 20392 20611 22889 22644 
23603 24972 26231 26788 33677 36599 41G°3 
43857 43220 47296 48926 49028 50652 50410 
ol67l 52622 57080 58632 59437 50654 61741 
63923 73817 69054 704(A) 74635 74466 766°4 
84409 89376 91311 92974 93494 93455 9816^ 
98182 101406 102558 109615.

500 koronát nyertek: :6 2401 4889 4961 4121 
4*76 4U52 6258 7694 8607 8222 8990 10876 
N578 11803 14070 14511 15604 19879 193fy. 
21250 22159 23319 23482 24466 27441 28446 
29082 3U193 35705 43348 44254 535C6 57599 
•»90,3 62970 62261 62852 64645 75542 65125 
'0669 72074 73985 73863 74014 77456 78631 
•9120 80971 82117 86531 87762 87141 87729 
88869 90672 90517 95-143 95798 97306 101273 
10.)509 00,418 107896 109915

Árpa 878'
Zab 51
Tengeri 217;
Bepcze —
Liszt 1021
Korpa —
Összesen 191721

Elszálliltalott
2126 mm.
1 (i98

2007

28062
5118
63116

maradt s fizettek 53.80—54.20 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, okt. 3. (Az Egyetértés tavira!».) 

A kedvező vételkedv, mely már napok óta az 
egyes papiról; iráni mutatkozott, ma is larloda 
magát. Így ma is emelkedett a liitelrészvény és 
az lillan.vasút papírja. Míg az alpesi bánvarész- 

papiria kissé alábbszáll!. Kedvező vételkedv
a prím-

ven'j
mutatkozott még a czemenlré zvényel;,

mm.
határidöiizlet ma szilárd hangulatban m 
azonban a nagyobb buzafelmondások elked 

spekniácziót. Délben sifüggesztet

mm.
A

dúlt,
vetlenilelték a
tek a felmondók és átvevők istáját, melyből ki 
-ünt hogy búzára nincs átvevő, tehát realizácziúk 
történtei:.

Búza oki éberre 10.26, 30.28. 10.26, 10.23 k.
Bum 3 905. áprilisra 30 65. 10.67,’ 10.64 k.
Rozs októberre 7 48,7.50, 7.47, 7.46 k.
Rozs 1905. ápniisra 7.91, 7 93, 7 00 k 
Tengeri 1905. májusra 7 37 7.39 k.
Zab októberre 6.76, 6.77 k 
Zab áprilisra 7.19, 7.21. 7.19 k,

1 óra
Délelőtt:

■'•0 perez kor záródnak

Bura oki bérré . . 
Búza 1905. áprilisra 
Iíozs októberre . . . 
Itozs 1905. áprilisra 
Tengeri 1905. n.áj.-ra 
Zab októberre . . . 
Zab áprilisra . . . .

. 10.22—10.23 s 
. 10.63- V 64 „ 

. . 1.45—7.46 , 
. . 7.90 7.01 ., 
. 7.33—7.39 , 
. 6.76—6.77 „ 
. 7.19—7.20 „

Délutáni forgalom.
Délután minthogy küllőd sem küldött magasabb 

egy zéseket a hacguiat elJanyhult és a coulisse sie- 
ett realizálni.

4 óra 30 pcrczkor záródnak :
Búza októberre.............................. 10 19-10.20 k
luz . 1905. áprilisra................... 10.59—10.60 „
Rozs októberre................................. 1M—7A& .
Rozs 1905. áprilisra........................... 6. 9-6.90 „
longer; 1905. májusra..................... 7.37—7.38 .
Z:d, októberre .............................  6.75-6.76 »

b 3°0.:,. áprilisra . .___ . . . 7.18—7.19 ,,

T érmé ny tőzsde.
A term " ny tőzsde üzletié en volt.

leum papírok iránt.
1! omkoi zárodnak: Osztrák bitelrészvény 

(>i4 2.i, magyar hitelbank—.— osztrák-magyar 
áilamvasut 0:m —, l.mohánk —, deli vasút 
—alpesi bánya 487. — , r,mamurányi vasmű 
•.j.jJ.űU, májusi járadék —.—, (örök sorsjegy 
134.— , német birodalmi márka 117.40, prágai
vasmű----- , elbavölgyi’vasut — magyar korona*
járadék 97 75, Anglobank Bankverein —, 
Lenderbarik —.

A déli tőzsde csendes irányzattal nvilt meg s 
így is zárult.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 674.50, ma­
gyar hitelbank 781.50, l.änderbank 449.— Liuoni 
bank 536.—, Angolbank 281 .5, Bankegyesülel 
558 50. őszi rák-magyar áilamvasut 653 25,’ dél- 
vasiit 87.50, elbavölgyi vasul 422 —, alpesi bánya 
4S7.Ö0, rimarnurányi vaamij 532 50, prágai vas-

-- .--- máj11«* iiírarlél/ I...
ronajáradék 97.70 
márka 117.40.

Béé*, okt. 3. (Mnpynr értékek zárlata.
+. Fzázalclios arany-járadék 118.90, Tiszai és szó 
köles, sorsj. 160.—, Magyar hitelb.-részv. 779.25 
M. lesz. és váltób. rszv. —. Rimamurányi 530.— 

ezukoripar —.—, Adria hajózási r.-t. 465 [ 
Magy uoronajáradék 97.75,4 százalékos magv. főid-
teheim. kötv. 9i.(kj, í.í. ny, ks sorsjegy 2U8.-_
Kassa-oderb. v.-részv - M. keresk.^banlf28*55’ 
M. jelzáloghitelhaiik 520 —.

Béoe, okt. 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2 szá- 
zalckos papirjáradék 99.50, 4.2 százalékos ezüst 
iárajiadéi; 99.5:i l( 0.30, 4 százalékos osztr. arany jár 
ilO.oü. Osztr koronajáradék 99.55, 1860 sorsié»; 
loT.Uo, 1664. sorsjegy 263.. Osztr. Litelsorsjegv 
4.U.—, Osztr. hiíel-részv._673.25, Augol-osztr -bank 

. . Uuion-bank 535.25, Bécsi bankverein 556 2.'. 
Osztr. Länderbank 449.25, Osztr. magy. bank 16.15 
Osztr. ’nagy. államx. Ü51.50, Dt!i ?asut 87 1U ítlbe-1
völgy: ------
részv.
19 02, Cs. k. arany (yert) 11.34, Londoni váltóár

Berlin, okt
czemberre 160 25, renyhe, rozs októbeire 137. 
deezembcrre 143.75 renyhe zab uktóberre D’s 
diczembcrre 138.50 renvho lengén októberre 
119.50, deczemberre 119.25 mivhe. olaj októberre 
44.—, deczemberre 44.49 nyugodt, szesz helvben 
—, az Időjárás : esős.

Ittiza i,ül.-re 2120, nov.-re 
j 24.40, nov.-feLr-m 24.75, jan.-;.pv. 25.15, bágyadt. 
rozs oki-r 16.lo, nov. 16 15, nov. felir. ra 16 Cö 
jan.-ápr 17.15, nyugodt, tiszt okt.-ro 31.70, nov. 
81.90, nov.-tebr.-ra 32.50 jan.-ápr. 32,90, bád1 
rapeze-olaj olt.re 49.25, nov. 46.25, nov.-decz" 
49.2-.I, |«u.-ápr.-ra 50,— nyuaodt, sz.tsz okt. 4825, 
nov.-re 45.50, jau.-ápr. 43.—, mávau". 43.- 
godt. Időjárás csűr.

Z1ETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, okt. 3. Hízott sertésárak: k 

pyar elsőrendű: Öreg nehéz, (páronkint 400létül)-------  ■ •
lei üli i súlyban - 
320 kiluuraiiiii o

IIVU- ,'sak r.'jy 
nap a.'a.t

a, mert az 
innak, hogy

Ma-
karó

Közép (páronkint.".00—400 l.gro 
— hliír. I iata! nehéz, fparonkinl 

, . felüli súlyban) 117—118 Fiaiul
Viií i'ii 't‘Á!',.iik.iiL 2..1 — 320 kitirig terjedő súlyban 
II# JT f. könnyű (páronként 25U klgig) 118-119krt 
Az erliai: Nehéz (páionkint .260 i.ig. fe-
■ u!i sutyoau) 119—120 I. Közép (páronkint 240—260 

siijybanj 111—118 t. I\i nnyii (páromint 
l40 kitograinroig terjedő súlyban) "l 14—llő lil- 
lr-rig.

Megepyzfs. A fen? jegyzett árak súly szerint é 
y '"ukasiv,'.levonások mellett" egv kilo

.creiiben értendő
‘"Jts (brullo) súlyából az. életre pí

ararom súlyra 
híz t f, té". el,
ronkinl 45 Ugr. vonandó le. A serlések vételárából 
a vevő javura 1 százalék vonandó le. A sarlóséi 

;Sa,i,‘ i,Zl*h Unj es civ súlya vétetik irány-
muipar —.— májusi járadék 99 65, magyar ko­

torok sofujegy 134.—. német

osztályt": 
adónak.

kei szám: 1904. okt. 1. napján vöt
íoi ,.,,arab» okl- -* napján tellmjlatott 
ívl okt. 2 napján elszállittatott 7:;R 0
5 napján maradt készlet 38401 darab. Az irányzat 
változatlan.

vasút 422.— Duna-gőzha.-társ 866.—. Alpes 
485.25, Dohány-részv. 347.50, 20 frankos 

arany (vert) 11.34, Londoni váltóál 
23'.ú0. Nemet oankváltók 117 42, Lipótkohó 4 2—, 
Osztrák Loyd 730, Török sorsjegyek 133.65 szilárd."

Juhváeár.
Budapest, okt. 3. A mai jnhvásárra feihajlot- 

■a.; 2.73 darab juhot. Az. arak szilárdak vo.tak
s j- -1'1 -rrcl eme i.cdtck kilogramotíkml. Fizettek: 
CiEőminősegü "uhukért 44—47 fillért luvé elcsen 
4 liLért. kilónkmt, vagy 39—43 koronát i.ároukmt, 
sözópminésB üekért 39-42 fillér kilónkict, vagy 

. 'E koronát páronüiut, anyajuhokért 38—44 
bllcrt kilvnkmt, vagy 28—35 koronát p&ruukini, 
szennai juhok, rt 23 50-25 koronát páromfint.

Sertéskonzum vásár.
Budapest, okt. 3. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány 256 drb. sert, s 38 süldó, ma érkezett 532 
sertés, összesen 788 darab sertés és 38 süldő. 
.Mai arak . fiatal nehéz sertésért 90—100, natal 
közép 84 — 100, könny ti s értésért 88 Liliért kiio- 
£«ammoijkÍLt, A vásár közepes volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.

A tőzsde külföldi kezdeményezésre szilárdul nyill 
meg különösen arra, hogy Becs tegnap várakozás Csanioki 
ellenére ismét szilárdan indult, továbbá, hogy 
Pélervár szilárd megnyitási árfolyamokat jelzett 
A bankrészvénypiaez ismét szilárd volt. Diseonto 
Lorrimandiiot a venezuelai adósság küszöbön álló 
rendezésere jobban keresték. A bányarészvény 
piaez részben, kohórészvényekben jól állolt. Bányák 
i.üzül: Gelsenkirchen és Harpen jobbak. Járadékok 
szilárdak. Vasutak közül amerikaiak magasabb 
áron forogtuk, egyébb vasutak csendesek, Hujó- 
zásiak állandóak. Később a helyi értékek mérsé-

Elelmiozfkkek.
Budapest, okl. 3. (Gescheit és Maller vasár­
améin élelmiszer magánbizomúnyosoh 

.jelentése.)
Piaczunk a hétfői napon kisebb hozatalok mel­

lett is elég élénk képet mutatóit. Minden czikkben 
jo a kereslet s az érkezett árukat csaknem
változatlanul jó árakon könnyen el lehetett he­
lyezni.
I itl|n’Tliei|'- ma/hahus itteni vágás, hátulja 
17-U® k*. e!eje fo-95. vidéki eleje 65-75, l,á- 
mja. v0 8o K,I olött borjú-; bőrben hosszan lemérve 
uiyleronás nélkül 1—1,10 vidéki 80—1 00 keként 

nagyban. ' b

hajtóerő cmaimazuibu jön.
Sz. 1 Karczag. A kézi záogkölcsün ügyletekről 

s7.ó ó 18S1. X\ I. törvényvzu.k 11. -a értei;:: ben a 
zálogürieleánéi szeríh tö díj lev .mgcsabb összeg.'., 
a kölcsönösszeg rrázatékáhan l.ifejczve, az ióető 
'öivvnyható'ség megha'lgnl fi ávnl rv.indig a kereti e- 
delemügyi miniszter állapítja r. ;•:

A D Czegled. A kiad< hivatalnál az ön neve 
nincs bevezetve, bizonyosan azért, mert nem 
vcVenfll fizetett elő. Fűben az r cíbe. i Nanv h - 
borii vzm.ü karácsonyi mellékletitr.kct 
kaphatja meg, ha az előfizet" .-i i -rzt n.' 
beküldi.

V. A. Nem hiszszük, l:o, v . '.kerüF 
illet :kC5 körűi: abban u vélem-'-ayiivn 
ország számos Lelvén ma is sok < nn v.ti tar­
tanak íénn. mc-iyek fennlarlávát közgazilcsfgi . s 
kőzforgainn szempontot egy általában nem fr.-io* • - 
ják. Éppen ezért azok szaporítása n.a vem i "é -er;:«

M. K. lJehreczon. Nem szívesen cvatkorúak rz 
ottabi kerületi löjcgyröi válasz’.: s n.k.iimát'ú! meg- 
iaoutt korteskíd-.-bc, de mó ti teküitetiet u lu ..-.ér­
dekű ügyre, ha tárgyilagos ezikkrt htiu bt, : ivs 
készsépgel kiadjuií, látatlanul azonban scaimit near 
igvl'hc ülik.

P. B. Vndapesi. Nem kell esész éve.
Legalább úgy tud.u!:, hogy ha vak.ki a í, ré.-:: árt 
az esztendő másod:!; feltboa iií.grja br. rnák::, al:!:or 
az adó felét tize .. De arra nem t'"ü•:ni; tutiéit, 
hogy az első tél évre az adó felének a fizetésével 
megelégednének.

D H Berk esz Külön en ;< . . A mini ■-
tér ugyanis elrendelte, begy az oNnn ezv.'nck, i k 
„partic-áruk“, a.Talmi áruk, „over;ió* x.-.gv a törvé­
nyes és gy, 13 el msitási >:/•• .5 «-avéli hanrza'.os 
czimek alatt üzletet szándékozna.; ny 'i.i, v re: ' i 
iparigazolványon kivin az árunak tizeit im 
módjára külön engedélyt tartozna!; iueszközöini.

c I e 1 ő s szerkesztő
Molnár Márton.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután t, I 4—5, 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön •'••unán 4. 
Koldmivelésügyi miniszter: kcditvn délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként déleiéül 10—1. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön uéiutnn í.
\állás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

Kedd, október 4.
Kaptár, kedd, olt. 4. Rám. k.Jii. Ai«i«i Ferencz — 

i.r°i. Ferencz gurSg-orvsz (szeptemher V." , - vödó T.sri
kcl. :,a « r. nyugszij; óra 17 p. - 

Ilo.d kel I ura 1 p. vjjvl nyug-zik 8 ura Zi p. uétut.m.
...... *,r*y nevonapja. llivara.oi ívistcntizlolct a koronázóMii»*s:cniplomh i. lo ural, r.
«.rJH'V"S2Smle a Már,a Tét" da kaszárnnvában a á2 
ezredhez S98-ban besorozott legénvség-el o éra! .- '

Az 6»at lóversenyek Vili. nipjs kezdete negv.-d 3 órakor 
Osztály.sorsjegye/; hiúira t" órakor.

k£*!UUtÍa OtagymcTC-ntcza =7
»ÄÄ? n7itTa s-vig-A tGbíi ,ir:,k

OrezAgoa képtár az Akadétniábtin nyitva 0—1 órái».
Az Iparművészén muzeuni nyitva 0— l-ig. 
technológiái iparmuzeum nvilva 0 — 1.u "

G-$-igl, /&ire</<‘ÍÍ muzeum a városligetben nyitva 9- 12-ig é.

Be’épifdij'l” kiűrí”íe< mUZtUm* <Ste6nia.ut 14.) nyitva 9—1 - lg

mUZemn * 1ir0sli«eti IP«c,arnokb»n nyit-
Az Akadémia Goeíheizoíá/a nyitva 10—12-ir.

Muzeomi kunyrtir nyitva ti—1 óráig. 1
Akadémiai kűnjvtir nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyrtii nyitva *—12-ig 3-3 óráig.

M. EIR. OPrl
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EGYETÉRTÉS

színházak és mulatságok "! Óvárosi
Kedd, október 4.

M. EÍR. OPERáHÁZ. | NEMZETI SZÍNHÁZ-
VL, Nagymező-Utcza 17.

Toldi szareime A nagy 
6a!aoíto.

Zenedráma > felvonásban,s 
Arany Ji-.... ■ j_nulaa «• - 
j V-'. riak \lrfn Emil é*

zettM Mik a ovi- h U'iún.

népszínház

A korneville! f1
harangok. I

Dián.a 4 felvonóban. Irta 
J' E-vhegaray. ^panvvl ere - 
delit M fordította: PattLy

Aarul\.
Személyek:

Don Julián S.tacsvav
Thdóra Hegyesei M.
I . ri Sevroeje Hetvnyi
Jdorin.e. iíer'édes H -ivcy L. Pepi tu üt-z-ó
Lmesztu Mihály ti

várszínház.

Utazás az őz-]1, 
vtsgység fele

Ma kedden
8ÍeBsOEB-0QW31S,

a dói.árki ály. eiCkíőr Buda pesten

The great Weiiandi
Pjerot mint zsong vr, u.ú .or Budapesten.

SCaiser GjfSrgy.

a berlini Metropole színház tagja, 

először Budapzs en.

Az eiöadtís esti 8 ómkor kezdődik.
A téli lcerib u rejgeli 5 óráié VÖRÖS ELí K 

czigányzenekara hangversenyez.. 8:7

Szülők figyelmébe! -14

urakor

Vígját*’!; 3 felvonásban. Irta 
2?:róe»i Peronvz. 

Személyek :

10 korona a hava tandíj (heti 
3 óra) a

LOVAS
Zeite-ö@n$er$atoriumban 

bármely hangszeren.
2 2 művész-tanár
tanítja az intézetre 
bízott növendékeket!

Hiiaredá miS feiilagyefet!!

Baratás egész nap.

BUDAPEST, Oyár-ütS’a 5. <s,ííS5ul
Hs ti laníOijam is!

44 oldalas prospektus ingyen 
es bérmentve.

------ Szegénysor»!! int. gyermekek folyamod­
hatnak egész, vagy lél tamli j mentességért.------

£lsö híi5i$ús ebédifísízék!
“=^“=£8 áiiwágii'j< gyár«——
Raktáron van ebéd oszéuva odi b r- 
iei beliuolcsó .-iron c.adó, ajánlja 
innyat minden kredenczkez szükséges 
szvkek, rajzszerint, ngy mint lmom 
szalongarntturák le ■ olcsóbb áron való 

elkészítésére. ;

TRÓJÁN ANTAL
Budapest, HU, Tömő a. 19

I Nemzeti Sziaházj—^ műscnlarabja.

—----- — Időjárás.
A meteorológiai központi intését távirati 

jelentése 1904. október ét-áti reggel 7 órakor

Hazánkban enyhe, száraz volt az idő.
Ú-Gyallán ina reggel tél 5 órakor a műszerek N—S 

'rányu fö drengést jeleztek.

Európa déinyugoti leiét és északot depresszió^ 
borítják, a maximum pedig Oroszországon maradt.

Európa időjárása változékony és enyhe jellegű. 
Esők különösen Olasz, meg Francziaországon voltak.

Prognózis a következő l’4 órára: kiérni hősülyedés 
es változóan íelhős idő várható, az. ország nyugoti 
meg déli részein élvéivé erővel. " ’

u* EDMOND ROSTAND jt
Állomások

Akna-Szlaíína 
7: a::nur . . . 
Ungvar . „ 
író ró . .

Regényes verses dráma B felvonásban
• Fordította : Ábrányi Ernii .

Úja

Boccaccio.

P.ró

Ll.ü

ííj

r*4 !-* J _ 1.: Vucúsba/t
Á /.r't j“t .'UZÍ b

Peren ?.
t. a. ,r ‘ vek :

I*. Márkus
PoeUaa
Denk

Pil?08Í dl

I 1 it V
Púzsaheg’v i

.<iar! hetí.ej
Bi: r V vurgvne

i I alt * T. De ili

'i druikuí'r
' U fc r-:c Huni

iiSzku vígszínház

Kis pajtás.
ttlofVzki <4

Ossngerv-uisza 24 fldsz.
Tantárgyak: ezimbaSom, {legedS és zongora
Bei ratások naponta rés géli 9 óraiol délután 5 óráig. 
Beiratási díj 9 korona, havi taudij lü kersra, a 
magasabb osztályokban 19 korona. Zeneelmélet 
havonta 2 korona. Az összes tantárgyakat csakis 
kiváló tanárok tanítják. Egy órában csakis 2. 
tanítványt oktatunk. Közelebbi felvilágosítás­

sal szolgál

KISS S0JIA tanár.-
lé

intézel-tu'ajdcnos. 73/

KíRáLY-SZINEAZ.

Eíi, íö, ü !

(íaitri-'

i»í iüep ínJ .-iant'e

t?U)

K-oan, illa 
űíitvuí.

- v-i/eth 
i'Ánu j. 
PaP?
K . ; !. • u.iy
i-u/i. »I.

íer.i: -y

I'Vtlik H.

URÁNIA.

Vájáré K 4 1-: VblUi'.eTl 1: ta
^ eLer Pir r:e. > vrditut-.u 

Ernő
S/etii'.ivt ír:

J - i. i :i 
* ..háD talar u 
Je n
B-rü 2UVULI: C
Álorauí'tu é

T'-:itv-erna^y
Pii>pok
Her. zegiiö

MAGYAR SZÍNHÁZ.

llrT-.-J

hornió-'V j.
ii ../tiiiczLy

H Ku -’tagcii

Szulamif. 3

A világ urai. |i 2

/■n! • .iaijálúk 4 fűiv. r.;<■ i ..n. 
iitűk‘ ßCulhv László és ."Marki 

Emil.
Szeméh ek:

Műn a uh i ein tri
h.-illa.".;it V anya t.’tvzú A.An n " Sajó
A-"- íl leáűv* Jí. Alarűliii M 
Abs-.u.n B. S.rabu

onpora
hangolást

I

kivált szakmunkások által végeztet

2 forintért

A Mag-yar Könyvtár 
230 — 231. száma. «Sí jfra 60 fillér.

\ hangszerek királynője az orgona!' 1 Rostand szlniiaíívei:
,

bÁrkiorg'L»ht\zlsy ha- moniumot m,.g.
8/cvczííeí mayának 75 íntól feljebb minden 
krbaD. ískol? k és dalArciftk részére erős 
üu^v nagyLanyu európai szerkezet a leg&ján- 

dalosabb, magánhasználatra & fényesen beváli 
auisjiiiíhi rendszHi I , melyek a leg-finoznabb 
kixdtelben, kellemes, lágy, mindamellett 
e:oa hangúknál fogva az e^tsz zeneket!« 

velő vilöfjot nieghőtlitettük.

harmoaiumot re3ZsJ* ema~

m. kir. zeueakaüt-aii* sz4r.üú;4t<51 íiiegytS- 
kvt kérni.

13u<.jap«;st, Király.ntca 44 50. sut.
Lr. összes h-mr^serek •-1-». ->buza. MinUenuomtt híivgsze/ek ja- 

Kitűnő hurok. Cimbalmok ö óvi jótáll ál 
aluliéit. Kivi lel nagyban és k:o*iayLeu.

A S3.SÜ Óíí ( L Aiglon). Verses dráma G lei vonás­
ban. Fordította • Ábrányi Emil. 3 íénynyematá 
képpol 4 kor. őO ti!!., uiszkotésben 6 kor. oil fill.

Á napkeleti király kisasszony.
(J -a. princcssin lointaine.) Vursc-s dráma 4 tol vonás­
ban. Fordította: Benedek Marcell. 60 fillér-.

A r*e00HyöS©k-* íLes r-omanesques.) Vjgjűí..']: 
B tel vonásban. Fordította: Teiekes Bei a. uu fiiie;, 
diszkiadás 1 korona.

yik'ts.i ktzef.^ég rn-iiett.

i ÍV9.D-
hatóit
sasáénál Budapesten

kön

EAVSPEL 1L SIANE1Í v-Ésrészvvnytár’- 
I., And rá s a y-út dl. és minden 

sicedcahon.

Szisiliszsik: miisors.

ÄRmm és TESTIERE
<•;. és kir. udvari bangszsrgyár

BUDAPEST, VII., Kerepesi-ul 36. tz.

M. kir. 
Ojieraház

Nemzeti
színház Népszínház Király ... ...

színház Vígszínház

i

Magyar
színház

Uránia |

Szerda -

■
1 yram'i de Eer-

ger^cz
BoCctCCÍÓ Szép murór.é A hadik huszár A drótostót A világ urai

Csütörtök E-?rl:?. hingen 
Gbrz

Iliik zy F. rcnr 
fiigíá^a B cacció A fecskék A hadik húszéi Az ibolyái lány A világ urai

!
Péntek - EgVfn «uség Eucaccio Arany virág V hadik husiiá: Az ibolyás lány A viliág urai

Szombat fi Jeló iíadnoHíivné
‘

Rocacdo Szép mosón* X hadik Jmszár Az ibolyás lány A lág utal

Vasáru. > Az eiiuloitmeny
Hsá.i tiy

l g} »/•■gúny íl/. 
tor* éitcle

H :ii n jl Itt* tró

' iyini'-ii v. ’.ü

Bocaf <io

J: n. te, u!

Széj> mo™úné

Kis pujiús

X hadik hu zár

Szalámit

\7. ibo yús lány
-

kusiitá
Arvavárulji 
Los jn; ■ 
óeuuecziiánya
Gutlajiest .. . . 
O-üyaíia . . . 
rioináioin . .. 
Magyai Oviii. ,
söprűn . . . . , 

Huivuy ....
Keszthely . .
PfcCa^...........

óúgiuh . . . .
1- iume . .
Cirkvenicii . *. 
Deine.zen . . 
Kecskemét 
'LoeUaza . . . 
•szeged . . .* ‘ ;
Zso!i;hü:va
Ara.! . 
Teuieavar.
Ve.,. : . . ; . 
üreröova. . f
H ky \ v aj ad . . . 

Kolozsvár.. 
^'<t.öy»"zeiicn .
Becs..............
í-aJzbuig 
Kíagú.’íiorí . . . 

i via ..... 
Lesina . *. * * e 
Hamburg. . e 
titriiu
Zilriciz
Bianitz . . . * 
-Nizza . . . ‘
Páj ia . . . 
Uiirisi iaitsiin J 
'LOGUtollll . . .
hzvnt-Pettrvár .

MüSzikVu . . . *
Kiev................... ]
Sarajevo . . ..
Suli na..................
Szóüa........... *
Aibui.............................

Fíórericz.
Kóma..................
Aiapoiv...............
lír. »1 ill; l ....

-7-00.8 
-FI 1,3 
-FOo.á 
-f-0G.4
™F 0—. 0

ttomé:
F é ki e: i

€8.í 
6^.6 
67 i 
Cu.'J
G7.Ő
O* £
Gú,d

to.a
Gí-.á

Vb I

6 C I 
fc'Ó.u 
03.7 
64.8 
62.0 
6; ,Ü 
f S.d

6í,4
60.3
69.7
íj.l

V:l S

€11 h

68.»

-Fii.4
-tll.M
-FI3.8
- Sí*.8 
-Fi»,'
— iá kt
+ 1» n

j U’sw 1
1: •-1 I j*. h ’

- E

4

4 ’ 
4

4-07.1

-i-Cc-A

-rVö.ó
ilG.fc
rlM 
"I2.U 
4-14. !

Ti 4.0
+ 14 ti

+ F .0 
7.H 

-Í-04.7 
- 02 6 
+-.4.y
- i .
F-
+ lé,3 

+ 1--.6

- ! í S

H
-i iu,;

1
E

hí-__

> w 
e:,e 

USE 
Í NX E
NE
XV

i W
W5 W

i vv .0 XV
; s.w

: ne

NE

N K
SSE
sw

Ji

4 i

A= szél*lányok jelölése: Kr= észak, E = ke et 
W~ nyűgei. J ellivzct: o = egé=ren d-.-tú’t, 1 
rillt W = ré-zben felíibős, 3 = többnyire No., 
boin’t, — +F 1.7, Q = es -, [“7£ = z.ivata:, r

? ä
at S

jl; ll

S á

A 3
la IU

— 19 5
-- 19 4
— — —-

— !7 4
— ló *

— ÍJ :o
— :o 8
— 1 s «

19
Iá j 1
ló
17 ló
1 9 ! 11
16 1 1

— 10
— «72 3 2
— *- 3 í

— 13
— 20 15t
— ti ll
— 1 5 lí
— aro 1 -
— ■ 9 18

— -
i'—

— í* 9

— iá
- )j

“ * 5

2_ -

24 JS
22 J *í

— 17 .4
—- —

•* —

—

21
— 19 14
1 1/

1 )? 12
la

< ; -y ; lu
4 22
2 Ll ) 15
i dl 1 14

et. S = dél,
too b n v i t de

— egészen 
köd.

Ss«áape8ti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. október 3.

A) Árutőzsde.

!. Gabona neműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

A ;i:mCsegi su,y bttiiouíerenlcéíit és kiíugran u.okban

Sn zz)

■Jl->; \ Cei i ó

, «'i........ ;

?s 77 7íi J_________
73 eo 31

K ti

1 — — lu ! 5 IU - í 10 25 1.. üá 1«: 3- 10 40 ló 35 10 50
10 55 !

*— — ______ _____ -- i
— — lu 1 J 1..2 ) IP ló 10 Eó :u 2: le»': IC 23 11; <u

— IU Hl 10 m 10 ló 1 '« éá 10 22 ll'ZO 10 ró lu 25 lu 3u
‘ — _______

j------- lo 6i 10 15 10 24 IUZj lu 25 , 1 «'• 2ó IU 25 j *- 45 —

— — — — ■ -
K23 ' * ** V: 30 10-Ó 10 4. —. — ,_______ —

- - 1 -- —

lu 6 j

if. 40

;bzAnrazaa, nem ei alnösey
Árfolyam

kor. -tó! líor.-i;

Elsőrendű.......................................... j 7.3j j 7.4ú
Kozépii/ii;..séi,”‘. ........ ....................  : 7.-U 7..Í.J

b) Haiarldört.

^vpeze

Tekármány elsozendn................
, miao'f: endü .........

Sör fezéire tiezavi íesi*...............
„ felsö-inagyarvrezKiii
_ duuan:uii ................

i.i)
7.2 i

ElaArendü.............
Kozápzninőaégu . 
Beli .; . j ... , 
Ciequantiű ... . 
1 ehér ............. .. .

7.cG 
K 9.1
7. . 3

117.71)'

1

i
Heterld»

A rfolyuin

áru

^ÄCry*r basa . 19.14 fl' > lU ...
—

Haza......... ........
______

190* október...
19v)ó a illa
19.14 ina:ui ...

! U. X 
10.62

V 14 
lu l2

Re*. ...................... 1904 októuer
1905 április ...

7.45
7.b9

í"k
7.9 1

Teagéri ................

 .

llH)4 JlltlJa ... 
1304 augusztus 
1jo4 y/.ep: ... 
lUUá ma; n ... 7.39 j’.K

......................
1904 október
1905 április ...
1 yt4 uuias ...

M ti
6.77
7.10

KftpovTtiirovoxo 1904 f/ept 1 - .50 11.00

11. Különféle termények (készáru).

L'RTEKPAPIIIO ;í

•» IxieuiriekueUK ui ez. lulUaii..-!* 6f ed.trt. V t.
u i * . »• üO'/a r ---------
♦*/.! . , . r B-ZÄD
6 M»gy. agrár- 4» jar.-Lxc *. i:. szülők ótvor.y «ja
4'/,; . , juadékjety vM' 2%

. . . ^,oKi6TÜ....................
* élt. ta.-;arck{.ouzta.. . i. ü Jcv.o
4 M ,, M .. V ..
i XI Ak- > e.r loidliteLuiczct 41 dv i o lttuüuMagyar loidLiteLulézet 41 -

. , tv
h
41/:
»
4

4-’4
* ; 
4 I 
4 !
»'/,!
»'/a j
*
«
3A|
4
4

t

e e *zah.a<:aiaj> w ‘Ti.
M^gv.Lelyl érd. taiuil kt.v.b.5,, e?ie h L -au

60 _ ,» w • 1 " , AVÓO r r f. .U- e
................irtuau

í'.1 ezre 
... ... frtGaui

ÓO Ívre 1 aoiox.
ód w ; nü“u

Magyar jeitálvgi.iielbauá.

k3xi. kCtv. cv
, . w
n n
, . 60

t'J
N<. ni,«,,, 1UU traaeíii,

1UZ űc 
i -1 - — 
Uti.U' 

1U..~ j
tUvU-

•l5. •

ye.;.-,
ad íú 
ü

1U'.-

íuc’.—; 
1ÜG. —
05. — í 
9Ö.--1 
33.- j 

iüü.25 
10U.ŰÓ 
á8.~ 

lül.Zv!

í art

l 3v«, 
lua-vG 
luk-
a».

lüd 
l'j l .ó‘l

63.*-»

101.-
Oo. —
23.— 

1C1. 
101.— 
oo.— 
yo.- 
w. -

10x.2'
1V>:
:«3.-

l
s jyerjju nay -feu'.vcajfeatriuuu 

„ r oaztiák lötttibelyeKac» .
e nyet etnéuy • uut v .2uu í. duuk 

• , . n ***** e n '
í. NIagy. leszáfuitu.u* <-ti peuzva. uUhzik. -»Owit; 
^i; M. ur»e. áorp. laaatek ^eLi.;ar 40 érre írtban

;;
j, M. taaarekp.kúsp.je./alogb. 1 —3..»—lu. kiu.I 
é«'/ á. áibocstuu!

h2 "> \\ ” '.I kuseétl kou...
i 1 »» »I »» >' „ **

^jratágce KCzp. LlleliEu7*tkeze u áulfouyek
4 Qattr.-ui»gy ar baná 4U5/e Óv: ............... h inan

UV.'v A1 -

4
iV,
4
4 */» 
4‘y, 
4
4 V* 
4 .
4
4

bzürmazds, nem es minőséit
Arfoly atn

lenz ani

i'-gyett hordó
60 kfiúgiammoui.tnl Disznózsír ................

Budapesti ........................................................................
Vidéki ........................................................... ... ... .

6éj Oó.AU

tt kilogra.’Lüieukónl Szalonna.....................

Magyar, legeuszaritolt, vidéki ............................
Van si, icgouszáritoll, 4 daraboa ......................
. M ^ ......................
h ublult...............................................................................

59.-
58.6',
63.5C

Zsákkal együtt,
$ ngysuiy, íizzta súly helyett.

í'-nDófity bt! áramíiiOhkóüt.

60 kilógrauiiuonient.

Szilva ;;;... ....... .........

Boszniai, líiu». évi szokvány-minosóg................
„ „ „ ion úaiu.bos ......................

,, 15
Szeii/iai, 13u.e. évi szokván,-minúség ..............

„ „ ,, 1UÍ) darabol ............................
,, ,, 85 .......................................

ti. ♦ 5 
13.— 
20.« C 
7.7Ó

2IV.I-

i'J.íO 
2i.;c 

ti. - 
ll.CC
LM.íiC

1/igycu hordó 
f-o kiícgtar/imo- Tűnt tizilvalz ......................

ív.lavoriai......................  ................................................
Kleo

14.—
1-.—

te kilóg.-amu,ónként Heremaz ......................
Luczema magyar 1903. évi .............................
Luiieie apróazeuiü 1902. ,, .............................

„ l.özépszemil 1903. ,, ............. ..............
u.igysze’iij li'Oü. ,, .............................

kor.-túl 
Sí - 
6*.- 
«4.— 
"b— ßr

-,.
-£

' ' ' 
'F'i

6if
Festi Laza; eisű la»arákp..községi kclv.

,, Illb&uII H II II II , I'
,, , ,, ,, zálofc ieve ea nU evre

Festi magy. seraii. taná ... tr.bau ▼. kur.

íl :: :: r,
„ „ .. .. ’'.nv'/.ut.i

................................... 60 •

b) Vidék M külfelül Intézetek 
kléeuiataeal.

A lliiua lak arck - és hitel int................... írtban
Aiau,po;g i»ka;ókycLzt. 40 tv

tv . vi.no/„

Bj Értéktőzsde.

EETE2PAPISOK
i

EmIaó arf. 
pénz a ni 
koronn «-'t

ÉRTEKPAPIPOK l-en z. áru
korona ért

I

Az 1—IV. a an jegyz. értékpap. árfolyama 
1U0 hor.-ként értendő, ha koronára, o. é -re 
vagy ezüstre szól: óO írt.-ként, ha arauy- 
:n.-ra vagy pe.-.^o pénzre azol; 1U0 márkán- 
a ont, La mai kara szol: lUu Iraukouként,

La iiankra szól.

I. Allsmadcsság.

a) Magyar íllamadosaAg.
Arcnyjaiadék, 100,500, 1UU0 aranyfrt. nővért 

drbokbat-, adómentes Co arauyirt.-onként llS.TŐr US.25 
Arauyjár., lu.OijU arauyfo:int névéit dara- 

úróioan, adótcenteE, 50 aranyforintonként 
. 4zanyjarad., aaóm., óOar. írtként, okt. k.
KurenaértékU járadék aduinente* ................

. . » ok:, k.1
* . ott. v.j
— 1876. ke!, vas.állatr k. r. frtban50ar. írtként 

l889.állainvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
IHíöí. évi állam>asuti Czilstkölceou, adómö 
Áli&mkölcs. a vaskapu e/.óljára, aranyaflóta.

— lb7o. évi nyer.-kölcsön, 10U fit. drb =^iöOK.
— JoíO. évi nyer.-kolc.i. 50 fi tos t!rú. =rrji00 K.
— Magy. regaie-kártalanitáei kötvény adóm.
41 i Ho:vát-sziavou kárral, kötvény adómeníci 
4 Mag - ar tóldíeherment. kötvény adómentő» 
i : H rt-Mz!avon„ 9 3
4 ^'ii«zai és 8zeg8dinyer.*kölcsün,adóm.,500 K. 

K&rvát-*zliY&a jelz. foMvált.vágiktitvény... ’

118.75
118.7»
83.75
ti7.tif.)

119.25
119.
8 *.2ó 
98.-

97.00 97.6u

4
4
*■/«!
Vi*

4
4 •••, 99.-

6ű.

b) Osztrák államadósság.
Cuiivvrtúlt adóin, koronajitrauek jac.—jtü.

v íl ínaj.—nov. :
Sgyentett járadék papírban, íebr.—ang. ... i os_ ,

• w « ruáj. — uev......... ICO!—1
Amnyjár., adóm.,arany írtban ŰU ar. trtzeut ’

j Korucaértékii jaradek ......................................................
Áliamsorej. 1854. evLol, 2áü i:t j>. p

J:: j*. p. írt kent....................................................... | jö'.—
ÁUymeorMj. 1860. évbOl 5V0 tr.o. é.—iUou K. i r4 _

18«J. „ 1U0 , „ „ = üju „ : l86‘_
. 186*. . 1U0 . . . ZUU „ : Zo2._
. 1CÓ*. „ Ül , „ „ - luU „ I

II. Mas közkolssünük.
Hűig á Ham v.zálogk., aranyban, 5V ar. írtként j 

j Bobnyák-Lerczeguv. vrst. kulcs. lb’JS.évból 
BusL'yák-heroz.egor.ütsz. vasutik,1896.evböl'

; . „ . - »W*r .
Bucapest főv. kölcsöne, adóm, Itibi kor.

„ b n n 1308 w j
- Tem.-bégavölgy ívizsBabályozáai társ. kvica.

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv. 

a) Budapesti Intézetek kiboosítéeel. 
Helvároei takai ék pénzt ár részvény társ.—• —, 
Egyet.bpeiti íóv. tpénztár frtLau v.kor.-ntin,

U2.- 
14t5 —

—

ir»o.—
JO.-;
U'3.251
97.-t

99.
33.7 

150 51 
1 ül! ÓC 
119.50 
39 5(

19.7.
156. —
157. 
266,— 
-66.—

113 
97.— 

IC 9 
IC 2. 
96.7.-)
97. —
98,

IO'. — 
100.25 

9.H.—

102.—
101.25
99.--

ó‘ » 
V,a
4 • *
v >
*'/i

*'a
L

*'/,
5
4'/sÍ
4 ,

6
iV,!

40
A: au magy el takarékpénztár.................... »
IKsnyaa hertraegwf. stab. orsz. bank ZO évre 

* * » » » óO n
Den; cv <cni eis> tftaai éap................... 1: luau
Ejdély* magyar je. ^ÁluguauL 4U évto Ä

r , n ** . .
llurtái szíav. őriz. ><.;za.ugbank.........  „
ne« »uz«. kolV. „ 

Nagyeieú all.lkpt.311,2 «V: e v ias^uü/.. 1 iU /#,

Np-6 -ateUcL

. ^ .
« 3V 1

tűidéi licitül.

• 1 - J '»1 j

ID ktb.frt.v.kor.
IV I I. < 1 V 3 A1 u d ...

e a V 1. klboCealad... 1
UsttíaktbMLt-elii.i. nyeieiueuy-aoiv. moan'
l'emesvatl taaataitpéuxtar ........... B !

• » * ........... , •. a all CHO U aVFO dial j

tV. Llií/íibseyl kiitvanyek,

á»/s Adríamagy. kir. teugeruajóz. rt. MLau
4 budapesti aozittl vaap, társaság .................... 1
4 n villaui. vátoei vssu; részvény tan. j
4 HuüapC:L pccsi vaaut. Iitbau!
4 De.; vac. i-í.b. mar a auau, 1U0 máik.-kéül. •
4 n B i9ou. évi fcioutiaat. 1 UV traukkeu.
6 1 El so cs. a i r. ssa'u. tluuaguznaj ózási ura. írtbau j
4 j Kassa-udei hergi ratul 1339. ... ............ „ 1
4 t z ibyy.ar.-baujluoiuavk |
4 h e 1Ö31  irtoaii;
4 e , Ií91.ar.-bau,iu0markí
4 s , vaztr-vuual iübJmbau
4«/, Magyar lulyam- 4* tenget bujózasi részv.-t. I
5 Magy gaceországi vasút J. lutiovsa'.as irtbun
5 , ■ D, e ...

4 , , ezüst.............
6 . Magy.uyugotiv czfvar-gyor-gracziv onal) e :
5 n ' 8 1874. kibocsátás............ ^
— M.vaiutteU.kblcA her.csel; a,ar.,lüüiurákéul 
4 : ()aztr-in.allamv.,l8iti aiauybau luu lurkkeut
3 „ „ n X.kib.l;tiik. „ les Érkkent
47* fórumait helyi éraeiui vasutak ....................

At V—IIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukeut aoronabau erte *dd

Bankok réizvényel
Befizetés

Angol ciitták bank..................................... Síi)
Bpestt bankegyesület részvénytársaiig 200
Elíó magyzT iparbank .................... ...

: Fiumei hitelbank ..................................... löt)
Budapesti giro- és pénztár-egylet ... 2000

iÍ7.f-!
Úti.--.

1VL.75
100. ; j
"ö* , lül.- ;101. —: 
36.-5

IV ..óv!
Ji.;,

IVÓ 50!
;■ V 4*
lüu 26
9&,úv
98.—

1U
Úti.— 

I.Ü.— 
1U7.- 
96.— 
93.3 u

lüj.—
1 l. — j 
99.- 

Iü6.— 
99. -!

lüj/g;, 
lüj.2-. 
í’ji.óc! 
i* I a:

L‘J -
IVE — j 
100.—j
99.— I

lül.—I 
10.'. — ’ 
110.—
1.05.0::
9 3. ÓV

lv*.~
10(*.f»t> 
98. út 

154.—
1; v Cb

l c.-
1Ü|.— 
96.— 
93.

111.—

1 lu.2..
Iv3.-

101.7.
101.75
59.

tud.- 
I Ji. - 
33.

1U1.1U 
9,.2f. 

10..- 
tOl.á 
i71.45 
10;.2.

lOl.uú

101 - 
103.- 
J-J.— 

1 .0.5c

1)2.
iV<.-
lm;.-
:v7.
lvO.
lüa.;
lUu.
1 ő.
iu) .J

101.-
1 L.-
I a.—
112.
II j.

93.^ 
lüa — 
101 
93 

loti.— 
KI.

101,-
102.-

99.-
1) j.—

< ) 5 ki
D* ‘J SRIEIÍPAPIROK

Croisóarí. Oszt
19
évre ÉRTÉKPAPÍROK

első nr 
1 ‘uz a/u 
kcr.*ér:éki eu

iiu
11

2 L»

U;.

2 ti 
JfS

60.20
140

13
IC
12
24

Hó

öJ 
*■) J

Hazai -1. a. re: z v<uy’a: 1 a 1;. v ... ... >0j
Hernes magyar áUaiaou-t váltó üzlet rt. XUU
Morvát kereskedelmi tjauk ................ 24u
Morva.; lrszaiuituiu bauii .................... 4UU ‘

, líui va;-eziavun ursz-ág . » jelzaiúguuuk 2uu 
Magy. agrar- bt 4araaekuan k ieszv.-t. 40U
ti agy at aitaiáuus hitelban a....................

• e . okt, k. éj‘J
Magyar Jelsáloghitelba'tk, ... *40

hl agyar k eres ködei in i r esz vény ta. p*síj 4 J 
M. kir. »zab. osz:atyaori-jatek r.-ú.s 
Magyar 1 essaantuló as pénzváltó -auk 4

. . . . vk:. í. 1UU.
Magyar takarekp. kcxp.je;za':ug bauajalOu 
Usstrák hite’iotézet ........... ... d2u

a w ••• ókt. V * ~«ív
.Ostuak-aiag^ar bank ........................... ;*v
‘ Pesti ag j »v a ei tu uds, mi htulL ; . o .
I VniuLbana ...  .......................... . ayu

k-18-- . 

^38.”

»21.U

25 5.—

2,2.
4 uU» —

■»02. u 4Ó3.ÓÍ
1040.- 107/..-

618 50 674 - 
161iu2„.- 
28bi, — 2ű70.— 
3b7. 329.-

VI. Takarakperztarak rstzvínyel.

Beiv.irosi ukarókpéai-.ar ... .. ...
Budapest lii. koralcti caanrekpéaztar 
Budapest-eresé let varuai taa au ek pénzt, 
íii est; tn.4s.esp. 0» vrst. za.ugboi. rt.

_ ‘-gyesül; t'p*!a.. lovarcsi tau&ieXpeuzt. 
Magyx a.::..Lus taaarukpeuzta 

'Magyar ur»u. Ljzpvuti Inaarekpcuziar 
iii;zaic.su taka:oapwuztai-egyd.

íuu, ti*.- ki6.
2uu.-. «V. 

8°" '-■III.
iVv 4_U
u': ’ iiii - U.3
“w ü;.- 6íi
c-“' iTu’ú.- Ül

,UUU ifevcii" *200

V ti! 80 űjfe^ya/ ac; teauizialu ; ősz vényt. 400 -l / . —
-U Elsv magyar szállu ia-res.tveny irí akság 160 5.  

Ejíu pesti epoüi. m- es enyvgyar 1. t. 2u-; —
— í lumeii izsLaLLv!veji"i23.emei2vj[vgy»rl'-‘- 0 23uv,
t » Us-Lmuiít-ic.ü szeezfyXi -- —
1 nüungaria“ mu ti agya- c# a óuiavgyár 
íti ^ane.^yai leszvenytaiea-ag - —

tiouauyai pvlgar. aeriuxu részvényi. 
j - ^agyaz ozuauripar lesz vény tai:C.íag 
16 Magyar iám- "is .ampa-arugyár r. 1. —*
— Magyai gaztzzofény rész ven) ta;
— Mag; ar 1 uggyxutaaru-gyar ieszvenit.
ZJ -na^yar vasún lurgai lu; reaiveny ;a, 3.
1 u Magyar villíinuseag; réazveuytarsaiag
— M ezvgssuaaa* : ,ar - rész vényt a; sagag
;v jdiáeueui viiisuumia részvény;ais. 1 <.v„
;.4. Nemzeik. zi v:. auiwasagi tarsasag —
j Neuizc.; uz í Mag^uuaóiedú:;2ú r. t.

— j foppe: Lipot laipar részvénytanaaag
48 tizegcui aciiUeituuugy a: rüdzveuyta; a.

^zzszeai taiíiazag. reázvmiy;ársa;ag
— l'viókui.uda.Uii dubanyegyoda ,s. .. k.

575.-
Z 21.,-406 i7v. „ 
*'•' 8.5-

1*VU «73
ZÓU.-

k. ■
Zj

ZUu

*Uu
US.-

Z9uV.'
1062.
zzó.
49v.
í.v.

i75vt
277.

89. , 

3d:.’

4'Jü

4vv!
ííu
132

60,— 
36Z -
474.-

99.— 
119.- 
99. — ,

118.—i 
100 501 
lUÜ.oó 
liU.— ' 
1 lu.— 
99. —: 

102.60' 
102.501

96.25 ■

100.— 
119 -
10b.—
119.-
101.51/
101.6«.
111.-
111.-
1UJ.—
l«‘8.5u:
1U3.ÚV

áP2.- 
108. 

300 340.

24
28

4-v
U
áu
13

Í2J

0 
6Ü 
20 

.9 J
32

VII. Biztosító íars£3£.gok reazv.
Htícsi blxtcaité társaság............................ íuu
nejű e.t;- es jaiMiük-biutusno íme. et 4 |
k.,o W6ZV*; »uaiai.iiM /. 1 lÄi ,

4.5.-

*-g.w: »uaikuua /»iztuSUó ,
,1 uncic;«• , pest; uiztueiiu tuieset ... sü Hl 
Magva. j„g- cs fiszuti’.bit'.uoiVj rt. ... 2 • ?T
„.veuizo.i' baleset t>ic;ueitu 1 <*.szveuy t. _u" j" 
Vau aunta riótauy Lisios: ;o Jutezei ... uv« .

4 35.

-lUu'
uH.

16
U

10

lű
U

ll

80

Vili. Gázmalmai; rcszvonysi.
i Uvacuidia g.jzmalotu rés*veaylaisasag 
Eiso buuap.-sii guzmaivm leszveuyt. 
Eizséurt-guzmalum tav»a-«Ag

iLuuk-^uiUisiuu j enzveuy társaság ...
i call beugt 1 malum laraaa&g....................
Veail mviuaruK e, sutok gvzi-.aivin 1:. 
‘‘cau VUluiia*gusuiaivai

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

Liu lapest sacbítíriucz.i lé^Hgyar 
Egyes..íl .tb.A te ctCmeuigya. 11. ...
f-sz AknsUgy a:. egyes. L vize. es Jpaitf, 
Er -le:gUiu-dzaasVazt a,uaseitbauyk rt. 
f jlauiusg' sruisz. «-a.ijace kutiumu it. 
• iaivuu' icgiagyar reszreu^ .ai sasag ... 
ah.jtOCsI ipkiiiUÓiuuvSu 1 erz.v ..
Ixúu.uyai re»»*úu,itr..
koazcuiituju v‘a icgiat.*ar részvény i. 
Eedúuei ukuu tc^ tav.y ar icsuvCnyt. 
MttbuezU-ipai 1 szveuy ia;sasag ... 
Magyai aepbuit . eazveuytar«»sag 
Alagysu ailaiauvL kos^enuanv a 
AiagjK. aei atiiial gyár 1 tlsz r dny tál s. 
rtaigutaijkui ausseuoany* részvényt, 

jlaki ;c* u rs meaze^cvO lésiveuy

,.u.
5uu|.Z'-u,
t-u
--v| j,“"'
ovu1
4 Ju j j • j
-óul

1 85
- IKaO,

42Ú..
- i 2tiu.
- 9zC.
- 53n.' 

éaü.-

500.-Z()
ci..-

-uut 3u7.- z«:u i _ . 
20u

1GU.-Zdu . 
i.‘j

2

2UU
zu«,
Züu
ZUv

48 7

HÚ.

I í»8 -
í'.l,
its.

X. Vasművek es gépgyárak reezv.

^ 150.-

15
1«

13

22
12

10

iüU

Eső n. a gyár gar.úa,a^i gépgyár rt.
j Uauubiuii-.tieLueuicüeu-liariwa.uu ‘e e

hajó tt......................................................
; fegyver- cs gépgyár ; dazv^u ytársasag 
: «.«aus tii taisa va»jntude rt. elsubUg. 
Magyai -belga leiuipargyar rt. eiáubb,. 

.Magyar ivagguu- e» gépgyár részvényt.
.Nauragi vasipar-tarauía;............................
„iSicholsuu- gepgyar :usazvenytai«ueag 
liiiuamurany-sai^uíurjaui vasmű rt.

* n b k t, L.,
acbiiek-íéte vatuüíöde ea gépgyár 
1 eumod es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weiuuer J. gt^.-, v\ aggó agyit* rt.

XI. Könyvnycmdák részvényéi.
„Athenaeum* irudalmi és nyomdai rt.
t rank hu-társulat ...........................
„l'aiias- irodalmi es nyomdai

315.
I »0.
t 769.

5M.
1-.20'J

102.
i v ■i.

, iúO.

1 4.—

hú.
632
313.

löő.-

177.
302.

isj 11*.-
tUv i9S- uv.. 
S,JJ £13. - j;»u. 
ZJ.J (____ ____
ZOvI __ ■ __
*ju _'_l
*u0 aou!-
ZUO _ __
,uy! 531.5 
*u0! 3<C 3.4.- 
XOv\ 94 — 104 - 
duv 2ú0.— Ülö.-

fesli kuuyvuyuiűda 1 esxvenytaraasag JOUO -^SoC*_

XII. Kiiiönfél: váliaiaick részv.

Altaiánoe waggonkolcsönzö résavényt. 
„Apolló“ kőolaj tinó mi to-gyár reazvt. 
tíantliu-íéle vegyi-gyáruk leeaveuyt. 
iii bár-szilágyi olajipar részvény társi 
Biassoi celiniose-gyár résevénytara.... 
Budapesti általános villauioíisági V*." 
Első magyar betűöntődé részvény tára! 
Első magyar gyapjumosó és bízom rt! 
Hleó magyar részvényserfözöde

2‘Jüu

LO

ló
14

88

IC
lő
-U
.9
13

19
97

27
137
6

XIII. Kozleksda&i vállalatok.

Adna iu. kir. :euge:hajósait rvssvt. 
Ara«. 1 e ce-uaui eg j cs. vasútit. i«jií ír, 
Baj*, sombor-ujviüsm u. e.;clevuus. * 
Barcs paaiaczi va-^ut viaoouaC^i 1 cetv.

■ üutíá, c»u au suli va/paiy a lass. —
• » » OÍh.E.

j f> * * élvezeti 1
! Budapesti vulames varosr vasút 1.
I . * *> e r « 6
u:,aapeat-aZeLUuUuL2i 1.. 4. vhl, v. it.

J líudttpeat-ujpe 3 •-i a aus j a: , ;*i vili. v. rt. 
j Jcl/lcczsu 1.44, ük,UAíi*3i íi. c. v . élj. t
j Dell vasul — — — — — —

«-Iau 0«. k. bzau. a lur.go/hXjo^A^. .. 
HíUi, uvolgyi vasút u. e.S oüj. les. r. 
Etie.if.-jav:üer-i tu,s.;i — — —
kSu* lu*uai no.yie; .eu.; v. eia r.

: ' y ü Ui - ti» . «.-gCl U»v . / All l.
E*gy*U-^i‘.C»uLO^Agl V Cl .... ..................

* w v Ä 4 -cyi tiue»»; > as.iwÄk * essvU
Alanyai n^.igoli vs.su. ............ t
8*ai sül ar.»ti luiuiul v • s U • - • regi

» , lursv-í eszv en/vÁ
• • M. ,

AlaiuavasaiLeiy-«saociegeni v. cIs. r, 
'ilex; le leugei*.1», u;31 ie-i2f

Us.'.tiak-Lu»gy*i Síihuiv«*: .. ...
■ * vk; vcg.

Vées-baicet va«.ut ................. ...................
.')2eul-ioruicz oziauua uaa. h.
I cmeef ar-LUwdúsi Leljl c. * .

z .
Z'.IO
20U

S4S.-

bh .
! óh,.

424 •

6ía..

84:

469ÚV 4;. .*.0

4)3 ~ 4IU.
unl582.50:

ZU)

43u
4

4
» ,U
4 »V ;

í-ju ! 
2uU j 
20.

34U.60 
1-0 —

td —;
öc6.—
3'Ju.—
278.—
38 v.—

533 30
St.: —
941.00
124.—

U4.~

4 A*.—

103.— ■ 
103.- I

Ót.— 
b.u. — 

üld — 
383.- 
08-.—

403.—

*ua — 
206 —

ívj j

652 — 
435.- I 652.6C

u:.«

XIV. bursjdflywix.

10
10

200
80
íiú

4
4

; Uaalilui surijegy ....................................
„ Oástikk le.-ibC.yegaessu
* uycieméuy-jegy ............

decsva:ősi uyc:ei_icoyko.'.iuu 1,4. cvuui 
I líuuavAiuii »oxsjegy .........................................................................

1 „Jó szív™ egyt-»uiéti eo*.••jegy ................... j
I’ e • n n OsZílAk íelulo. í
, Magva* jelza*ughi;eluaufc ny ei emeiiy-jcgy ,
#n r usztl. len>. ’

I Magyar vórus-kuiaeít;-sorsjegy ....................
e • uszt. leililb. j
* n nyt icui. |og)

• Uiasi vúios-kereszt-sorujegy ............................
IS n osstr. le fibély. j
j Uext:a 2 íoJdhiteiiu.ezet nye.emeuy *jcgy ...
; Uazuaa vúi 01 - Le rce/L-eo: a, vgy
1 Uaztiaa hue.iulcLeii auiejogy .................
I t'aiüy sorsjegy ........................................... :
hseioiai uje.. A.,i j-j iraimuukeu;xz7e kaiuat J 

a • » • , 1 vdh’au 1 4 •

XV. Pénznemek.

*i»u, Biaty.r T.gy cmr. Tert...drliaukíni 
I . ... *6r. .
! , . . * eiorialoi .

0 Idh iraukos ........................... n
, XO uárnas .................................. e
a túrok axauylixa ......................... #

beinél unod. v, ugíeucri. bankjegy (IdO *n. 
Franc 2 ta bau tje g> tjvd Iran aj .. ... ... i 
Uliau Uftukje^y <103 Eta, ................ ,,, í
t’apinubel uz'.raooukeui ... ....................... 1
Komau baukjegy <1UU iiíij .......................
•8zero oauajugy HuU «-üst űiuan ... ... í

19.501
2d.5ü j

52«!—j

159.—- 
9.75 I 
9.75: 44.— j
M
Ld.úC.
9.— ! 

42.-1 
44.Ó0 í
75.-54.-1 

46‘J.— 
lb >.—• 
9C.— 
56.—

21.50
22.ÓV
8.— 

53J.— 
165.— 
iüti.— 
10. iü 
IC 7ő 
47.— 
50.— 
29.—
20.50 
11 — 
44. - 
46.ÚJ 
hz.— 
Ón.—

j *12.-
15C.— 
Sj.~ 

Ku -

11.SS 11.43
11.Z5 11.3J
19.V1- ,S.L, 
19 Cl 1 ja,fii 
•,3.46; 2J.3,

117.311 117. t, 7 
" 95.3195.Cl 

Sí.Cj
t.y.

95.33
2.54

j 35..U
»*.51 i

XVI. Váltók áríolj-aiua (látra).

' Amsterdam
j Brüssel .........
I Loudou .......... . ...

„ Német bankpiaczck 
5 ; Olasz baukpiaczok
3 Paris ....................
8*/,'Svájci baukpiaczok 
S1/, Szontpctervar ...

ICO hollndi forintért 
IVö haukirt ... 

10 sterlingén ... 
100 márkáért
100 líráéit ............
100 ítauáért
luu

10«) rubelért ............

198.22! 198.68

üse.c 
117.3? 
94 95 
95.1C: 
55/5

£89 Sí 
117.61

95/£5
^5,26
95,38

i

fl



8 EGYETERTES, KEDD, OKTÓBER 4. 1904
W * klrtetéil rosttal mindéi elé 
•ryiierl belkuti«* Mtiiiégee petit
irftfitíSi 4 ílllérrt), e keapski belik 
»•; Hédié S Siléri'jj autendi -*|

TELEFÖN™706.

BUET E kirítt téli roatiai; aSei'* 
elé egyeserl beiktatás* MgSieégei p«S 
hetikkel 4 ailérrel, e ktmpakl bni> 
IO mite 8 illírrel ftstonií. -Q*

Használt ée nj

pénz-szekrények Ne vei önöket.
gyermekkertcsznö et boa

■ enriitivi"i „w. á__ ' ceokat óskiilöaféla tan-
‘ . ‘ ,s ttron kap-j erőket elhelyez özveny

Jekr»r.-,';“,-a,!"ri,1 ."'' INIstichne Geiaon iml
=eitonrvt *»“• *"**•'-«"»52

utcza 6. sz. Sij

Álláskeresők
ingyen kapja» az Or-zágos 
Pályázati közlöny mu- 
tatványszámát. mely az 
szagban betöltendő vala­
mennyi állast teijea czi- 
taahkei közli, Kiadóhivatal: 
Budapest, Józset-körut 9. 
szám. 49478.-E

Falura
vagy pusztára házvezeiő 
nőnek ajánlkozik inleiii- 
pens nő, földbirtokos őz- 
ve?yo — kitűnő gazdisz 
szony. Megkeresése'-; a ki- 
aavba kéretnek ^Özveny 
1904“ czimre. 2595

100 korona
jutalom annak, a ki Budán 
vagy Budapest közvetlen 
közelében megfelelő villát 
vagy ári lakot legkevesebb 
10 lakható szobával é . 4 
lóra istállóval több évi ki­
bérlésre ajánl. Ajánlatok 
..Omega“ cziai alatt ezen 
lap szerkesztőségéhez i-> 
tézendők. “ 2596

Zálogban
ievő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
briiiántckért többet adok 
mmt ahogy újonnan vet-

. ok. Schiller Izidor,
'Sil utc a 8 Adsz 2 49/98

Keresek bérle­
tes szép épiile 
Sekkel városhoz
;közel200,300,1200,
12000 holdig vételre 
Szabolcs, iv'ystra 
Jászktm,Sorsod 
megyében 30 0 
hóidtól 10.0 0 0 

: hóidig eladó jó bir- 
j tokot. Ajánlatok pon­
tos czimmel K. E. 1.
• Egyetértő. 02,

NevelŐnöket
n miéi, un»ol és irancziá- 

-- *f zcneismereltel eresz 
évre, vidékre avagy Buda­
pestre fél napokra vagy 
'ecziseórákra lelkiismerele- 
sea a ánlok. Magy, oki 
tanítónőket, zene és nyelv- 
isme-ellei 800—1600 kor, 
évi lize‘éss-1 sürgősen ke 
resek; Szegheőné S. Lujza. 
Budapesg VI, De seíty-u. 
00 szám. 49675

Gimnáziumi
ereskerie m', reál- és pol- 

gáriisko'ai tantárgyakból 
legjobb módszer szerint 

Bánit és tanitaf, kitücí 
iiologus és |matemtatikus. 
Előkészít egyéves önkén­
tességi szolgálatra jogosító 

vizsgára, gimnáziumi, 
reáliskolai és kereskedel­
mi érettségire. Egyenkénti 
O',tatás, kitűnő reíercn- 
czink. A bámulatos ered­
ményeket igazo:ó okiratok 
a lakáson megtekinthelö;-:. 
Goi lein Henrik, Budapest, 
Vit., líottenbiiler-ulcza 12. 
ll- em. 18. szám. 49764

Délelőtti
zongoraó rakat ad tanítónő 
koronáért Váczi-uicza 53 
h 5. 2598

Okleveles
nyelvmester:: ő ‘-ikerrel la- 
nit i ngói, frunczia, német 
n„Veivel. Hi 1 Váczi-utcza ö.

2" 97

és kádak minden nagy­
ságban, készen kaphatók. 
ViJ., Gizel a-ut 35. szám 
alatt, 2591

Zongora tanárnő
aiapo-. kitűnő tanítással 
még órákkal rendelkezik 
házban és házon kívül. L. 
A- G óf Károlyi-utezz 20. 
H. lépcső i. em. jobbra, 

2592

Ajtók, Ablakok,
YASREDÖNYŐK, 

YASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Lefkovits Jakabnál
Bpest, V., Korai'-utcza 10. 
a nyugati pályaudvar kö­

zelében —■%

Burgundi
répa 6i0 métermázsa igen 
szép, e adó. Waggonba 
ra,xv,i, ugv szintén 50 
50 waggon kitűnő minőségű 
stájerországi hegyi széna 
préséivé, hol azonnal szál­

lít ha tó. Berger József 
Gráz Raubergarse No. 3.

2600

Mindentudó iroda
Budapest, Feienoz-kbrut 42. ez. a.
Az itoda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, 
tanácsot au bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami einléztii vai j t vr.n 
az ehhez az irodához tel­
jes bizalommal fordulhat.

(ISO

Gyöngédlelkületü,
inleliigens 30 éves izr. nő, 
ki a házi artás összes ága­
zataiban jjrías, anyahelye- 
tesnek, házvezetőnőnek 
vagy pénztárnoknőnek 

ajánlkozik, esetleg vidékre 
is menne. Megkeresések 
. Tiszteséges“ ezimre kéret­
nek, Sikray hirdet si iro 
fiájába, Vaczi-körút 33. 2599

önnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált köny a 
mlbö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há- 

jlairatok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm 90 fillér, 
magyar ievélbélyegért Frau 
Anna Knupa, Berlin S. W 
1-7. Lindenstr. 50. 49001:

Külön
bejáratú szobák bútorozva, 
klinikánál. Kuezits-uic/a|3. 
Naponként 1 koronáért ki­
adók. 49775

Közvetlen u legolcsóbb Deszerzés valódi
brünni posztóból
Egy szelvény 3.101írt 6,— 8.— jó 1 »
m te jes un öl-j „ 9— 9 50 jobb j «3 
tönyre (kabát, . „ 10.50 11— finom 

nadrág, mellényül „ 12.- 14.- finomabb I g p 
csak: ,, 15.— 17.— legfm. ’•

Szétkü di gyári árakon a szolidnak elismert
BRUÜSIEU a poaztóklvitell ház BRÜ.VN, 
»nunntán H. Zollhaus glacis no a.
Mmta ingyen és bérmentve. Meg nem Jelelő 
am visszavételit. Férfi szabóknak különleges 

rnin'aköayv és előnyös árak. 700

Ajtók, Ablakok
vasredónydk, Y***jtók, üvegfAiik 
• apuk Etb. kasenilrak óa újak 

olcsón kaphatók 472$*

Wiener A. utódánál
8ad*pe*t, Üllői at 123 az.

Telefon 62—8U.

■Ajtók és 
ablakok,

I régi és uj vaíredőnvük tel- 
I les vasalással Kapuvas- 
j rácsozatok, kertkeritések. 
! serainitlapok, Kehlheimiia- 
1 pok olcsón kaphatók:

I Kelemen Elér,
fpülfctbonfó vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
ípüietbontásokat legmaga­
sabb áron vásárol. ~r~:

I .A l«íj bb „ —

|_ KÁLYHÁT es KEMENCZET
3heim h. csisz éstir

8UÖSPEST, Thonct udvar.

Különlegességek: családi házak, iskolák 
kaszárnyák, irodák stb. részére. — Száz 
’ezern*T több van belőle használatba! j|

Jí“ei| MEIDINCER OFEN !
jegygyei H. HEIM

Prospektusf é.i kölb -Bvetéet I gyen és b -rment o
a *i kapható csali » gvárean vg?y a tiók- 

üxlet ekbea: 755

Eredetiben kaphatók esak fenti helyen 
y Becs. I., Schwarzenberg-strasse 8

Első Alföldi Gognacgyár fieszveny-lárs
KECSKE ÍV3 ÉTEN. Ajánlja i

JBaraczIt-szesz^
Baraezk-cráme,

ac
különlegességeit. Rendkívül finom zamatos itaice* 
ruúe- Készletei árjegyzék és „Baraczk Hiradó'‘ ki 

váriéira ingyen és bénnentve küldetik.

ste&íim* „Szsszgyir“ Kecskemét.
Kspiíútv B 1-i#D: (i,2áM'i«b*L*’ fi. ÍV’., Cálvíuiér 7. X’ogel 1 
Vfii'.a VI., A a dzu * b y - „: ^9 6* videkeu miLdaa elókelú iü«zer ) 

es csema üiletben.

!

Maulhner Ödön
cs. és kir. udvari magi ereskedéhe

Rllilíltuvcf Rottenbilier-u. 33 
l>UllciptM Kogzuth Laics u 4

Őszi vetésre való gabonafélékd n zlúoa n ,Ál • .1 ■' . . .

1

SZENDE DÁRDAI ÓLBA

FORGÁCSOK
I cimü legújabb elbeszé- 

Uses hütete. ■ - --
Szerzc'í tartalmas eibeszélé- j 
seibe. melyek csak forgácsok \ 
az élet nagy műhelyéből,egy- j 
egy egész emberi életnek1 
tragikumát vagy humorát 
foglalja bele. Hs ép ez a 
művészet az ő elbeszélései- j 

I bén. Igen kedvesen hasz- j 
nálja a szelíd gúny és irónia; 
fegyvereit s meséinek érdé- j 
kességét találd ötletekkel j 
és elbeszélésmódjának ked- í 

vességével növeli.

A szépen kiálli- T'"
♦éltt tötpt ííra ^

felvágatlan 
iMkülatura- 

papiros 
ölesén

BOOO márka jutalom
szakáiiiéikiiüekoek és kopaszaitok

• ' f- n ztfigs c.'ól 
jából 
most me

lé
ki o"

I elve: kiváiiatra 
ts bár-

. „ . -------,, - -- -Hcntva küld
, tig_vzökLen 2<*i:t fa r k nébá'j.'.ra már e he-
.\dü 2» loihiy.uk. «2 általános figyelmet. Nevezvteaen

1. Mautnner-íéle kirá,íyrozö.
2. Maurhner tele danialzaáktöltö rozs
3. Mauthner-tele kolostor rozs.
4. iVíauthner-íele skandináv a ellentalloro s 
5 Huinrloh tanar féle rozs.

A S?a-z Cobuig üethai Fú.op hanoiig pusztavacsl folnt»- 
zoíete v ro/*uji.król a . \e - z- ludtisliaet küldi:

:: ,eI re.l.nctes a/árd.-,.,- hljveike.tebeu h.aony 
',Jw:' SR‘d-nak van módjában hirminemu veíemenyé- 

beu iá gyönyörködhetni, a. la csak úgy volnauv ha a 
’l‘e.jei '""-iiv e ne.., , upon i ..- ink nnati» a 
«autn. er-fela skandlaAviai e to-»116 rozs a Mauth er féle 

MSktéltó rozs és ■ .ajt nar fe.o krályrozs-fa,ta- 
hat tér,no.étre.

A Heinrich tcnlr-feic rozsn', a .,v»;tevéket írják •
, Araira - e/írzer. .1 u - k kSiStt. kön iobb

'j in Kalasifralis (1600 n gyszögiiles) holdankint 22i3 
vagyis heztáronklnt 3SUÓ k. Halmioh ta.i. féle rozsot

Tináblá a követ .ezé

bűz a-f a j tástra
hiv.uk 'g! u k' /.iiv ■. e ras; :

A jeles rieti-buza. (Szakállas-haza)
-v K 1-I haza jobbsu eile áll « rozsdának » töd 
í„‘"v 'la- miu; h*rcie,i- m‘ -‘- fejts es szórt nemcsak 
r>; I W1 -eiiem a s'll.ddöo is nag-on beeil..ik e 
toil Tní6”®. /oh6rt'Z38 0 cs. éi kir. Fensena közp 
Josz gisazgatíisb a a kíve.U-zékel írja. Tudaton.
1,0 x Öii iíl'-ul k 1 időit búzák mind er :vlb íe tö íé-iick 
* szt :f;* lureÍN »,9 a1, mint a töhbi bazáie'k . . ‘ A 
JílEli-BUZí. mely tokiipzoa, a mittiukke. egy .d;b»n hkxUbZ t.
Tresor H brid búza, riy„Vfn‘!—. , . i ,c nagybostAim
Lradetonibaa 100 kiid votornag után atag 2000 kiló 

azer.itermíst itiotf.
Az uralgó takarmányli.uyt tekintve, rámuta- 
timk az ugyancsak euililoit úrjogyzésben ro* 

valóit és most vethető Következő
magvakra

melyeú hivatva vannak már kora tavasszal 
zöld takarmányt nyújtani

Őszi bo.só, Őszi bükköny, bzoszős bükköny
etb. V

1

Őr*J'I?í”‘ fl s.b,1J nap a ::t tijy.fff <■ .-.i.lézic'ik, a Vilíidi din floh Balzoam1" i.t* 
j, ß •**.?.,°.atal. u: v8$y huisy vsa is .Moh Balzsa-n-'-ot has:,.álnak szakái, -zemötdr. KJS 
mánv enuadiÍN mllll’ ™ ?U£ b,; ™ 1 i'"'iyit»a, hogy a „Soh Balzsam" a modem tudc-flHa/on.!í?eir ,z0r8’ ?»»•» 8~l* napon belül, a liajpapillakra n., baitsa a.ti!, a baiatBg azonnali nOresztéiie hozza. s.'v'Sz

Ha ez nem való, akkor fizetek

= 5880 márka készpénzben
minndySZn0éi,kmahasznái‘taha"'élkÜIÍ Va8y 8yéri,aiune!í' íkl a K,!i ßalMa”™t hat 

r- n/akedjunk.''me’7 i:imlda Slr‘R:;it ' '
Xo.iBalt9amr.ia; valé k.i-ri-iemre vonalkor,íja- .

*'* ; : ‘«Uesen míg vagyok eléged e Mór n, , nép rrm , - - -
uajnt.vts e» d.i-jarü auaak. ho»jy a E.-n v-> ,■ , ,
mutatkozott. Kél :■ t mr.lva a szakái U- sank at term« ele - -
iPnt ;,í; balzsamának rendkívül előnyös hatása k izöusttel m --dók V n, l-.0[irn:iaga. Li.,._aok v.. u._

Ka aii-.-irott mindeukinek n-ir.lbalo.-n, a r;.lo-Ji ; ,r. '■ -ih 1 ,- .
.zen vj ,ja: előidézésére. Soká ezenvedu - . - - ' , . ' “
.leiyek i3-.,aiKV.’.tak a vj-a. M.'itan iiár-..n nV-ten :-1 h H. :,.a. ,- «
a hajam újra njai cs «ára, nehéz lett M. C Aad rsei tKopenhága. 1----- *• t estergado
llea1 tognawbb k^ntoge^"' ziete^""1^' e:ireä“;il v.gy után, éti

*Mos-Magasmet, Copenhagen 1. 338
Levalezőlapok 10 fillérrel, icelek 25 fillérrel bérmentesltendők.

hőtan át er e

í»!*1wőíi mDlMdy.a
iyi9S

essék

Borsajtolök

VALfí-
di frnnezia kiilönle 
gességek (óvszeicKj
o «ki.F.BergueranfűB
iej»hirrsebb p risi 

gyárostói legelőnyö­
sebben beszerezhető.:

Polgár Sándom i
Bunapest, Vil kar.

Surányi gyógy!űezukorka
köhögés, rekedtség, meíb-tevség ellen 1 kg. 4 
kor., 2 kg. 7 kor., 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett 

bérmentve. —

Sarányi szaion-ezukorka
ugyanazon árL^n. —-•■■■ - - - =**

SURA^Yí CZUKÖRItAGYAR
riaijy-Surány, ffyitra-megye. 49316

Mabüte rendszer, kettős áttételű folytono- , M,2let„, M 
san működő szerkezettel a legtökéletesebb j| rtk lB»M 6* 

kivitelben. ... m —--------------

Erzsebef-ktirut 50
Részlete», képes írjegy- 

bérmentve.

^lii. SZŰCS ZSlGMOND-nál
^ Budapest, biagyntezö-u. 68

Olcsó árat, kedvező fizetési feltételek.
Árjegyzék ingyenesbéruientve.

Birtok
vétel.

iNemesibirtokot keresek

Az ős szerelem.
ffuMl Elbeszélések.

3 
3
a

,g r Í9- Hegedűs Sándor. S
:K Ára 2 korona. S
":IU ill j
:ru Kapható a Franklin Társu at kbnyvklatíóhiva- rj 
^talaban Bodapest, IV., Egyeíem-utcza 4. sz. a ^
j*S25gS&SasZ5g5EL5c5 EcSi!ii25?s2S2S?lS2S?JZé$!

Divatos
illatszer

" Frenkenhaustn am"

Kyffhauser 
Teehníkum elokírctcchn. és gépész 
mérnökfSirnor. .Vodern berend. labordtoriuuL

/úlAm! blztoy.

Heveny vagy idült
buj&kór-bántHlmak

Így girrélyk^r, úerpajok, eecema, (ízz»íí, fekéirek etb.) e a 
féríjj er.araoA» egyéb ui’okcái. mío «nirig’dAjift- 

saL c5!pk, a asáj- én gtrnnyed^iei, daganatok,
> Voktjenxog «.1 misteten!*!* ezerzell vágy örökölt 

■ •ujakdr-.á l A*.e.iacai; «*«etetben, a legmeprögzötlahb * roio- 
den cy^jffktraeléeeH; dae toló uetecségh '#! k-'Zíoi ti gfíkerbS 

gyógyírlásí nyujtinuzk

Dr. Oliiier vértisztitő piskótái,
melyek «. frsDeeia karmány a páiiki orvesi ak&d taia ál- 
ikl eigeotélyezve és 4 párisi kórházakkal* eg/adui fannak
Igen kellec^s gyógyszer, laulye t O <•? . :a 0 iegkirílóbb 
«rfMet hsaiuiiea/. 7.1:».’ egyetíéit «« legjobb leitiszti ti 

szert óh zne-y isaifios Li:^_; :v»ben -s 1 .'eaeBijit.
Ara egy kle debyzuak lő drb tártain::-aa! 5 k, egy carf do- 

ui <irb tfcrtaioeroa; in kai'. Mír*ta us pr .aprtkins 
rendcikflié's:«« a.lL

Férakua: Tfc iökJór.3ef gyógyszerlira Eaáspeit, BiráJy-fiCez* 
í2. ea Aeárassy-ei 26 £«••’" 7^

Nagy jövedelemre
teheűittk ezert mindazok, kik a 
KÜFíUCZ ÚJSÁG nagyban való aláru- 
sitásáyal *a tor|e«atóaé«eil foglal­
kozni akarnak. Ama helyekről, nie« 
yoken még nincs árusítónk, ezlwe- 
een fogadunk el ajánlatokat a* 
egyedárusitásra. Igen elönySa fel- 
tétclekot szabunk, melyek wer nagy 
haazonnal rma járnak a vállalko­
zóra. Ajánlatéi alábbi czimre úitéxeudők:

Kumuez újság
kiadóhivatala *

B*«lapest, IV', Vtrmegye-iteta 11.

amoanMii vételre i>ls
j Magyarországon, tulnye- 
jmóan erriőüég kbfil állót - 

fenyőkkel, 250.000 forint^- 
készpénz elieneben FATZ 
RICKARD, Becs. Margaret 
henstraase 5. 807

JAVAN.
Az orosz japán háború alkalmil 
íz tgesz világ ligvc.me a -fölkel- 
gap oruico föle irányul. Érdek.- 
ínegismerieii.-ii ez <j;=zág 
rttrcl és miielöd'-sivtl.

Japán
kiiia». 'i örtóiieíi Ó6 ciiveludé> 

rajz.
Irta dr. Lázár Gyula.

Ára SO filter.

A milíátló ország:
.uirirVJ Kelemen l.cza U.!iaiiól 
nil áii-jj Jiijián ipannőiészrlen- 
i-mvrirtese. Számos iparmütört.

1 vi képpel.
-j.íz GO filter.

iWili összeget és 1 *1 lillcr p>,: 
•-•lire beküldése ellenébeti az.- 

I megküldi a Lampet V 
•diaiier f . ós Fiúi) e< 1 

kányvkereskedé Hadi; 
-..VT., Audráany-úttí!

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon
ALAPIT TATOTT 1825.

M a ö y s r o r s x á g i fiók:
liadapesí, IV, Kestmth Lajea-utcaa 4. (Standard palota.)

Vi«fíí#Véfel tÖb? mint L................... 33,600.000 korona
Kiutalt nyeremónyreszek................... 170.000 000
Vagyon több mint............................  266 000.000
nalaiesete.í folytán kifizetve több mint 550,000.000

A „Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:

Ketsegtelen bixtonsúy. • Alacsony dijak. 0 Szabad vllágkütvenyek. e 
Kötvények érvényben tartása díjfizetések rtZulasztásgnúl. HTrukésr 

te« ea előre megállapított visszaváltási érték. 9 M^ámadhaUiU^. 

»dy. + lélMUn fizetés öngyilkosság esetében egy to* fennálló* után. ♦ 

Szabad háboru-bixtositás népföl kelők részére.

w* Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

Magyarn-j-: Pec- jkfémeftiek Bect |
»■-’a—g iKBgaff i-snanzraa I

Ne kiiltijül: Pénzünkjl külföldre!

niiiiaiii 111111111111 ií

ínnHv lu'mvvkr

-M

Jövedelemre
tehetnek srevt ramrtazok, 
kik a Kurucz Újság
nagy Lan való eldiu-uiusá-: 
val és terjes* ésével fog- j 
lalkozni akarnak. Ama hu-! 
lyekről, melyeken még1 
nincs árusitónk, eziveueuj 
fogadnak e! ajánlatokat az j 
egyedárusitásra. igen elő j 
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haseon- 
cat járnak a vállalkozóra. 
Aiantatok alábbi czimre 
intézeiidfik: Kurucz Uj 
•ág kiadóhivaiala, Buda­
pest IV., Vármegye-u. 11,
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PoSgár Sándor
w. kir. szab. nyert orvosi mG- éskötszorsez
Budapest, VU., Eruébet-kiirut 50. sz.
kOlfcles ezen u ehány beküldése mol ett 
minden me>irei:«ielAnek ara: tizenöt 
százaléknyi: r-C.Ivezmény adni az eredeti

F. Berguiírand üls
par ii kulénlegességek 

(óvizere't) gyiirtmauvaiból. Kiia-rlt« ké­
pes éregyzék djmentfi -n rítt levélben 

küldetik.
Kivágatott az ,. gye é.-tes*-b*'i], 9715

■ ra-,- : -

Orakat, arany-, ezüst- és drága- 
kövek-ekszereket, ezüst-eksze- 
reket dísztárgyakat a legjobban 

és legiutcányosabban

SGHÖNWALO IMRE
magyar órásmester és éksrergyároütiál

PÉCSETT, 25.
vásárolhat. Kocskáza1 kizárva, mert nem tetsző­

ért a pénz visszaadatik.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
-l-‘ h-«yert. é. hói,a .ajok, hagyea»ezlkalelek  ....... 1
ZAV*r'-'k, éjiéit u,i 1 • írtiek *,f\' i . '1 >iwrxi.ni \ k uuiAkoroe »nie.: ii.n?fib«l •••-- » utói.ajaikéat fellép» I-.,--: r „ 1
kor.1 ferfleraeleyettaittos, bármily Ufrkiüté.ek ,tb. onkneí 

í í™-™1 ?tu 1,.ajvk ala»8« eyors es gyűl.eres '
ez geruaa telcaír.yo* és lel, tismeretos gyep,:ads L.-.á: t,t

loyobi.at ajaaijua.

‘Thöringia-
fechniieum lime sí au f'11’5^.tteh-

tézet, géptan és e,ektic;eotiniLai «•siá.ylya^méínö^ft w 
gépmestereit, teehnik.sok ssimár. vaL 7a !‘ „V , 'I kuimmi1'1 Ílke,pi*s «*‘láb.t.|. Miami vu^g61,?tis»^l/ 

I Kúlfiildie<nek izebad I,tógán Proepekl— --- Lue ingven

Nyomatott a kiadétulajdonos Magyar Újságkiadó Készvény-Társaság kürforgógépein Gleitsmann E. T. cz6g festékével.

V. c*. él Ur. osztály (corvo, országé» bír ti és !*gré-
^lbb »0 evő fönn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér, Andrássy-ut 24. szál».
Rendelés naponta lo—l lg és T-S-ig este. Idült hngycsS | 
03 hólyag bajok viisgXlala villamos L»syrsütükör segélyével i 
Vidékiek levelekre kimeriiö választ és ezakszerll tanácsot j 
nyernek, gyógysserekrűl goado-kodva lesz. Tltoktastia | 
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szóval tarta

átszaiódk: In 
vesen íi-nt 
honunk, ottn 
haza <*dv.-! . 
eget nézío, 
hazáig nem 
ezon Gsz, 2v 
őket. vállára 
r itotla fiatal 
ölelgette ökc-i 
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